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KÉZIRATOKAT NEM KÜLDÜNK VISSZA. 

CSAK BÉR MENTES LEVELEKET FOGADUNK EL, 

ELŐFIZETÉSI DÍJ:

Vidékre postán v. helyben házhoz hordva.
Egv -wre . . . . 4U kur. | Egy negyedévre 10 kor.
Efc.v "e! évre . . “V kor. j Egy hóra 3 kor. 60 fii.

Külföldre : hóra Németországba 13 k. 40 fii.
Eraiiczia-. Olasz-, Orosz-, Tűrök-, éörög-, Spanyol- 
'•rszagokba, Svájcz-, Románia- es Szerbiába, 
valamint amaz országokba, melyek a posta- 
szerzödesnez tartoznak, negyedévre 13 k. 40 fii.

Egy szám ára 12 fii.
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KIADÓHIVATAL: 
BUDAPEST,IV. PAPNÖVELDE-UTCZ 4 ' 

Telefon száma 51—66.
HIRDETÉSEKET ÉS NY1LTTERBE VALŐ 

KÖZLEMÉNYEKET FELVESZ A KIADÚHJVATA 
Páriában föttgynökségünk : lohn F. let - 

A Cie. 31 bis. Faub. Montmartre. 
Londonban föügynökeégtink: Teleki Józ- 

11. Bloomsbury Square.
Frankfurtban a M: Németországi kis-áróla 

vezerképviselőségünk Daube G. L. és Tai> 
valamint összes fiókjai.

Bécsben: Dunneberg I.. I. Kuinnfgasse Nr. - 
Dukes M. utódai. 1.. Wollzeile Nr. 6—8. 
Haasenstein és Vogler. 1., Wallfischgasse 10. 
Kösse Rudolf Seilerstätte Nr. í.
Oppelik A., Stubenbastei Nr.
Schalek Henrik. 1.. Woilzeile Nr. 14. 

Zürichben : Orel!. F —'t #• •

Mai számunk főbb közleményei:
Vezérczikk: Hárcmszókmegye határosat®»
Á trónörökös házassága.
A khinai bonyodalom.
A transzváli háború.
Erkel Sándor halála.
A b«íesi lóversenyek eredménye.
Közgazdaság: A szénválság. — A borkereskedők

boy ko ttja.

Táreza: Nemzetes Böthök uram szerencséje. 
Irta: Eötvös Károly.

Regény : A kis boszorka.

Háromszékmegye határozata.
(Sz.) Háromszék vármegye törvényható­

sága legutóbbi közgyűlésén érdekes határo­
zatot hozott. Dr. Bene István és társai in­
dítványára egyhangúlag kimondta, hogy a 
képviselőházhoz föliratot intéz az 18G8-iki 
nemzetiségi törvény oly értelmű módosítása 
tárgyában, hogy a magyar nyelv hivatalos 
használása minden magyar hatóságnak kö­
telezővé tétessék. Egyúttal kimondta Há­
rom -zékmegye közgyűlése, hogy határoza­
tát pártolás és hozzájárulás végett minden 
törvényhatóságnak megküldi.

A viszonyokkal örökösen alkudozó op- 
poriunizmus persze nem lelkesedik olyan 
mozgalomért, a minőt Háromszékmegye 
inüit. Pedig ez a mozgalom csakugyan he­
lyén van. Szükséges. És mindenképen indo­
kolt. Háromszék vármegye, melynek közön­
sége szinröl-szinre látja azt az ádáz szen­
vedélyességét, melylyel a nemzetiségek ép 
az 18GS. törvény intézkedést inek kihasználása 
n.eliett vadul agitálnak és íolyton-íolyvást 
tüntetnek a magyar nyelv s egyúttal a ma­
gyar nemzet, mint államíentai tó hatalom 
ellen; jól tudja, mit cselekszik. Elvégre is 
a tapasztalások meggyőzhették nemcsak 
Háromszék vármegyét, hanem az egész or­
szágot arról, hogy a nemzetiségek nem­
csak élni, hanem visszaélni is akarnak az 
1868-iki tőrvénynyel. Bizonyság erre 
mindaz, a mi e törvény fennállása óta 
törté nt. És bizonyság arra is, hogy a nem­
zet Bégek a legezudarabb módon akarnák 
kizsákmányolni a magyar törvényhozás 
1868-iki engedékenységét a maguk áilam- 
és nemzetellenes törekvései számára. Hi­
szen ép a nemzetiségeknek ez a perfid 
magatartása győzte meg a magyar nemzet 
egész közvéleményét arról,hogy 1868-ban a 
magyar törvényhozás hibát követett el, mikor 
bizalmat helyezett a nemzetiségekbe, s az en- 
geszteiődés szellemét törvényes intézménybe 
is bele vitte, megalkotván a nemzetiségi 
törvényt.

Az a baj, hogy ez a törvény egy látszó­
lag legális alapot teremtett a nemzetiségek­
nek az ő perfid, sőt idővel egyre vakme­
rőbbé vált agitáczíóik és államellenes mun­
kálkodásuk számára. Egészen tisztában kell 
lennünk, és tisztában is lehetünk azzal, 
hogy az 18G8-iki törvény sok olyan intéz­
kedése, melyet annak idején a magyar

nemzet nagylelkűsége és engesztelődési haj­
lama sugallt, veszedelmes fegyvert adott a 
nemzetiségek kezébe. Mert a nemzetiségek 
nem a törvény szellemét és becsületes in- 
tenczióját tartották szem előtt, hanem azt, 
hogy ezt a szellemet miképen lehet meg­
hamisítani és a magyar állam és nemzet 
érdeke ellen, kalandos politikai törekvések 
javára kihasználni.

Azóta, hogy ez a törvény fennáll, a ma­
gyar államnak és nemzetnek mindig küz­
denie kellett azok ellen a rut visszaélések 
ellen, miket a nemzetiségek magának a 
törvénynek kizsákmányolása révén elkövet­
tek. Ez a helyzet egyszerűen szégyenletes. 
A magyar állam tekintélyének irtózatos 
kárára van az, hogy hatalmát vagy nem 
képes, vagy nem akarja érvényesíteni a 
maga belső ellenségeivel szemben. Oiyan 
ellenségekkel szemben, a kik előtt semmi 
sem szent, s a legbecstelenebb eszközökkel 
dolgoztak és dolgoznak azon, hogy legdrá­
gább nemzeti intézményeinket gyalázzák, a 
küllőid előtt diszkreditálják, s a nemzet 
erejét íd* benn gyöngítsék, künn a világ 
előtt pedig alaptalan rágalmazásokkal ma­
guknak népszerűséget szerezzenek.

Igenis, az 1 SGS-iki nemzetiségi törvény 
rossz. Rossz a magyar állam érdekeinek 
szempontjából. Rossz, mert számos intézke­
dése, de íökép a nyelv hivatalos haszná­
latának dolgában, csupa nagylelkűségből, a 
tökéletes összeforradás reményében meg­
hozott intézkedése ép azt a czélt veszé­
lyezteti és teszi lehetetlenné, melyet az 
1 SGS-iki törvényhozás maga elé kitűzött. 
Ez a törvény úgyszólván gúzsba kötötte a 
magyar államot. Hát ezt a gúzs fel kell 
oldozni 1 A rossz törvényt meg kell javí­
tani! Ezt akarja Háromszékmegye törvény­
hatósága. Igazsága van! Meg akarja aka­
dályozni azt, hogy magával a nemzeti aka­
rattal fedezhessék a nemzet ellenségei a 
maguk államellenes munkálkodását. Meg 
akarja szüntetni azt a bolond helyzetet, 
mely mellett a magyar nemzet legádázabb 
ellenségei, dolgozván ellenünk, törvényre 
hivatkozhassanak és legális alappal kérked­
jenek.

Ne álljon elő nekünk senki az opportu­
nizmussal! Ördög vigye az olyan opportu­
nizmust, melynek solia hasznát nem látjuk, 
csak kárát valljuk 1 Avagy mire mentünk 
1SGS óta az örökös opportunizmussal 1 
Oda jutottunk, hogy a nemzetiségek egyre 
inkább vérszemet kaptak, s egyre fokozódó 
dühvei és vakmerőséggel agitálnak elle­
nünk. Azok a botrányos, gyalázatos tünte­
tések, miket a nemzetiségek már hatósági 
tekintély mellett is csinálnak nyelvünk 
ellen, törvényhozásunk akarata ellen, álla­
munk tekintélye ellen: nem azt bizo- 
nyitják-e, hogy az engedékenység, a tü- 
relmesség, az opportunizmus politikája ok­
talan, mert nemcsak czéltalan, hadern 
egyenesen káros is t
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Elég volt már az opportunizmussal való 
kísérletezésből! Idehaza erőnk elsenyved, 
mert a nemzetiségek is folyton gyöngítik; 
a világ elölt pedig amúgy is oly színben 
állunk az alávaló és alaptalan rágalmazá­
sok semmiképen sem ellensúlyozott hatá­
sai mellett, hogy a külföld bennünk látja a 
gyöngék elnyomóit. Az opportunizmus po­
litikája mellett még csak azt sem érhettük 
el, hogy a világ tárgyiasan ítéljen és azo­
kat kárhoztassa, kik csakugyan bűnösök.

Nagy ideje, hogy a nemzetiségi politiká­
ban az erélyessé" útjára térjünk. Arra az 
útra, melyen sikeresen megoltalmazhatjuk 
államunk tekintélyét is, jelentős nemzeties 
érdekeinket is. Háromszék vármegye határo­
zatát ilyen szellem sugalmazta. Csatlakozzék 
hozzá a nemzet közvéleménye!

Budapest, október 16,
Az óvsz. függetlenségi és 4&-<ts piirt hol­

nap, szerdán, délutánra egybehívott értekezletét, 
melyen a Férence Ferdinand trónörökös házassá­
gára vonatkozó törvényjavaslatot tárgyalták volna, 
bizonytalan időre elhalasztották, tekintettel arra, 
hogy a képviselőház munkarendje megváltozott.

Széli Kölniéin miniszterelnök, a ki tegnap 
Rátótra utazott, csütörtökön, e hó 18-án, ismét 
Budapestre érkezik.

Hevertem utódé. Mint értesülünk, gróf />- 
vertrra, Auszlria-Magyarország vatikáni nagykö­
vete, még e hónapban, vagy a jövő hónap elejen 
hagvja el állását és az utóda gróf Khevenhiilhr 
lesz. a ki jelenleg Ausztria-Magyarország brüsszeli 
követe.

A főrendek névjegyzékének kiigazítása. A hi­
vatalos lap mai száma közli, hogy gróf Zichy Fi-ren- 
czet, Szlavy Józsefet, Steiner Fülöpüt és Benedek 
Ferenczet, a kik elhunytak, a főrendi ház törölte név- 
j'-gvzékéből. Ellenben pótlólag beigtatták : Gróf Csálcy 
Károlyt, gróf Szapáry Gyulát, gróf Csekanics Endrét 
és hsrezeg Thurn-Taxis Miksa Egont.

A finmeiek ée a bosnyák vasút. Fiuméböl Ír­
ják, hogy a bosnyák vasutak ügyében a fiumei ipar- és 
kereskedelmi kamara, mely már rég sürgeti a magyar- 
országi vasutcsatlakozást, legközelebbi ülésén felszólalás 
tárgyává fogja tenni a lapokban üsmertelett megoldási 
tervet. A helybeli kereskedők azt a megoldást, hogy a 
magyar vasútvonal keskeny vágányu legyen és a forga­
lom átrakodással eszközöltessék, szerencsétlennek tartják 
és tiltakozni fognak ellene.

Képviselői beszámoló. Gróf Csáky Lajos, a 
gijtniczi kerület kormánypárti képviselője, e hú 14-én 
tartotta beszámolóját, a melyben Széli Kálmán feltétlen 
hívének deklarálta magát. A miniszterelnököt természe­
tesen táviratilag üdvözölték. Egyéb baj nem történt.

A trónörökös házassága.
A Ferencz Ferdinand trónörökös házasságáról 

szóló törvényjavaslat egyre jobban kezdi foglal­
koztatni a közvéleményt és a közvéleményben 
egyre jobban kezd dominálni az a felfogás ez 
ügyben, melynek lapunk adott kifejezést.

Foglalkozik a dologgal nemcsak a magyar sajtó, 
hanem az osztrák sajtó is, a mely hivatkozván 
Eötvös Károly es Kossuth Ferencznek e tárgyban 
Írott czikkeire, szintén bizonyosra veszi, hogy a 
törvényjavaslat nagy és heves vitát fog kelteni a 
magyar képviselőházban és hogy a tárgyalása 
korántsem fog oly simán végbemehetni, mint a 
hogy azt az udvari körökben remélték.

Pedig hát a javaslat sima, minden nagyobb 
emóczió nélkül való tárgyalását Becsben annál inkább 
remélték, mert Szél! Kálmán ezt egész határo­
zottan kilátásba helyezte. A miniszterelnök ugyanis 
abban reménykedett, hogy a kérdés egyáltalában 
nem olyan, hogy a függetlenségi és 48-as párt 
valami nagyon echtufleálja magát miatta, de 
ebben a reménykedésében nem számolt azzal a 
kőrülménynyel, hogy a függetlenségi és 48-as 
párt szigorúan őrködik az alkotmányosság fölött 
és mereven visszautasít minden olyas kísérletet, 
mely az alkotmány ellen irányul.

És a miniszterelnököt fölötte kellemetlenül érinti 
ugyan az a hirtelen támadt helyzet, hogy a füg­
getlenségi és 4S-as párt heves harezot készül 
indítani a javaslat ellen, de tenni ez ellen abszo­
lúte nem tud, bármennyire erőlködik is a támadt 
mozgalmat „lefújni“.

E tekintetben Szél! Kálmánnak minden erőlkö­
dése hiábavaló. Hiábavaló annál is inkábii. mert 
immár az egész magyar közvélemény át van hatva 
annak a tudatútól, hogy mindazok a doigok, me­
lyeket a javaslat magában foglal, voltaképen 
flagráns megsértései az alkotmánynak.

Politikai körökben el vannak készülve rá, hogy 
a javaslat tárgyalása oly éles, oly heves vitát fog 
felidézni, a milyen már régóta nem volt.

A khinai bonyodalom.
A khinai hareztéren egyelőre a császári csapa­

tok és a mandzsu dinasztia megdöntéséért har- 
czoló lázadók a hadakozó felek, és a harczi sze­
rencse ez idő szerint a fölkelőknek kedvez. Kan­
tonból jelentik ugyanis, hogy Szunjnven bevette a 
keleti folyó pártján lévő Kuisar várost és most 
bekeríteni készül Kuicsau várost, a prefektura 
székhelyét. Egy kantoni császári sereg vereséget 
szenvedett és állítólag 200 embert veszített. Kan­
ton katonai körei csapatokat készülnek kiküldeni 
a lázadó területekre. A Kaulung mögötti vidéken 
a lázadást illetőleg nem történt nevezetesebb do­
log. Szamcsunba folyton érkeznek khinai csapatok. 
llo tengernagy még halogatja derékhadának elő­
nyomulását. Sem a Kaulung mögötti vidék, sem 
a keleti folyó partvidékének lázadasahan nem mu­
tatkozik idegenellenes szellem.

Egyéb távirataink a kővetkezőket jelenti!:;
Paris, okt. IC.

Az Elysée-palotában ma minisztertanács volt. a 
melyen elhatározták, hogy a pailament november 
6-án üljön össze. Delcassé külügyminiszter beje­
lentette, hogy az összes hatalmasságok hozzájá­
rulták Francziaországnak a kliinai kérdésre vonat­
kozó jegyzékéhez és elfogadtak a tárgyalások 
alapjául. A miniszter bejelentette továbbá, hogy 
Li-Huny-Csany a fekete zászlósoknak és Kvangszi 
csapatainak, a melyek a Kvun-on keresztül Sanszi

felé tartottak, hogy a császár udvarához csatla­
kozzanak, azt a parancsot adta, hogy térjenek 
vissza Kantonba.

Tiencsin, okt. IC.
(Reuteré) Satoiv, az uj angol követ ma reggel 

Pekingbe utazott. — A Paotingfu felé tartó had­
oszlop angol kontingense tegnap Tuliuba érkezett. 
Egy angol iégliajóosztaly ideérkezett.

Bécs, okt. 16.
Azt a feltűnő körülményt, hogy a khinai szá­

razföldi hadműveletekben az osztrák-magyar csa­
patok nem vettek részt, a Wiener Abendpost 
azzal magyarázza meg, hogy Khinában, különö­
sen Németország, Anglia és Olaszország részéről 
már elegendő szárazföldi csapat gyűlt össze, mi­
nek következtében a tengerparttól nagyobb távol­
ságban folytatott hadműveleteknél mellőzni lehe­
tett a tengerészcsapatok alkalmazását. Az osztrák­
magyar különítmény nagy részben Peking­
ijén van, kisebb osztályok Tiencsinben, vala­
mint zászlóőrségekként a meghódított erődökön 
vannak.

Bias, okt. IC.
A Tímesnek Thomann fregatkapitanv.állítólagos 

helytelen rendelkezéseire vonatkozó közleményével 
szemben a Wiener Abendpost Pichon pekingi 
franczia követnek augusztus 7-én feladott távira­
tát idézi, mely azt mondja: „Még tartjuk magun­
kat hála a franczia és az osztrak-magyar különít­
mény hősiességének.“ A lap hozzáteszi, hogy ez 
a távirat épen nincs összhangban a Times leve­
lezőjének állításaival. Egyet azonban ma már meg 
lehet jegyezni. Ha a pekingi nemzetközi különít­
mény parancsnoksága tekintetében bizonyos sze­
mélyes differeneziák forogtak is fenn, mégis két­
ségbevonhatatlan tény, hogy Thomannt hősi ha­
láláig az összes különítmények elismerték a 
katonai védelmi akczió tényleges vezetőjének. Ep 
oly kétségtelen, hogy Thomann rendeletéit nem 
megbízhatatlan értesülések alapján, hanem hatá­
rozott jelentések alapján kellő időben kiadta.

Bóma, okt. 17.
Ciasoli püspök, apostoli vikárius öt khinai szol­

gával és három hittérítővel Génuában hajóra szál­
lott, hogy Khinába utazzék.

Berlin, okt. 17.
Sanghaiból táviratozzak, hogy tömérdek de­

reglye megy esapatokkal, élelmiszerekkel és puska­
porral megrakodva Hauhunból fölfelé Hanciungba, 
a honnan két csatorna vezet Szingapúrba.

A császári udiar titkos rendeletet adott ki, 
melyben fejvesztésre Ítéli azokat az alkirályokal 
és kormányzókat, a kik az idegenek üldözésében 
nem vettek részt. A íelkelés mindinkább mandzsu 
ellenessé kezd. válni. Vuncsangnál Thuan herczeg 
csapata1 megvettek egy császári sereget.

Páris, okt. 17.
Delcassé, a franczia külügyminiszter legközelebb 

jegyzéket fog intézni a hatalmakhoz, melyben o 
kormányoknak az első jegyzékre adott válaszait 
összefoglalva indítványozni fogja azokat az in- 
strukeziúkat, melyeket a hatalmaknak pekingi kö­
veteid számára kellene adniok, hogy azok a pe­
kingi követekkel a beketárgyalást megkezdhessék.

London, okt. 16.
Az esti lapok jelentik Washingtonból mai ke­

lettel : A pekingi amerikai követ azt táviratozta, 
hogy a khinai császár amerikai oltalom alatt 
vissza fog térni Pekingbe.

Nemzetes Böthök uram
szerencséje.

Irta: EStvSt xC&xoly.

VI.
Nagy szó volt ez! Hogy a nemes Lídia kisasz- 

szony végkép és örökösen magához vegye azt a 
gyereket: el nem hitte volna azt senki a világon. 
Származott is ebből sok nagy bonyodalom.

Mint a villám, úgy terjedt szét a hir a község­
ben. Nyomban eljutott az egész atvafisághoz. A 
nemes Büthök-nemzetség fiága ugyan már senkiből 
másból nem állott, csupán csak nemzetes uram 
úri személyéből, a kit pedig az isteni és termé­
szeti törvények szerint halandó embernek kellett 
tekinteni, de annál számosabb volt a nőági atyafi- 
ság. A Láthó, Menyekey, Halyagos és Kerepes­
családok száz ijalija nézett és várakozott a 
Bőthök-örökség után. A mely örökség ugyan egy 
embernek is kevés lett volna, de akármilyen ke­
vés is. ősi juss az, — idegennek, jöttraentnek, 
ágról szakadtuuk abban turkálni meg nem en­
gedhető.

S ime Lidia kisasszony mégis talált-gyereket, 
fattyukölyket vett magához. S ime ez ellen még 
nemzetes uramnak sincs kifogasa.

S vájjon mit akarnak vele?
Örökbe fogadják ?
Nyilvánvaló, hogy már megszerették. Mennyi 

csúfságot kellett nemzetes uramnak elnyelnie s 
még i= kedveli azt a kölykét. Hogy irtózott teljes 
életében Lidia kisasszony minden gyerektől és 
gyereknyafogástól s ime annak a porontynak úgy 
viseli gondját, úgy eteti, úgy öltözteti, úgy félti; 
kutyaharapástól, kódorgó czigánytól, kutbaesés- 
től úgy őrzi, mintha nem is fattyú volna, hanem 
valóságos Böthök-származás volna. A mit semmi 
se bizonyít jobban, mint az, hogy a mikor azt a 
kőlyket minap az udvaron a kijáró emse fölta­
szította, Lidia kisasszony nyomban elküldött a 
javas asszonyért, hogy kenje, íürössze, dagassza 
meg azt a kölyket, nehogy nyavalyatőrös legyen 
ijedtében. Ki látott már ilyet ?

Utjaba kell állani a veszedelemnek.
Elkezdték Lidia kisasszonyt látogatni a vén 

asszonyok. S beszélgetésük mindjárt a kölyőkre 
tévedt.

Szép is volna, jó is volna, isten ajándéka is 
volna, ha anyja bűnös személy nem volna. Az 
egük rábizonyította, hogy czigányasszony volt. A 
má-ik szentül meg volt győződve, hogy gyújto­
gató volt, felpörzsöli utóbb a mi falunkat is. A 
harmadik sok embertől hallotta már, hogy tót 
asszony volt; csent, lopott, orozott; a mit a 
szeme meglátott, keze ott nem hagyta; egyik fa­
luból a másikba kergették, most is ott ül a fúbiró 
keze alatt; még a kölyke is szégyent, gyalázatot 
hoz rank.

Lidia kisasszonynak két füle volt. Nem dugta 
be egyiket se. Hanem a mit e beszédből az 
egjik fülén bebocsálott, a másikon nyomban ki­
eresztette.

Akkor a gyereket vették bírálat alá.
Szemmel látható, hogy az egyik szeme kertbe 

néző; kancsal lesz belőle. Bizonyos az is, hogy 
tele van belső nyavalyával, uton-utfélen szedte 
fői valahol. Ki is üt majd rajta, rossz seb lesz 
belőle, ráhozza a falura a dögvészt. Annál pedig 
semmi se bizonyosabb, mint hogy ha felnő: el­
vetemedik, betyár lesz, duhaj lesz s legelőször a 
jó Lidia kisasszonyt üti agyon. Ott lesz temetésén 
az egész falu. Hat verset harangoztál rá az 
atyafi- ig.

Az a kölyök maga se tiltakozott e beszéd ellen. 
Pedig többnyire ott hallgatta Lidia kisasszony 
kötényébe fogódzkodva. Két nagy tekete szeme 
csak úgy ragyogott a vén asszonyokra. Sőt a 
mikor megunta már a beszédet, fölkapaszkodott 
Lidia kisasszony ölébe, rádőlt kebelére, átkarolta 
nyakát s úgy ússzecsékolgatta, csak úgy csat­
togott.

Épen ez mutatja az emberi tökéletlenséget. Az 
a Lidia kisasszony inkább hajtott annak a kö- 
lyöknek csókjaira, semmint a vén asszonyok meg­
fontolt beszédére, a kik pedig vér szerint való 
rokon atyafiak lettek volna.

Egyszer meg, mikor már semmi se használt, azt 
gondolták ki: készítettek madárijesztőt, felöltöztet­
tek rongyos, piszkos babaruhába, két lába két­
felé, két karja mint az akasztófa, szájában pa­
piros, papirosra ráírva: „én is haza jöttem“ 
s egyik hajnalban bedobták Lidia kisasszony ud­
varába.

Ez a csúfság csak észre téríti Lidia kis­
asszonyt.

Dehogy térítette. Még ez se téritette. Sőt in­
kább nemzetes uram a madárijesztőt karóra kö­
tötte s a karót a kertbe kiültette. Hadd legyen 
valami haszna is. Hanem a papirossal pipára 
gyújtott.

Nem ismerné ám az az emberi természetei, a 
ki azt hinné, hogy a leányági atyafiság most már 
lemondott tervéről annak okából, mivel hogy le­
leményes tervei mind ez ideig rendre meghiúsul­
tak. Nem mondott bizony le s ha erőfeszítése 
néha szünőben volt is: a jó alkalomra várt csu­
pán s erűit arra gyűjtögette.

Az alkalom meg is jött, ha késett is egy-két 
esztendeig.

A bűnös leányzó, a kis gyermek anyja, mind 
ama nagy belső küzdelmekről s apró fenekedések- 
röl, melyek a leányági atyafiság keblében égtek, 
mint parázs a hamu alatt, mind nem tudott 
semmit.

Hogy is tudhatott volna? Hiszen még arról 
se tudott, hogy porontya él, nem tépték szélylyel 
a farkasok.

Eszét v esztette, mikor az ó-téglavető gödreiben 
a haraszton a gyereket nem találta. Ott nyúlt el 
ájultan a havon és a haraszton.

Bizony jót tett volna vele az isten, ha vásárra 
menő emberek föl nem ébresztik. Ott a fagyon 
meggémberedett volna szépen; megfagyott, el­
aludt volna; elmúlt volna őrökre. Bűnös lelke, 
győtrött szive, fájdalma, szerelme, boldogtalansága 
nem szálldogálna sötét felhő gyanánt a Bakony 
fölött. Nem keresné senki, nem üldözné senki. 
Elfelejtenék szülő földén, elfelejtenék a herendi 
koesmárosék is, nem okozna annyi bajt és zene­
bonát se nemzetes uramnak, se a tekintetes, ne­

me- vármegyének, S nem okozna annyi búbána- 
tut és annyi keserű szenvedést önmagának.

Az emberek azonban, akar kell, akár nem kell, 
belekeverednek a sorsnak dolgaiba s jobban akar­
ják azokat igazgatni, mint a hogy maga a sors 
elgondolta. Lám azok a vasáros emberek meg­
látták a piros hara-kendőt a havon, oda mentek, 
az ájult nőt kezükre vették, egyik kocsijukra föl­
tették = bevitték egyenesen Veszprémbe.

Útközben köllügették, élesztgették. Mindjárt lát­
ták, hogy fiatal, szép asszenyszemély. Vagy lány, 
vagy menyecske. Seb nincs rajta, keze-lába nincs 
eltűrve; nem is bódult, nem is részeg; — lélek- 
zetén se bor, se pálinka szaga; bizonyosan sziv- 
fogásos; valami kórság elfogta a szivét.

Ha tudtak volna, micsoda kórság f Bizonyosan 
ott hagyták volna a hónak, hidegnek, éjszakának, 
éhségnek. Bakony erdejének. Ezek majd hama­
rosan örökre kigyógyitotlák volna minden nya­
valyából.

Hóval dörzsölték a halántékait. Pálinkát csö- 
pögtettek a (ogai közé. Az egyik ember kibon­
totta szive körül a ruhát s ott a szive táján 
meztelen testét szájával melegitette. Szinte meg­
irigyelték társai, hogy épen ő jött erre az üdvös 
gondolatra.

Akár egyik orvosló szer segített, akár másik, a 
lány magahoz jött.

Szemeit kinyitotta, felüit, körülnézett, látta az 
embereket és kocsikat s egy pillanat alatt, mint 
a villám, leugrott a kocsiról. El is esett a hóban, 
megint felpattant s futni kezdett. Kétszer is el­

kiáltotta :
— Az én angyalom ! Hol az én kicsinyem?
De a vásározó emberek se sokáig tanakodtak.
— Fogjátok el, utána!
Két-három fiatalabb ember utána iramodott s 

elcsípte nyomban. Vezették vissza a kocsikhoz.
A lány most kőnyörgőre fogta a dolgot.
— Ne bántsanak engem, hagyjanak magamra, 

hadd keressem meg piczinyemet!
Az emberek rendbeszedték ruháját, nyakán és 

vállán szépen megkötötték Dara-kendőjét s újra 
felültették a kocsiba.

Meg se köszönte az a bűnös lány. Hanem a 
mint egy mély vízmosáshoz értek, megint kö­
nyörögni kezdett.
'— lia istent ismernek kigyelmetek, dobjanak le 

engem ebbe a mélységbe,
Az emberek összenéztek.
— Meghuborodott a boldogtalan!
Hát hiszen meg is volt az a teremtés hábo­

rodva. Most már nyilvánvaló.
Nem is hagyták Herenden. Kissé úgy is meg­

késtek. Ha Ilerenden hagyják : bíró előtt, jegyző 
előtt százféle kérdezősküdésre kellett volna fe­
lelniük. Alkalmas időre épen nem érnek be a vá­
sárrá. Aztán hátha törvény, hátha biróskodás lesz 
a dologból. Mentsen isten attól, hogy őket ta­
nuknak fogdozzuk. De meg mit is tudna csinálni 
egy kis paraszt falu egy ily bomlott elméjű te­
remtéssel ? Veszprémig meg se állnak vele. Ott 
leteszik az Angyal vendégfogadóban. A fogadóst 
megkérik: üzenjen be a városi kórházhoz. Az 
majd beizen. Oda jön a város kapitányja, át­
veszi, elvezeti, ő róluk szó se lesz. Nevük nem 
jön a tanuk jegyzőkönyvébe. Nem kell esuszniok- 
mászniok a legnagyobb dologidőben egyik hiva­
taltól a másikhoz, Pontiustól Pilátusig.

A legokosabban volt ez igy kigondolva. Így is 
történt szóról szóra. Csak a vége felé változott 
meg kissé a dolgok jól kigondolt rendje.

A lány, úgy látszik, sorsában megnyugodott. 
Nem szólt, nem sirt, nem panaszkodott többé. Sőt 
ott a kocsiülésben meg se mozduit ezen túl 
Veszprémig. Két kexét összekulcsolta, mintha 
imádkoznék s a mikor Veszprémbe délután három 
órakor beértek s a kocsik az Angyal fogadó­
nál megálltak, szép szelíden maga szállt le a 
kocsiról s az emberek szavára nyájas engedel­
mességgel ment be a fogadóba.

De nem várta ő azt meg, mig a kórházat érte­
sítik s mig eljön érte a városkapitány. A mikor 
nem ügyeltek rá egy pillanatig: kisurrant a szobá­
ból, fölment a Benedek-hegyre, onnan fölvánszor- 
gott a várba s ment egyenesen a vármegyeházá­
hoz. Megállt a vármegyeház kapuja előtt s bené­
zett a kapun
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EGYETÉRTÉS, SZERDA, OKTÓBE l9íl

VIDÉK.
* Főispánok beiktatása. Az eddigi dispozicziok sze- 

•ít Csili ag/iy Józsefnek. Árvamegye uj főispánjának az 
islallácziója e hó 22-én lesz. Kürthy Lajost, Zó-yom

varmegye uj főispánját alkalmasint e hó 25-én, a .-iptc- 
:.egyei uj főispánt, Szmrecsányi Arisztidet pedig e h ; 
■29-én fogják beiktatni.

* Arad város kö?sryülésén Sal&cz poigiírn.ester 
Lejelentett- a i'őis/ án »'tcz::st. Inditványára Fóliát 
László volt főispánt, a kinek érdemeit Bnrnbás Béla

:ép beszédben méltatta, egyhangúlag díszpolgárrá vá­
ltották. A városi költségvetést 54% pótadóval állapi- 
tolták meg.

EGYHÁZ.
Kőiös presbiteri ülés A pesti ág. liitv. evan- 

; vlikus magyar és német egyházközség presbitériumai. 
:nint tudósitónk jelenti, ma a Deák-téri evangélikus 
főgimnázium dísztermében, dr. Krcdik Lajos közié.- 
ügyelő elnöklete alatt közös ülést tartottak. Dr. Kralik 
Lajos felügyelő az ülés megnyitása után kegyelettel 
emlékezett meg dr. Yit.ty István iskolai iüiügye'ö ei- 
iiuQvtáiól és hosszabb beszédben mrltatta a i'Oidcguli- 
uak az egyház es iskola körű! szerzett érdemei!, ludii- 
vaayózta, hogy a presbitérium az elhunyt iskoia-fe- 
igyeiő emlékéi, nagv érdemein*k elismertbe inehelt, 

;fgyzőkönyvileg örökítse meg, a gyászoló családhoz pedig 
intézzenek részvát-iralot. A presbitérium az elnöklő iC:- 
ügyelő indítványát ecryliangulag elfogadta. Évre az egy­
ház apróbb folyó ügyei kerültek szőnyegre s azoknak 
^intézése után az ülés véget ért.

Temesvári szerb plébános bőik iát ás&. A teiries- 
’■ári belvárosi gör. k®'. szerb plébánosnak, .■StiváKOV'C*
J«sósnak — mint tudósítónk jelenti — v.tsarnap dél- 
lőtt ment végbe ünnepélyes beiktatása a szerb székes- 
gyházban. Az uj plébános reggel tél K órakor trxezeU 

Temesv-rra Nagy-Kikinuáról. A p uyaiuivarou ;i p'*p-;
- a belvárosi szerb egyház elöljárói íUsziic* Jdnoss:;■!
1 fkon fogadták és a gör. kel. székesegyházba kisérték. 

A templomban Popovics Nikuner gór. kel. szerb m - 
jyés püspök átadta az uj plébánosnak a piébánosi jel­
vényeket, majd a konzisztórium nevében Lyeuczn Jenő 

„hiniandrita ünnepélyes n beik’ tta. Az ünnepségek 
u.m az uj plébános misét mondott. Délután tiszteif- 

:-re a «Hét v«lasztófejedelem>-hez czimzelt szállodában 
-zebéd volt. .
Görög keleti egyháskongressLue. Nagy-Szebenből 

iv ralozzák ; A görög-keleti egyházkengresszus mai 
sén Cosmii> Parthén a brass;.i román iskolák szu - 

. ccziója dolgában interpellált és azt kérdezte, hegy a 
.orcán kormány pénze a magyar kormanyn; v c-e 
deponálva és hogy a nemzetközi egyezmény szöveg t 
j,űzőitek-e a metrcnóliai konzisztóriumrnai A metn-poiii - 
:t legközelebbi ülések egyikén fog v.-laszorni. Mftianu 
íietropolita azt indítványozta, hogy iiolnap, lintiia 

Miron metropolita halálának második évtoriuiiéj :ij. ün 
Lepics gyászistentiszteletet tartsanak. Azután még >'■ 
kongresszustagnak a megbízó levelét biíeíu-adtí: »u:;.- ;
megszavazták az 1901. — lOOő. éTetre szóló költség- 

V test.
Bgy száz éves templom megojítáaa. A bara- 

nyai-viszloi ref. gyülekezet száz •>r : ezelőtt vpi. L 
’prnplomát a jelen évben, kívül es b-dö, csinosan ; t<la- 
Littatta s a jubileum emlékére muvany-unv-zLaiáv:-!,
:li-zes szószékkel s egészen uj orgonával t.i.iVa. A k:- 

ett templom felavatása, mint tini---dónk ivj-t, e h - 
nap 14-én nagy ünnepségoei ment v. ph-. A t-n,p!or;i *z 
..k:ilommal zsúfolásig megtelt s ennek naczára - t ■ •»: - 
árg n^gy része csak * templom udvar.u ;; jutii i ;. 
UU voltak az egyházmegye képviseltében: -LS/ vri 7 
Kerencz egyházmegyei főjegyző, Nitjn Lure, Arne* 
Uvula egyházmegyei i«!jrgfzók, Lajos c».r:iotoi
leikész, továbbá: PctkwtH y (.iyu:a, á ■•rác: i-tv r:-y 
1 tázmegyei tanaesbirak, V>sy ua : dr.
Ftniczy Ignácz szolgabiru, dr. Dtr<iz.*y Ouu.'i ügy­
véd, Hiiré Ödön községi jegyző: *z r$yha/m-g;e 
^nitétestületét képviselték: .'2 Denial suliéi. A irt 

<■*es Endre harkányi. Jáayur/i-r ívro'y r-«i, Lukm 
rencz viszlói tanító
A templomi istentisztelet aíkalmavai Morgny Fer-ucz 

^yhazmegyei főjegyző az uvasztala r ólt mondott íe - 
ivató beszedet és imát. Lrr • teihan.-zot* uj orgona »
. yvülekezet t neke, melynek elhangzás.» ulan Luk -C'-g 

:-rire lepett a szószékre. A gyülekezel ieikesze mez-ható 
zep beszédben adta eló a temp leni uv-s törleneíet, 
elvnek helyén egyk« r, a IV. Bél : d -p ben lovuvv -r 
;<>it s annak romjain f-nü!t it-i . -lőtt száz rvv , 

n p om, melyet most a gyűlt kez i aidezutkos/r- ge 
.- met újjáalakított. A prédikáczió üUu a zzoL.- : z k- 

íztulést és urvacsora-osztást Kié* l.ajrs (»Aci-jy !t» • 
ikészc-k végezték. Az ünnepélyt ősi szokás szerint lak< - 
aval fejezték i-e.

ÚJDONSÁGOK.
— október 16.

— Tisztelettel ielkérjük azokat a t. előfisetőoi/yA. 
u kiknek előficetatc október 15-én lejárt, hogy azokat 
mielőbb rusgujiltoit sziveskeiiieneh, nehogy a iap 
s •etkiildéaében fennakadás álljon bt..

Előfizetési árak:

Égés?, évre 
Negyedévre 
Egy hóra

40 k. — f. 
10 , - „ 
3 . 60 „

Különös figyelembe ajánljuk, hogy hazánk leg­
szebb és legtartalmasabb divatlapjának: a , Dirnt- 
axuImi'-nnk kiadóhivatalával kötött szerződésünk 
értelmében előfizetni uh e lapot íxávezmenyes áron: 
egész évre 8 koronáért, félévre 4 koronáért, negyed­
évre 2 koronáért rendelhetik meg. Az előfizetési 
dijak az Egyetértés előfizetésével egy utalvanyoD 
beküldhetők.

— Személyi hirels. Ferencs Szalvitor főher- 
ezeg Emsből Becsbe érkezett. — A Cumberland 
herczegi par Eredetisbőlgból elutazott. — Heiczeg 
Croy bűimen Hegyeshalomból Béu.-be utazott.

— A svéd király betegsége. Kopenhágából jelen­
tik, hoay Oszkár íred király súlyosan meghetagedett 
Mai ieljntés szerint . kiráiy állapota nagyon aggasitu. 
A arteg teljesen ki lan merüire, igen gyenge, úgy. 
hogy a iegrosscabbtól keit tartani.

— Vilma királynéi menynsezony. A sok 
alaptalan és megezafolt házas- ági hír után, Vilma 
királynő, Hollandia bájos uralkodónője légre 
mégis rászánta magát, hogy fölvegye Hymen 
róz-alá-nczait. Ezúttal komoly a dolog. Hagábói 
ugyanis táviratilag jelentik, hogy a hivatalos lap 
közli Vilma királynő proklamacziojat, melyben 
tudlui adja eljegyzései Henrik tneckl*nb*rg-schu>- ríni 
herczeggel.

— Frigyes osászámé betegsége. A friedrichs- 
boti kastélyban 1 eszik nagy betegen Frigyes német 
császár özvegye. A c. száménak oly súlyos az állapota, 
hogy mar aiig tud Iclekirtet venni. A vesebaj kövel- 
zezteuen folytonosan szivgöresben szenvod, a mi a be­
tegség utolsó stádiumát jelenti. A betegség akut t r- 
uv-szete ntey héttel ezelőtt kezdődött. A császárné addig 
in. gleite rendes sétáját, mert titkolni akarta teszedelmes 
betegségét, a nielylyel most mar ő is tisztában van. A 
nagy beteget SfAdha-gen orvos kezeli A Iri. drichstioli 
Lostélvt i lir-sen elzárlak, mert az özvegy császárnénak 
töltetlen nyugalomra vau szükségé.

— Gróf íbilffy .Jómos aia/iitv/inya. Po- 
zsonyböi luviratozzak : If iussics Gyula vallás- és 
közoktatásügyi miniszter köszönő levelére vála­
szolva, gtoí Pá'ffy Janos a miniszterhez levelet 
intézett, melyben a vörőskői kastélynak szünidei 
uithunna uíulakiíasat czelző munkálatait ismerteti. 
A gróf a kastélynak illető vészét mar a jövő 
nyáron adja át rendeltetésének.

— A szász király betegsége. .Mert szász ki­
rálynál, a «I már hosszabb ideje szenved hóiyagb ulai- 
i:. kii n. a napokban ismét nagy »rövel lep-ti löl ez a 
t - Tegnap délután a kir-dy elájult, a miért is orvosai 
nvugabnat riánlottak. Múl! rijel a király némi megsza-
l.: i-;,al : . gtvhetssru jé! aludt. A'taiiuos állapota ki- 
>glV.

A c.e/:számé születése napja. A napnk- 
b u megírtuk, hogy a berlini képviselőtestület ha - 
tnrozati- kimondotta, hi.gv a csuszámét nem 
fogja üdvözölni a születésnapján, mert a mull 
esztendőben az üdvözlő feliratra dorgáló hangit 
válás, t kaptak. Mint mos' azonban Berlinből je­
lentik. a usitsz.irne mégis f i: üdvözletét kapni. 
Konzervatív e antiszemita polgárokból ugyanis 
bizottság alakul1. • mely elhatározta, liogy üdvözít 
a Csuszámét. A bizottság ezzel tüntetni akar a 
hivatalos Berlin ismeretes hatarezata eilen.

— Uj konzul. A kir.dy e hónap 7-r.u k“lt legfelső 
eihatározásaval. az. orosz császári kunzulu Fiamé:,a ki­
nevezett lrlsiavine L.-o udvari tanácsos kinevezési 
okleveléhez a h-gí is:, ■ xc quaturt megadta.

— Családi iienco. bzop családi ünnepély folyt le " 
iió 14-i n lh.ez Alm. son. i.raix i Józsrí os nej- ültek 
nr-v hold c házasságuk ütvenév-> ■ rl'ordttlóiat. A 7íS 
e> - viliep. ! v i!ju tűzzel jarla a 60 • v > iienyasszony- 
iiva- a ropugus csa.rU.ist. Az ^ves.. , üzseL- -’evüU üuut- 
p-tt az aranyiak.idslmasok kitérj.dl rokonságává!.

— Miniszteri kihallgatás. Csütörtökön délután mi­
nisztertanács lévén, dr. fVlatsics Gyula vallás- és köz­
oktatásügyi miniszter e heti audiencziáját a jelzett napon 
délelőtt 10 érakor fogja megtartani.

— Érettni kell a*t! Vajda János, kitűnő köl­
tünk beszélte el az alábbiakat: Kossuth és Bállá 
közi folyt a szavazás a pestmegyei székházban az 
1847-iki országgyűlésre. A szervita-téri Teleky- 
háztól a Karoly-ke,szárnyáig lehetetlen volt közle­
kedni. mert ember ember hátán tolongott. Egy­
szerié csak mi a szervita-téren nagy éljenzést 
hallottunk a megyeház felöl. Kit illethetett az él­
jenzés? Nem tudtuk. Végre fáklyák gyulladtak ki 
és Kossuth kezdett szónokolni a megyeház erké­
lyén. Beszédéből azonban a szervita-tér köze­
pén egy szót sem leheteti érteni, csupán hangját 
hallottuk.

Balra tekintek ntagam mellé, s egy mellettem 
álló. középkorú egyent. latok, a ki a könyeket tö-
túlguli szeméből.

— A ki argvélusa van ! be igazán beszél. — 
monda szomszédom, érzékenykedése miatt mintegy 
mentegetve rnagat.

— Hal mag., ért belőle valamit? Irigylem fü­
leit, — mondám kötekedve — en egy szót sem 
értek.

— Érezni kell azt uram ! — monda harago­
san, s majd belém veszett, szitkozódva a pecsu- 
vicsok ellen.

Le voltam fegyverezve. Fanalikusabb embert 
taialtam magamnal .Meghívtam vacsorára, társa­
sagunkba, a demukrac/.iaba. egy haltén korcs­
mába. Expeditor es kihordó voll egy újságnál, de 
azért üt ültettük a tőhelyre, s úgy ünnepeltük, 
mint a legfanatikusabb Knssulh-partit

— JTi&HIáló huszárezred. A lembergi 15-ik huszár- 
-zred. a melynek At bért Eduard walesi herczeg a 
tulajdonosa, <z idén ünnepit fennállásának századik 
évfordulói ü Az ezred ■ t lSüO-öau alapított,-K s akkor a 
u ,dor-huszurezred uzvet s a 12. számol Kapta. Kodig a 
következük voltak tulajdonosai: Józseftöherczep Magyar- 
ország nádora lSUO-nan; lS47-hen István főherczeg 
nádor ; lSüO-le-u gróf Háti« ; lS7a-ben gróf Frstotcze- 
vics ; vcviil 188t»-bnn a w lesi herczeg lett tulajdoné
A nádor-huszárok a század elejen a franczii háborúk­
ban vptt'k részt, 1859-hen és ldt.U-han pedig Haller- 
huszároknak hívtak eset. Az < zi ed. mely a kassal iiad 
ti-slparanesuekiág alá tartozik, ieh-r csákót, világoskék 
attilat visel.

— Kettcler itt eg ti yilkolása. A Times meg­
kezdte azon jelentés közlését, melyet pekingi le­
velezője. Macdonald, a követségek ostromáról e 
báró Kettele: im-ggyiikolasarót irt. E jelentésből 
kiderül, hogy Kelteiért nem b xerek gyilkoltak 
meg, hanoin egy egyenruhás mandzsukatona, a 
khinui rendes hadseregből, a csungii-jumen tud 
tavai s tálán megbízásúból. Mi tötib. a gyilkos­
ságnak rendőrhivatalnokok i. -anui voltak, kik jól 
tudtuk, hogv a meggyilkolt Németországnak a kö­
vete Mikor Kelteler gyaloghintóbán a jatnenbe 
ment, útközben a főntemlitett tnandsu katona 
liozzulépett, feggvirével tisztelgett, azután pedig a 
légy véresővel nyugodtan Kelter lejéhez ilieszté sa 
kusettt agyonlőtte.

Halottak emléke. A tudomány es műegyetem 
iljus gu, mint minden -vbeu, az idén is kegyelettel üli 
meg a halottak napjai i-s testületileg vonni ki a kere 
peri úti temetőbe, a hol beszédek kiseret ben koszorút 
helyez elhunyt nagyjaink sirhalmara. Az ünnepélyt 
egyetemi-ki-r e, v segitd-egyesület'k rendezi!.. Az itaisa 
a risztetek megállapítasz vegeit kézeicbü gyűlést :art 
közpunti egyetemen.

hrityer. brüsszeliül taviratozzak, hogy 
hrU er elhalasztotta Luureiieo-MarijUez-itól valu 
eluiaz.aeat. mert a portugál hatóságok uz angol 
korín ti' kivánságára átvizsgálták Transzvai elnö­
kének podgyaszaii és eikoboz.taK nagyobb
összeg pénzt, mely Krügernek maganvagvona. 
Krüger egveiöre ott marad es Lati: enzo-Marquez 
kottiiunyzojuhoz írásban tiltakozást küldött.

— A danronzent polgármester jubileuma, ó’i- 
monjj’j hí re, kir. tanácsos, Ueiireczeui poigarinester 
negyidszazados szolgálati juldeumát a vuros közönsége 
fényes iiuuepsegckkd keszűi megütni.

— A mtikan i ikszerlo/tá*. A Iranczia la­
puk napml-napra étdekes tiireket közölnek a 
vatikáni ckszeijopasról, mely nagy port vert föl 
tiiindi mitt. Igv a b Jutónál tudni véli, hogy 
zlUO.OOU li'a értéket képviselnek az ellopod ék- 
.- -etet.. l.'jabhan isinél őt ember: tartóztattak te, 

! a kik gyanús viselkedésükkel magukra vonták a 
í vizegálaiot vezető közegek figyelmét.

A kapu alatt ott sétált • r.-vg. Kősó l’.-mt-v. 
..ágyéi huszár volt az őrség, /'lóid mentéjs, piros 
.idrügja. tergóo és mukkezimeres rsakoja csuk 

ngy fénylett, tündöklőit. Sarkantyú a lábán, kl­
ont széles fringia a kezében, mrsolv az oldalán. 

Bajusza kipödörve kegvellenül. Meglátja a lányt s 
innak halavánv, iiúbánalos arczat. Pattogósat] 
■,di :

— Mit keressz fit lányom ?
- A törvényt keresem.

Miféle törvényt?

— A kinek kard van a kezében, élet-halál a 
hatalmában.

— Mit akarsz vele ?
—- A kezébe akarom magam adni.
— Ki vagy te? Mi vagy te?
— Szegény bűnös lélek vagyok. Nagy a vét­

em, se isten, se ember meg riem becsalhatja. 
Számot vetettem az éleltel. Nem tudom tovább 
•i viselni.

— Várj egy kinti-. Álij ide a folyosóra.
A lány átment a kapu alján s a folyosó sarkán 

megállt.
•lőtt arra másik huszár, a ki most nem volt 

őrség. Oda szól neki Küsó Ferencz.
— Ezt a boldogtalan teremtést vezesd a vár- 

.agyhoz, az irodába.
A huszár melléje all a lánynak, megfogja bal- 

sarját s vezeti a várnagyhoz, az irodába.
Ott ül a várnagy kopott karos székért asztal 

mellett. Az asztalon Írások, Írószerek, tőr, pisz- 
oly, kutyakorbács, rabkenyér. Jobbról-balról 
kisebbasztal,mindegyik mellett írástudó rab; szá­
llít, vonaloz. irkafirkil mindakettő. Vas nincs a 
lábán egyiknek se. A falakon köröskörül fogas. A 
lugason vasak lógnak. Alakjuk egyféle, súlyúk kü­
lönféle. rozsdás valamennyi. Az ajtóban két hu­
szár ; fegyverben az egyik, puezé-ran a másik. Az 
ajtón át hol be, hol ki rabokat kisérnek» Kemény, 
goromba, rövid szóval osztja ki rendeletét mind- 

gyikhez a várnagy. Nagy bajusza, nagy szakáin 
■így hozzá szokott már a goromba szóhoz: tői se 
veszi, meg se mozdul. Se bajusz, se szakul.

A lány hull t . lat i- mindent. Nem ijed meg 
semmitől. \ agy taiu'.i nem is IM, nem is ball mar 
semmit, azért nem ijed meg. Leike tálán ott 
jar mar, a hol a halottakat jegyzik, nem az 
eleveneket.

A várnagy keményen szól hozzá •
— Hogy hívnak ? Mi a neved ?
— Gergő Z;uzsi a nevem.
— Hova való vagy ? Hány éves vagy ? Mit 

akarsz ? Mi terheli a te bünó- lelkedet ? Beszélj 
szaporán :

— Szegény, boldogtalan cselédlány vagyok. El­
nyúltam huszonegy esztendős. Nagy vétkei követ­
tem el. kitettem, elvesztettem, halálnak adtam 
édes piezmy zrlsíluii gyermekemet. Ezért jettein 
ide. Várom ítéletemet, varom hslalumat.

Könnyei kitörtek, inai megrogytak, a ituszar ett 
a háta mögött megkapta, hogy el ne e.-sék.

A várnagy r.t se néz többé. Üda szól Nyőgéri 
káplárhoz:

— Vigye kend a tizenhetedik számú zárkába. 
Megvizsgálják kendtek gondosan.

{Folytatjuk )
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Aa ábránd.

A fiatal leány nem beszélt. Félénk szemmel 
nézte a házakat, a kocsikat, a lakosait ennek a 
-zajos Parisnak, a melynek ezentúl ő maga is a 
lakosa lesz. időnkint a barátjához simult, félén­
ken, úgy, a hogy Barbiche simult regente ő hozza, 
otthon, a mikor idegen állatokat látott megér­
kezni Alibertné gyepes udvarára.

Az omnibusz megállt egy kapu előtt.
— Hova megyünk ? — kérdezte halkan

Mélanie.
— Hozzám.
— Ah !
— Itt lakom ... Az a három ablak ott ni, az 

az enyém. Kis sarcon-lakás. Majd meglátod.

— Borghettl szerkesztő ügye. Az olasz hírlap­
írók egyesülete Singer Vilmoshoz, a nemzetközi sajtó­
bizottság elnökéhez fordult Borghetti szerkesztő ügyében, 
a kit tudvalevőleg Triesztből kiutasított az osztrák kor­
mány. Azt kérték Singertől. hogy a szerkesztő ellen ki- 
adott kiutasitási parancs visszuvonassék. Singer a fel­
hívásra azt válaszolta, hogy - politikai jellegű ügybe 
nem avatkozhatik, s Körbei miniszterelnök kijelentése 
szerint a kiutasítás törvényes Miut Rómából jelentik, 
Fradeletto képviselő interpellálni fog ez ügyben az 
osztrák parlamentben. A római újságírók elnöke Vis­
conti Venosta. külügyminisztert is felkérte a közben­
járásra, a ki azt meg is ígérte.

— Katsg-Yih. Mint egy Berlinből érkezett 
táviratunk jelenti, Kang Yih, a ki a khtnai ud- 
arban mint az idegen hatalmak elleni áskalóda- 

sok vezérembere nagy szerepet játszik, halálával 
togja valószínűleg megfizetni politikai érzelmeit. 
Kang-Yih egyébként teljesen műveletlen ember, 
mint a rnandsuh általában. Nem is tud khinai 
nyelven írni és olvasni. Előtte mindenki, a ki 
csak egyetlen szót vált is az európaiakkal, avuló, 
a ki halált érdemel. Ez a felfogása kétségkívül 
előítéletének s elfogultságának eklatáns bizony­
sága. Weng-Tung-Ho eltávolítását is neki tulajdo­
nítják s közismert dolog, hogy Pekingben mily 
ellenséges indulattal viselkedik az európaiakkal 
szemben minden kínálkozó alkalommal, mikor ki­
mutathatja foga fehérjét.

— Fejedelmek talizmánjai. A Cri de Paris
azoknak a czikkeknek a sorun, melyekben az európri 
uralkodók bizalmas dolgait ismerteti, sort kerít a feje­
delmek üabonulra is és fölsorolja, melyik fejedelemnek, 
mi a talizmánja. Nos, legtöbb ilyen talizmánja van II. 
Vilmos német császárnak, a kiről pedig az ember leg- 
kevésbbé volna hajlandó föltenoi, hogy babonás. A 
császár állandóan magánál hord egy pár kézelőgombot, 
mely valamikor nagyapjának volt u tulajdona, azután — 
noha nem burnótozik — két burnótszelenczct. melyek 
egyike valamikor -fagy Frigyesé, a másika 1. Aupo- 
Isoni volt. Kiválóan nevezetes napokon meg egy tél 
sarkantyút is tesz a zsebebe, azt, amelyet JZII. liarolij 
svéd király a pultawai csatéban elvesztett. Oszkár svéd 
királynak is vau talizmánja. Egy szerény zü; gyűrű ez, 
melyet hazának megulaniiúja: Bernadotte viselt, a 
mikor még fiatal suitancz vo t es aligha álmodta, hogy 
mint Svédország és Norvégia uralkodója hunyja majd 
ölök álomra szemét. Feidinánd bolgár fejedelemnek 
a talizmánja — egv megvénhedett fehér paripa. Ez a ló 
hordta hátán Hattenberg Sándor fejedelme! a sliw- 
niczai csatában es Ferdinand icjedelem szentül meg van 
győződve, hogy Bulgáriában az uiztosltja magának a 
hatalmat, .. ki ezt a lovat az istállójában tarthatja. A 
bajor reugens-berczeg már kevesebbet ad a talizmánokra, 
mindössze annak van némileg talizin; n-ize, hogy nagy 
szeretettel gyűjti a középkori paraszledényrket, de viszont 
a babonától ő sem mentes, a mennyiben semmiképen 
sem lehelne reábirni, hogy petiteken vadászni menjen.

— Várfogságra Ítélt föhai/nayg A M—g 
szenzácziós esetet jelent mai szamában. A hirudus 
szerint félév elült történt, bugy a 32-es haziezred 
parancsnokának. Milch ezredesnek egy nagyobb 
visszaélési jelentetlek föl a közönség köréből. 
Ugviini.- Keresztes Janos, a haziezred hadkiegészi- 
te-t parancsnok-'-g.-thoz beosztott főhadnagy úgy 
csinált magáink tetemes mellékjövedelmet, hogy a 
három evie besorozott ujonczokatjó pénzért önha­
talmúlag áttette a nyolc , heti kiképzésre bevonult 
pótlaitalékosok közé. H-'gv uzonb-m a létszámban 
hiány ne legyen, viszont a póttartalékosok k<i .ül 
ugyanannyit barom esztendei szolgalatra osztott 
b,.. Ez u gyöngy elet a szegény kalotiák bőre aran 
néhány év.g folyt, óiig végre a föijcienlés véget 
vetett ennek us a katonai hatosé.g a főhadnagyot 
hadbiiúsag ele állította. A vizsgálat g. fele tg 
folvt. inig a hadbíróság az ada okát összeszedte 
és e napokban hirdette ki az i éielet. mely fény 
évi várfogságra szól. Az elituit t .'hadnagyot hol 
nap szállítják el Möllersdorfba (Alsó-Ausztria) a 
tis ti fogházba.

— Milan király Budapesten Milán király 
reggel a kolozsvári vonattal Budapestre erkez-tt és 
Hungáriában szállt meg Néhány napig marad lósáro­
sunkban.

— Öngyilkos katonatiszt. Egerből egy szük- 
-zuvu tavival azt tiuzz.a fairül, hogy Czti'n Adót. 
60 tk gyalogezredbeli főhadnagy ma főbe lőtte 
mugat. Tragikus tettének oka ismeretlen.

Pascal kezét nyújtotta a lánykának, hogy lese- 
gitse a kocsiról.

Egy szegény ördög, a ki lulva követte az om­
nibusz'. i'hegve kérdezte, hogy melyik emeletre 
vigye fűi a podgyaszt.

— A félemeletre — felelte Pascal, miközben 
kifizelle a kocsist.

Melanie alig hallhatóan dadogta:
— Az enyémet is föviteti?
— Persze.

Oh! Akkor! . . .
Elpiiult es nem merte befejezni a kérdést.
— Jöjjön Ilit ! — szólt a fiatal ember elfogu­

latlanul. — Vigyázzon, ill a lépcső van! . . . 
Most erre!

A lányka követte, engedelmesen, lehorgasztott 
fejjel.

— Hát megérkezett Aubier wrP — kérdezte 
csengő hangon a házmester.

— Meg, Dupius ur.
— Ah, ah ! . . .
És Dupuis ur furcsán sandított arra a feketébe 

öltözőit hölgyccskére, a ki a lakúja nyomában ha­
ladt fúl a lépcsőn.

Pascal kulcsot vett elő a zsebéből, bcledugta 
egy ajtó zárjába, benyitott egy sötét helyiségbe.

— Meg tetszett érkezni ? — hangzott ugyan­
abban a pillanatban a sötét előszoba mélyéből 
egy újabb hang. Ezúttal női hang volt.

— Úgy van, megjöttem, édes Catherine! Hogy 
érzi magát ?

— Köszönöm, uram, nagyon jól.
— Vegye ál kérem a podgvászt. Már hozzák.
És Mélanie elhaladt egy fehér kötény előtt, mely 

fölött két szigern szem tetőtől talpig végig­
nézte őt.

— Erre, kisasszony ! — szólt Pascal s előre 
tolla a vállánál fogva.

Melanie ment. félénken, annyira lehorgasztott 
fejjel, hogy négy ujjnyival megkisebbedettnek lát­
szott. Tágas szobába lépelt, világos szobába, a 
hol minden olyan szép volt, a bútorok, szőnye­
gek, a szövetek, hogy jóformán szétnézni se mert. 
Reszketett, ujjal megint a nyakaban lógó aranyo­
zott kereszlecskét sanyargatták és majdnem le­
szakították. Szerencsére Pascal, mihelyt az ajtót 
betette, két csókot adott neki a sziveslátás jeléül, 
mire a breton lánykának főimelegedett kissé a 
szive. Sóhajtott, feje kiemelkedett kissé keskeny 
vállai közül, mint a hogy a gyik elöbujik a rsjte- 
kéböl, a mikor kisüt a nap.

— Üdvözlet Kossuth Ferenozhez. Kossuth Fe­
rencihez, a függetlenségi és 48-as párt elnökéhez a 
kutharsányi polgári olvasókör a következő sür­
gönyt intézte:

«Fogadja, mint diszelnökünk és mint a függetlenségi 
-s 48-as párt tántoríthatatlan országos vezére, olvas.- 
körünknek 2ö éves fennállására megtartott díszköz­
gyűlés alkalmából üdvözletünket».
— Londonban letartóztatott magyar gróf. Bu­

dapesten is jól ismerték Terényi Irmát, a ki itt eltöl­
tött néhány mozgalmas esztendő után a kontinens na­
gyobb városaiba tette at működés- színhelyét. Legutóbb 
Parisból utazott Londonba gróf Ráday András társa­
ságában. Londonban azonban kis baleset érte őket, 
mert a grófot v íltéhsmisitás miatt letartóztatták. A le­
tartóztatás a Golden Cross-száilodában történt, a hol 
Ráday négy hétig lakott nejével (Londonban állítólag 
megesküdött Terényi Irmával), de a szálloda-tulajdonos 
fizetés helyeit csak ígéreteket kapott, hogy maid ha 
magyarországi birtokaikról a pénz megérkezik, kifizeti a 
hotel-számlut. Az elfogatási egy Geissenberg nevű zürichi 
butorgy.íros kérte, a kinél Ráday 300 font sterling ru 
bútort vásárolt hitelbe, a váltó alá pedig gróf Ráday 
Gedeon nevet irt.

— Ön gróf Ráday András Gedeon ? — kérdezte az 
elfogatasra kiküldött detektív.

— En csak gróf Raday András vagyok, — felelt 
a gróf.

— Parancsom van önt váltóhamisítás miatt letar­
tóztatni

A grút szabadkozott, hogy baratai majd biztosítékot 
tesznek le érette, de bizony a biztosíték nem érkezeit 
meg s igy a grófot nem bocsátottak szabadon. Feles gél 
pedig a Golden Cross-hotel tulajdonosa kitiltotta a szál­
lodából, ott tartva a mi kis ingósága volt a grófi pár­
nak. a négy heti számla fejében.

— Munkások halála. Xagv szerencsétlen­
ség történt ma délelőtt, — mint egy távirat je­
lenti, — Prossnttzbnn. Az épülőfélben lévő gim­
náziumon a tetőpárkanyzat meglazult és egy áll­
ványra esett, melyen kilencz munkás és egy pallér 
dolgozott. Az állvány i munkásokkal együtt a 
mélységbe zuhant. Öt munkás szörnyet halt, hetid 
a kórházba szállítás közben halt meg. három 
pedig, kű'.tüK u pallér, -ulyuruii megad üli. Ezek­
nek a főiépülése is kétséges. A halóság vi sgu- 
latot indított a szerencsétlenség okának a fcideri- 
teréte Azt mondjak, hogy i pallér a munkásodat 
az. építőmester figyelmeztetése ellené e foglalkoz­
tatta a veszélyeztetelt helyen, s hogy a szeren- 
csétlenségof az okozta, hegy t p.lrkanyzat t-.-gn ;. 
megazoti és még nem száradt meg teljesen.

Belgrádi hírek. Nem is olyan rég türb.ot, I gy 
X dália elvált szerb xkirályné igen _közönséges ltan.u 
levelezőlapot irt Belgrádba az uj királynéról. Dr _.i 
Masni királyné pedig nacyon nemes ellenfélnek bizonyuk 
Legalább erre vall az a belgrádi hír, hogy a többszöri 
nyílt sértés Uacz.ira is azon igyekszik, hozy a liut ki.,é- 
kitse az anyjával. Sőt még azt is mondjak, hogy a jó­
ságos királyné nagyon el van Les-r-dve a miatt, hegy 
az ö személye állja útját a kibéküiesneí. A jóságos ki­
rályné igazán nagyon naiv.

— Főellenőrzési szemle .. A főellenürzé-'i szemi-k, 
úgy a honvédségi k. valamint a közös hadseregbeliek is 
javában folynak. A honvi d ögnél ina végeztek a 10.,
11. és 12, gyalogezreddel. Holnap, szerűm a 13 ik. hol- 
napulau, c-eiilü- lökön p'-du a 14-;. ey ! -gf-zr- uhr-z ’-ir­
tózó legénységre k- rül a sor. — A kö.-ö- h :ds r-gbeli 
főpíPnőrzt si szemen ma a 6 — ltok gyalog ,r--d legény­
ségével végezték. Holnap a 12-ik gy-b'e-'zr dhez tart-zó 
legénység.el tartanak szemléi, holnapután, csütörtökön 
pedig 13 14. 15, 16, 17, 18-ik és 21, 22. 23 <$24 .k 
gyalog zredekkel.

— Két magyar fin kalandja Transzválbac \
búrok husi's liarcz nak hírére két komáromi szolga- 
legény, Horbetu Sándor és Kovács Sándor elhatároz­
tak, hogy ók is segítenek a túrok kein ny sors n. 
Pénzüket összelőve, elindultak a nagy útra, melyet egy 
olasz szénszallitó hajón tettek még. Hosszas hányattatás 
után Transz»,fiba ért-k, de m <r csak júliusban, a mikor 
a legnagyobb • sözés'-k voltak. Betegen leptek a szaraz- 
löldre, a hol egy angol ezirkalu csapat vette őket párt­
fogasába és az angol laborba kisérte. Itt kénytelenek 
voltak bevallani szándékukat, mire az angolok a Fok- 
loldre szállították ókét, a honnan, a nelküi, hogy csak 
egy szabad búr katonát láthattak volna is, angol hajón 
Gibraltárig jutottak, ináén pedig az angolok költségen 
egy olasz hajó hozta őket Fiúméba. Most útban vannak 
Komárom fele.

én itt fogok

szeretnék

— Így hat — ejtette halkan 
lakni ?

— Miért ne ?
— Oh ! jobb szeretnék . . . jobb 

máshol, egészen egvedűl !
— Jól van . . Egveuül fog lakni.
— Haragszik ram, Pascal ur?
— Épen nem.
— Hiszen érti. úgy illendőbb lesz . . . Mint­

hogy később majd egybekelünk . . .
Csakugyan. H"í is volt u Pascal feje?
— Jó. jó. Keresünk lakást, most mindjárt — 

jelentette ki n>aju»an. — Kicsiny, két szobás la­
kást. egészen közel ide, ugyanebben az utczában, 
ha lehet.éges.

— Oh, igen, ugyanebben az utczában! — ki- 
’altotl föl a lányka örömmel.

— Majd a mikor félj és feleség leszünk, akker 
háromezer frankosat veszünk.

— Háromezer frankosat ?
— Kezdetnek! . . . Most pedig jöjj, esibécs- 

kém! Tájékozd magadat itt nálam.
A fiatal ember megmutatta a lakását képező 

négv szobát. Mélanie nesztelen, szinte óvatos lépé­
sekkel követte; a szeme sugárzott, mint a kutvaé, 
mikor a gazdáját kísérheti. Nem mert beszélni; 
csakis azokat a tárgyakat nézte meg, a melyekre 
Pascal ujjmulatással figyelmeztette.

Mégis az öltőíöszobában sajátságosán megvil­
lant a szeme. Számos télelmetes arczkép állt ott 
egy etagére-en ; női atezképek ; mindenféle nagy­
ságú és különféle keretekbe foglalt női arc/képek ; 
kőver nők. sovány nők arczképei, arczélböl és 
szemközt levéve; a legtöbb mosolygott, csaknem 
valamennyi kivágott derekat viselt, egy-kettő pe­
dig, oh! egy-kettű! ...

Mélanie elpirult.
— Kicsodák fit mindezek a hölgyek? — Kocz- 

káztatta meg u kérdést.
— Ezek a hölgyek ? hm ! hm! — felelt a fiatal 

ember különös hangon.
— Ezek az ön ?.. .
— Nos igen, Nanie kisasszony, ezek az én... 

voltak az én ...
— És itt hagyja őket szerte ?
— Annyi bizonyos, hogy a takarítónőm elrak­

hatta volna; de elfelejtettem értesíteni, hogy nem 
egyedül létek haza a Bretagneból. Az ember soha­
sem gondol mindenre!

Mélanie nézte azokat a nőket és villámok czi- 
káztak a szemében. Ezek is bírták hát Pascal 
szereltnél? látták ragyogni a két kis holdat?

Vájjon hánynak Ígért közülük Pascal házasságul, 
„csibéeském*-nek nevezve őket.

Hifiéiért elfordította a lejét és csak nehezen 
tarthatta vis« a tt künveit.

— Mi lelt? — kérdezte tőle Pascal elérzeke- 
nyülten. — Bunatot okoznak neked ? . . . Tépd 
hat össze valamennyit, drága jo Naniem! Nem 
szeretek senkit, egyedül csuk téged, soha sein 
logok must szeretni, jól tudod ! Tépjed . . .

És odaadta a fényképeket.
— Akarja ? — szólt Mélanie -ugárzóan.
— Persze!
— Nos. ime !
Elvette az arezképeket es üsszelépte. egyenkint, 

haragos ujjakkal, melyeken még a körmök is 
mintha ho?s/abbia nyúltak volna.

— Nesze, te. nesze ! — mondogatta. — Ebből 
megtanulhatod, hogy többé ide ne arczátlankodj!
. . . Nesze, neked is. te kis borzas ! ... és ne­
ked is. te nagy leve! . . . Nesze, nesze! Oh. fia­
nem mégis voltak szépek is közöttük !

És hirtelen újra elszomorudott.
— Egy nap majd — suttogta, miközben a 

Pascal nyaka körül fonta karjait — talán az enyé­
met is engeded üsszetépni ? . . . Nos, nem ! Az 
enyémet nem fogja megkapni, uracskam ! Tudja !

És ismét hozzáfogott a fényképek ősszeszai?- 
gatásához.

— Nincs több ? — szólt, mikor az utolsóval is 
elkészült. — Ah, igen, a hálószobában! Ott is 
láttam.

— Vau olt is, — vallotta meg Pascal.
Mélanie gyorsan visszasietett a hálószobába.
— íme itt, a kandallón van egy! Szörnyűség! 

Miért van ez a kandallón?
— Ez volt az utolsó! — felelte Pascal egy 

sóhajtással — szivem királynője volt, mielőtt a 
Bretagneba utaztam.

— És szerette?
— Nagyon! Hű volt hozzám hetenkint öt na­

pon át.
Mélanie undorral tépte el ezt a képet. Azután, 

érdeklődéssel űzvén ezt a játékot, hamar át­
ment a dolgozó szobába.

— Itt egy másik van!
— Másik ? Nem gondolom — válaszolta a fia­

tal ember.
— De igen! Nézze, itt, az íróasztalon, jól latjai
A lányka egy kis fényképre mutatott, mely 

XV. Lajos korabeli ezüst keretbe volt foglalva.
— Oh, de nem! — kiáltott tői Pascal. — Ez 

a cuusineom!
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•>1900 EGYETÉRTÉS, SZERDA, OKTOBER IV.
— 'löm eges kivándorlás az Alföldről. La- 

cunk egyik mull heti számában megemlékeztünk 
a szentesi népboldogitónak. Sima Ferencznek 
sitéri telepítéséről, mely az Alföld józan magyar 
népét valósággal veszedelembe sodorja. Az érde­
kes telepítésről a következőket írja szegedi le­
velezőnk :

Aiig néhány hónapja annak, hogy Sima Ferencz
négy iaiu népe között elhintette a sitcri telepítési terv 
eszmeiét. A négy falu, melyeket ez a veszedelem fenye-

üandorfalva, Algyő, Mindszent és Szegvár. Simának 
nincs egyéb czélja, mint kihasználja a helyzetet, melyet 
azonban nyomon fog követni száz meg száz sze­
gény ember tönkrejutása. A telepítési vállalat egyéb­
ként Így áll: A Nagyvárad közelében levő Roheim 
Xatbán-féle siteri birtokra csőditi Sima négy falu lakos­
ságának egy részét. A birtoknak holdját 150 írtért adják 
örök áron a rajta levő épületekkel, igával, ingóságokkal 
és az idei terményekkel együtt. Ez magában véve igen 
humánus eljárás volna úgy a szóban forgó birtokos, 
mint Sima részéről, ha óriási adósság nem terhelné a 
birtokot, mely elöbb-utóbb a hitelezők kezeibe jut. A 
szegény nép csak részletekben birja lefizetni az összeget 
s a birtok egy-két részlet lefizetése után mégis csak a 
ki nem elégített hitelezők kezébe jut a szegény nép ma­
gával vitt ingóságaival együtt, míg a birtokos jól fog 
járni a bérelt összeggel, Sima pedig a «fáradozásaiért» 
kapott jutalommal. De hisz ezen a rövidlátóságon nem 
lehet csodálkoznunk, mert most, midőn a megélhetés a 
legszerényebb viszonyok között is oly nehéz eszközükkel 
és oly fáradságos utón érhető el, a reménynyel kecseg­
teti szavak méltán termékeny talajra találnak az anya­
gilag elcsigázott nép között, mely elkábittatva a szebb 
jövő remenye áltál, nem hallgat az intő szóra s elva- 
kuitsag iban" nem látja a jobb jövő sötét árnyékát : a 
koldusbotot. S a veszedelmes áramlat nemcsak a sze­
gény nép körében, hanem még a módosabbak között is 
erő» hullumokot kavart föl.

— Kun László csonkatornya. Biharmegyében,
Körüsszegapáli község határában van egy remek szép 
rom, melyet a nép «csonkatoronynak» hiv. E csonka- 
torony tövében ülték meg 1295-ben IV. (Kun) László 
királyt. A körösszeg-apátiak derek jegyzője, Tokay Elek, 
ki már annyi hazafias eszmét pendített meg, beadványt 
intézett a biharmegyei régészeti muzeum-társasághoz, 
melyben kéri, hogy e nevezetes történelmi helyet emlék­
táblával jelölje meg. Egyben a csonkatorony belsejében 
egv néprajzi múzeumot is tervez. A társaság az eszmét 
magáévá tette, de a kivitel addig késni fog, míg a Csaky 
grtíok birtokrendezése eldől, mivel a kérdéses csonka­
torony az ő birtokukon feküdvén, a felosztás elölt nem 
tudjak kinek a birtokára fog esni.

— Karaca Teréz emlékezete. Bvkésc-n e hó 14-én 
a rózsa-temetőben kegyeletes ts lélekemelő szép ünne­
pély folyt le a Karacs Teréz síremlék [elállítása alkal­
mából. A jeles Írónő és a magyar nőnevelés lelkes 
apostola 1892 október Il ike óta nyugszik ott a szegé­
nyek közt, félreeső gondozatlan sírban. A békési jóté­
kony nőegylet karolta fel és valósította meg elnöknője, 
Kecskemétiné indítványára az eszmét, hogy síremléket 
állítson a boldogulnak. Segítségül voltak fíéresi Kál­
mán Debreczenböl, Tóth Pál miskolezi felső leány­
iskolái igazgató Miskolczról. továbbá a békési ref. egy­
ház, a községi elöljáróság és a három Wenckheim 
giofnő. A halott hamvait díszes sírhelyre tették at, krip­
tát építtettek a számára és igen sztp fekete gránit sír­
követ állítottak föléj*.

— Dr. Takács Zoltán — színpadon. A nemrég 
felfedezett szenzácziós bankóhamisitási bíinperből népies 
bohózatot gyúrt a Folies Caprice szamara egy bohú- 
zatiró. A darab czime : .1 bankóhamisitók ; első és 
elír -láthatólag zajossikerü bemutatója holnap, szerdán este 
lesz a Folies Caprice-ben. A darab elejétől végig 
rendkívül mulattató, bőségesen el van látva jó éiczek- 
k 1 es tréfás dalokkal. «A bunkó es a nő» ezimü kup- 
lrja. melyet a darab töhóse dr. Szakács Zoltán ad elő, 
rendkívül megnyeri majd a közönség tetszései, ép ugv, 
mint az újfajta gyors bankóprés, mely rövid egy perez 
alatt ütvén százast készít dr. Szakács szakszerű keze­
lése alatt. A Folies Caprice legújabb keletű slágere : 
Aphrodite s-kere mellé méltán sorakozik majd a 
.Bankóhamisitók-é. Az uj darab bizonyara számos 
telt házat hoz a Révay-uíczai mutatónak.

— Egy különös állót. Az öt éves kis Aurél 
lélekszakadva rohan he a mámájához:

— Mama, mama! nagy újságot tudok!
— Mi az gyermekem ? — fordult hozzá édes

anyja.
— A czirmos cziczánknak a macslcayóiya ut 

kis cziczát hozott 1 . . .
— Titokzatos eset. Berlin egyik külvárosi házának 

pinezéjeben női holttestet találtak. A holttest szája egy 
véres kendővel volt betömve, de eevébként külerő»zak- 
uak nyomai nem látszanak rajta. Az eset óriási izgal­
mat okozott egész Berlinben. A rendőrség bűntettet gya­
nít s a gyilkos kioyomozásura ezer marka jutalmat tű­
zött ki.

— Főúri boltiszolga. A bécs-bietzingi törvényszék 
fölhívja az 1843-ban elhalt gradensteini báró Perin 
Eberhart ismeretlen utódait, hogy jelentkezzenek az örök­
ség átvételéért, mert a család utolsó ismert tagja, báró 
Perin Antal boltiszolga, meghalt. Báró Periu Antal 
igen előkelő osztrák családból származott. Annak idején 
nagy szerepet játszott Bécs főúri köreiben; hires volt 
mint sportsman, ist dlótulajdonos és nagy meczenás. 
Passziói azonban rengeteg költségbe kerültek, nagy adós­
ságai voltak s a katonaságtól is meg kellett válnia. A 
báró ekkor teljesen visszavonult régi társaságától. Előbb 
egy czirkusznak volt az üzletvezetője, de mikor a czir- 
kusz eltávozott Becsből, állás nélkül maradt. Egy ideig 
foglalkozás nélkül kóborolt s mindenéből kifogyva, öröm­
mel ment el boltiszolgának egy üzletbe. A teljesített 
munkák azonban annyira kimerítették az amugyis öre­
gedő és gyenge embert, hogy egy napon összeesett a 
Práterben. Kórházba szállították s ott néhány nap előtt 
meghalt a mozgalmas múltú, szerencsétlen ember. Most 
keresik az örökösöket. Hogy mennyi a hátramaradt va­
gyon. arról nem szól a híradás.

— Egy csöndes ünnep. Mulatozásban, gondtalan 
és vidám szeretkezésekben eltöltött ifjúság után, csönd­
ben, zajtalanul ünnepelte meg hetvenedik születése 
napjai egy felséges asszony: TI- Izabella spanyol ex- 
kiralynő. A napokban volt 54. éve annak is, hogy mint 
16 éves leány feleségül ment a nagybátyjához, Assisi 
Ferenczhez. Lajos Piilöp franczia királynak ravasz 
terve volt ez a házasság. Öreg, erőtlen ember volt Fe­
rencz s minthogy Izabellának a húgát pedig az ő leg­
fiatalabb fia, a montpensleri herczeg vette feleségül, 
Lajos Fülöp erősen bizakodott benne, hogy a spanyol 
trónt is előbb-utóbb az ő családja kapja meg. Csakhogy 
nem számított a vidám királynéra, a ki egy holtan szü­
letett gyermek után egymásután négy egészséges viruló 
gyermekkel lepte meg férjét és a bámuló világot.

Izabella különben nemsokára elvált a férjétől s ettől 
fogva gyakran változtatta a kegyeltjeit. A jámbor spa­
nyoloknak az ilyen udvari élet épen nem volt szokat­
lan, de a királynőjük szabad életét egyszerre csak meg­
unták ők is és 1868. szeptember 30 án elkergi tték 
Izabellát, Marfori titkos tanácsosával és azidőszeriuti 
kegyeltjével együtt.

A száműzött királynő a mulatságok városába, Pa­
risba menekült. Onnan keltezte manifesztumait. a me­
lyekben a maga és gyermekei nevében folyton hangoz­
tatta a spanyol trónhoz való jogát. Vidáman élt külön­
ben Parisban is és egyedüli vágya az volt, hogy nagy 
szerepet jatszszék. Ez az életmód rengeteg pénzbe került 
s hosszú lére eresztett tudósításokat hoztak a boulevard- 
lapok azokról a tárgyalásokról, melyeket a felséges asz- 
szony a bíróság előtt a hitelezőivel folytatott.

Spanyolországba akkor tért vissza először, mikor fia, 
Asturiai Alfonz herczeg királyivá lett. A nép közöm­
bösen fogadta, de .Marjon urat fogságra vetették. Mint 
cunyakirálynő» részt vett XI!. Alfonz udvari ünnepsé­
gein és a nagy udvari bálon, melyet 1883-baii a nemet 
trónörökös tiszteletére rendeztek Madridban, a későbbi 
Frigyes király karján jelent meg. Mikor XII. Alfonz meg­
halt, ismét visszatért Parisba s ott ünnepelte meg most 
csendben hetvenedik születésnapját.

— Z«3gy szerencsétlenség egy kolostorban. 
Röviden megemlékeztünk már arról a nagy szerencsét­
lenségről, mely a Pskow kormányzóságban fekvő por- 
chowi Xikander-kolostorban nemrég megtörtént. A 
megtartandó búcsúra mintegy 1500 zarándok érkezett a 
kolostorba. Az előbbi években u zarándokok a falusi 
vendéglőben és a szabadban tanyáztak ; az idén érkezett 
rendkívül nagy tömeg azonban teljesen ellepte a ven­
déglőt, s minthogy a hideg és nedves időjárás miatt a 
szabadban nem maradhattak, sokan a kolostor lépcső­
jén helyezkedtek cl. Éjfél körül egyszerre csak fülhaiig- 
zott a Vészkiáltás: »Tűz van!* A hálótermekben, szo­
bákban és folyosókon alvó tömeg esze nélkül rohant a 
lépcsők felé, s rázúdult az ott alvó szerencsétlen embe­
rekre. Oly borzalmas sikoltozás, jajgatás keletkezett, hogy 
nem lehetett a kívül álló emberek kiáltását meghallani, 
a kik megnyugtatni igyekeztek a megrémült tömeget, 
hogy nincsen tűz. Hosszú -Tülködé» után lehetett csak a 
rendét helyreállítani, de akkor rettenetes látvány tárult 
a nézők elé. Negyven összezúzott, agyontaposott halott 
feküdt a lépcsőkön, közöltük harminczhat asszony. Rop­
pant nagy volt ezenfelül a m- gsebesültek száma is, a 
kik vérző tagokkal heverlek a folyosókon és lépcsőkön. 
A halottakat nu:y egyházi szertartással temették el, a 
h diamaradottak számára pedig segélyakeziót indítottak.

— A világkiállítás cloa-ja. A kérdés, hogy mi a
párisi világkiállítás clou-ja, már régóta kisért a sajtóban 
és alkalmasint még soká lesz, a mikor majd lekerül a 
napirendről. Mikor a kiállítás még nem volt kész, azt 
fejtegették, hogy mi lesz a világkiállítás csodája, most 
p“dig úgy módosul a kérdés, hogy mi volt, vagy mi 
lehetett volna az? Legujabnan egy párisi újság erre 
nézve kérdést intézett a íranczia társadalom c-gy csomó 
szerepvivő tagjához, a kiknek válaszai közül itt adjuk a 
következő szemelvényt: Rochefort szerint a világkiállí­
tásnak két clou-ja van. Az egyik a zálogház, a hol a 
szerencsétlen kiállítók utolsó ingüket is kénytelenek lesz­
nek elzálogosítani, a másik az a clou (szeg), a melyre 
a rajtavesztett spekulánsok felakasztják magukat. Sarah 
Bernhardt kijelentése szerint a világkiállítás clou-ja 
nem más, mint Rostand, a «Cyrano» és a «L’aiglon» 
szerzője. Rodin a cambodzsei pavillont, Loie Faller 
tánczát és Sadda Tacco vendégszereplését tünteti ki 
mint a világkiállítás clou-ját, mig Grébauval, a párisi 
községtanács elnöke, a III. Sándorról elnevezett híd­
nak us annak a kiállítási vendéglősnek a javára nyilat­
kozik, a ki meg tudja fizetni a bérösszeget. Lesueur 
Dániel, az ismert Írónő és Carolus Daran Sadda 
Yacco-nak ajándékozzák a világkiállítás csodájának czi- 
mét, mig Saint-Suéns egyszerűen Picard-1, a kiállí­
tás fökormaiiybiztosat nevezi meg ilyen rangra.

— Lopással vádolt katonatiszt. A doveri 
haditörvényszék előtt egy Be.ckelt A. nevű tüzér­
hadnagy ügyét tárgyaljak, a kit azzal vádolnak, 
hogy két félkoronás aranyat lopott. Az eset egész 
Angliában nagy feltűnést kelt, mert Beckett, mint 
a „ Punch' ezimü élezlap szerkesztője, mint író és 
katonatiszt szép nevet vívott ki magának. Általá­
nosan azt hiszik, hogy a liszt tulajdonképen egy 
lelketlen cselvetés áldozata. A haditörvényszék 
zárt ajtók mögött tárgyal. Az Ítéletet feszült vára­
kozással figyelik Londonban is.

— Egy kis regény a habomban. A múlt hét 
utolsó napján Capstadtbcl távirat érkezett Londonba, 
mely hírül adta, hogy egy az utóbbi időben sokat em­
legetett 24 éves, fiatal herczeg-milliomos megszökött egy 
angol lovas ezredparancsnok nejével és London felé 
vették utjokat. A fiatal nerczeget az uralkodóházzal ro­
konságban álló családja azért küldette a búrok ellen 
harczolni, hogy véget vessen a közte és egy londoni 
ismert félvilági hölgy közötti mind szorosabbra fűződő 
viszonynak. A fiatal herezegnek azonban, úgy látszik, 
tetszett a pillangó-rózsamúdra való szeretkezés. Csakha­
mar elfelejtette odahaza maradt ideálját és mohó vágy- 
gval dobta magét parancsnoka feleségének ölelő kar­
jaiba. Az asszony már nem fiatal, de még mindig vakító 
szépségű, lizián hajú, veszedelmes delnő, ki már sok 
ifjú gavallért sodort bajba valóban végzetszerü szereimé­
vel. A szerelmes herczeg családja a welszi herczegtől 
kért tanácsot arra oézve, hogy miként lehetne a további 
botrányt elsimítani.

— A haldokló század. Angol lapok e czim alatt 
egy gigászi ünnepély előkészületeiről tudósítanak, mely 
ünnepély 190U deczembrr 31-éről 1901 január 1-re 
virradó éjszaka lenne meg. Hir szerint ezen az éjszakán 
27.000 amerikai varosban rendeznek népgyülést, a me­
lyen eibucsuztatják a régi századot és ünnepük az újat. 
Az ünnepély eszméje az amerikai vörös kereszt egyesü­
letből indult ki. Az egyesületnek két millió koronára 
van szüksége és ezt az összeget úgy akarja beszerezni, 
hogy uralkt dóktól, valamint a jelenkor számos kiváló 
ferliától nyilatkozatokat kér a századfordulóra és ezeket 
a nyilatkozatokat, melyeket egészen az ünnepély napjáig 
szoros titokban fognak tartani, 100 koronáért odaadja 
azoknak, a kik század-búcsúztató ünnepélyt akarnak 
rendezni. Ezek azután szedhetnek olyan beléptidijakat, 
a milyeneket akarnak, azoktól, a kik e nyilatkozatokat 
meg akarják hallgatni. Miután eddig mar 27.000 város­
ban alakult ily üunt prendezu bizottság, a vörös kereszt­
nek mar eddig is hét millió koronánál nagyobb jövede­
lem van biztosítva.

— Meghiúsult dráma. Sajátságos esetet írtak 
nemrég az angol lapok egy fiatal nő csodálatos hideg- 
véréről. A hölgy ugyanis elutasította egy imádóját, a ki 
ezért boszut fogadott. Egy alkalommal megleste imá- 
dotlját s töltött revolverrel eléje toppant. A fiatal hölgy 
azonban nem ijedt meg, hanem megragadta támadójá­
nak kinyújtott kezét, s miután meggyőződött róla, hogy 
a revolver töltve van. vasszoritással kéoyszeritelte a 
éi fit, hegy szedje ki a töltényeket. A töltényeket azután 
a vízbe dobva, zsebre vágta az üres revolvert s nyugod­
tan eltávozott.

— A Cordes házaspár vege. A német orvosok 
lietiszemléje a következő érdekes részleteket Írja dr. 
Cordes öngyilkosságáról és feleségének haláláról : 
Münchenben nagy port vert fel dr. Cordcsnak, a 70 
éves udvari tanácsosnak és 65 esztendős feleségének ön- 
gyilkossága. Valószínűleg cziankáüval mérgezték meg 
mindketten magukat. Az elhunyt köztiszteletben álló 
orvos hosszabb idő óta idegbeteg voit, öregsége egoistává 
tette, vagyoni viszonyai is kedvezőtlenebbek lettek. Fel ­
ségével halála napjáig a lehető legjobb viszonyban élt s 
közös sorsuk okozta elkeseredésük volt oka szerencsétlen­
ségüknek. Meg nem határozták el, hogy haza szállilsak-e 
a halottakat. Az elhunytak iránt általános a részvét.

— A htitelen. Odzsity Péter kumáni gazda, évekig 
boldog, de vadházasságban ölt Atyanácz Orandával.
Az asszony azonban ráunt, otthagyta és Milankov 
Obradlioz szegődött. Az elhagyott szerető boszut forralt 
a hűtlen asszony ellen. Néhány nap elölt beköszöntött a 
várva-várt alkalom s a vége az lett, hogy Odzsity 
Péternek, a régi szeretőnek vére pirosra festette a klí­
mán! határ fekete földjét. A dolog úgy történt, hogy 
Milankov és Oranda künn szántottak a határban az eszi 
vetés ala. Egyszer csak megjelent közöttük Odzsity, a 
ki az asszony mellé állott s édes szavakkal kísérletet 
tett visszahóditására. Oranda azonban elientáüott a 
csábos színekkel festett ajánlatoknak. Ekkor fenyegetésre 
fogta a dolgot. Milanko Obrad, a ki nem messze állott 
tőlük, egyszer csak hirtelen a kocsiró! lekapta puskáját s 
Odzsityra sütötte. Odzsity nyomban összerogyott s veré­
ben fetrengett a földön. Sebe életveszélyes s kevés re­
mény van fölgyógyulásához.

— Kétszer halt meg. A tuniszi bagnoban a na­
pokban meghalt egy ember, a ki kétszer szenvedte végig 
a halál gyötrelmeit. Mohamed voit a neve. Öt esz­
tendő előtt egy napon meggyilkolta a feleségét és két 
gyermekét, leütötte egy városi jegyző fiát és az üldöző 
csendőrökre lőtt. A csendőrük visszalőttek és nehéz se­
bet ejtettek rajta, Mohamednak amputálták a kezét, 
nagy gonddal meggyógyítottak, csakhogy törvény elé 
állíthassák, Természetesen halálra Ítélték. Föl is akasz­
tott,ik. Egy ideig ott himbálódzott a vesztőhelyen, azután 
levették a kötélről és kivittek a temetőbe. Az eitöidelés 
előtt mohamed in rítus szerint megmosták a holttestet. 
Es ez a szertartás visszaadta a kivégzett gyilkos eleiét.
A halottmosó javában dörzsölte a vélt halottat, a mikor 
Mohamed egyszer csak kinyitotta szemét, nyujiózott egyet 
és fölállt. A másvilágról visszajőve! nagyon megszomja­
zott, mert először is vizet kért. A halottmosót r - öleié­
ben megütötte a guta. Mohamedet pedig bevitték a kór­
házba, a bel hamarosan Kigyógyult. Ekkor aztán meg­
indult a vitatkozás, hogy mi történjek Mohameddel. 
Egyesek szabadon bocsátani kívánták, mert bűnt teset 
kiállóit», mások arra szavaztak, hogy ujra iui kell kötni. 
Vegre a tuniszi bey tizenöt évi gályarabsagra Ítélte. Ot 
évig élt a bagnúban, mig végre meghalt m.,»odszor is, 
ezúttal véglegesen.

— Tetszhetnek-e csúnya férfiak szép nőknek ?
Ezt a kérdést adta fül Amália portugál királyné né­
hány fejedelmi hölgynek, a kiknek válaszai közül a kö­
vetkezőket közölhetjük : A orosz ezurné a következőleg 
válaszolt: «Igen. En hiszem, hogy vannak szép asszo­
nyok, a kiknek csúnya férfiak is tetszenek — ha más­
milyen férfi nincs a közelben». Margit olasz királyné 
Így válaszolt: «A tizenötödik évtől a harminczadikig a 
nő a szép férfit szereti, harmincz évtől ütvenig csodálja, 
azontúl nem tesz különbséget sz< p fór Ft és csúnya férfi 
közölt, — mindegy neki, csak legyen.» A ki e válaszo­
kat kissé czinikusaknak tartja, megvigasztalódhatii: her­
czeg Battenberg Henrik feleségének a válaszán, mely a 
következőleg hangzik : «Kétségtelenül sok csúnya férfi 
van, a ki szeretetreméló — de szép férfiak is vannak 
ilyenek. Különben is «szép ember az, a ki szépen cse­
lekszik» és ha egy szép férfi csak szép férfi volna, 
vajmi nehezen sikerülne neki, hogy egy okos leány sze­
relmét kinyerje».

— Megvadult bika. Bikity bácsmegyei községben 
történt, hogy a mint Lener Antal tehénpásztor a csor­
dát hazafelé hajtotta, a községi bika megvadult s agyon­
taposta Scherer Mariska varróleányt. A száguldó biká­
tól megbokrosodott Bakiig Dusánnak két lova is és 
elragadta a kocsit. Lakity nem bírta a lovakat megfé­
kezni s az örült vágtatás közben ncki.ikadt eav tavirda- 
osziopnak. Lakitvné és fia kiestek egy korák sra, oly 
szerencsétlenül, hogy mind a kettő szörnyet halt. A 
nagy szerencsétlenség, melynek három emberelet esett 
áldozatul, roppant izgatottságot keltett a községben. A 
csendőrség Lener tehénpásztoit letartóztatta.

— 45 forintért Parisba es vissza Ily ezim alatt 
közölt fairünkre a menetjegyiroda figyelmeztet bennünket, 
hogy a fenti vasúti menettérti jegyek csupán az október 
hó^ 27-én induló különvonathoz adatnak ki. Második 
osztályban 75 és az első osztályban 110 forintba kerül 
az Utazás oda- és vissza. Bejelentések már csak nehány 
napig fogadtatnak el.

= Elhunyt szolgablrö. Tegnapelőtt éjszaka Zim- 
mermann Márton nj egyházai szoigabiró, a csömüri- 
ulon iiirteien rosszul lett, összeesett és meghalt. Holt­
testét ma bonczolták föl az orvostani intézetben és nieg- 
iilapították, hogy szívbaj ölte meg. Az elhunytat ma 
este vasúton Vj-Egy házár a száliitották, a hol hol­
napután temetik el a családi sírboltba.

= Hirtelen halál. Gencsi Mihály napszámos teg­
nap az utczán hirtelen rosszul lett s összeesett. A 
Rókus-kórházba száliitották, a hol rövid idő múlva 
meghalt. A szerencsétlen ember eskóruak az áldozata.

= Halál az utczán. Stojanovics József újvidéki 
születésű 54 éves magánhivatalnok ma délután a 11. 
kér. zivatar-utezában összeesett és mielőtt orvosi segély 
jött volna, meghalt. Minden valószínűség szerint sziv- 
szélhüdés érié. Holttestét a 11. kér. bimbó-uteza 14. sz. 
alatti lukasára vitték.

színház és művészet.
— A szentivánéji álom. A nemzeti színházban ma 

Shakespeare-esl volt. A szentivánéji álom vidám 
hollós igái mulattatták a kisszámú közönséget. Hermia 
és Helena szerepében Gero Lina és Alszegi Irma bá­
josak és szeretetreméltók voltak. Hagy Ibolya mint 
Puck, ma is bőven kivette részét az elismerő tapsokból. 
Vízvári régi jóízű Zubolyja állandó derültségben tar­
totta a közönséget, mig Hettyei Aranka Hippolitat 
játszotta, a beteg Helvty Laura helyett. Maróthy 
Margit (Oberon), Török Irma (Tilama), Mihály/1 
(Demetrius) derekasan hozzájárultak az est sikeréhez. Az 
előadás és a rendezés különben a jobbakhoz tartozott.

— Angot asszony leánya. A magyar színház 
legközelebbi újdonsága «Angot asszony leánya» gyorsan 
közeledik a bemutató felé. A darabból most vannak az 
utolsó próbák és ezekkel párhuzamosan élénk munka 
folyik a szabóiinihelyekben is, hol egész sereg díszesnél 
díszesebb kosztüm készül Angot szereplői számára. Az 
általános érdeklődés most Szoyer Ilonka felé fordul, a 
ki Clairette szerepében mutatkozik be, mint a magyar 
színház jövendő Operette előadásainak első primadonnája. 
A tiutal művésznő, a ki külföldi sikerei után ezúttal lép 
fel először a budapesti közönség előtt, Clairette amúgy 
is fényes énekszerepét még egy stakkato-polkával tol­
dotta meg, melyet a második felvonásban fog előadni. 
«Angot asszony leánya» bemutatóját, mely az idei 
pr miére-berlet második előadása lesz, kedden, e hónap 
23-ail tartjuk meg. Erre az előadásra jegyek már most 
válthatók ugv a színház jegypénztárában, mint Bard 
Ferencz és testvére jegyirodáiban.

— Vígszínház. Coralie és fia, Valabrégue és Hen- 
ncijuio kaczagtató s mulatságos jelenetekben gazdag 
bohózata naprul-napra telt házak előtt kerül színre a 
vígszínházban. A közönség e rendkívüli érdeklődésére 
való tekintettel az igazgatóság egyelőre állandóan mű­
soron tartja a darabot.

— A farkas ezimü olasz színmű lesz a vígszínház 
legközelebbi újdonsága. Az Olaszországban nagy sikert 
aratott darabból serényen folynak a próbák Ditrúi Mór 
igazgató személyes vezetése mellett. A larkos-sal egy­
idejűleg folynak «A kis mama» előkészületei is.

TUDOMÁNY ÉS IRODALOM
— Walter Crane a lipótvárosi kaszinóban A

lipótvárosi kaszinó, mely a főváros életében elöfordu.ő 
minden művészeti esemény iránt oly élénk érdeklődést 
bmusit, ma estélyt rendezett Walter Crane tiszteletére. 
A vendégek között olt voltak: Hegedűs Sándor és 
1 Classics Gyula miniszterek, Blaha Lujza, Márkus 
Emilia, Berzeviczy Albert, Czobor Béla, Hegedű < 
litván, Kiss József, Marczali Henrik, Radisich Jenő, 
Örley Kálmán, Szalag Imre miniszteri tanácsos »tb., 
valamint a fővárosban időző művészet közül is igen 
számosán. A díszes közönség elölt elsőben is Keszler 
József elmés causeriebco ismertette az angol művészet 
áramlatait és jellemezte Walter Crane művészeiét, 
azután maga a mester lépett a pódiumra és angol 
nyelven előadást tartott a vonalak nyelvéről. Elő­
adását a közönség szemeláltára készített rajzokkal illusz­
trálta, végül pedig vetitett képekben mulatta be leg­
nevezetesebb ornamentalis alkotásait. A felolvasás után 
a közönség a liulíetbe vonult, a hol Blaháné néhány 
dalt adott elő, az ő csodálatos művészetével viharos lel­
kesedést keltve, utána pedig Takács Mihály és Alberti 
Werner éneke gyönyörködtette a hallgatóságot.

— Mit tesz az?
— Nagyon sokat.
— An ! — ejtette Méla nie s elgondolkozol!.
— Ez a couAneom, Eénévent P«enée! , . . - 

Semmi köze sincs a többihez, bizto^itluk . Es az ö 
arezképét itt óhajtom tartani.

Pascal kezébe fogta a kis képet, mintha meg- 
védelmezni akarná.

— A cousineja ? — kérdezte Mélanie, miközben 
közelebb lépett. Oh. nem nyúlok hozzá ! Nyűgöd: 
lehet. Ha a többivel úgy bántam el, azért tettem, 
mert megengedte. Pascal ur . . . Így hat a cousi­
neja. ez a fiatal leány ? Huny éves ?

— Tizenhét.
— Nagyon csinosnak latszik.
— Nem csúnya.
— Szőke, ugy-e bár ?
— Eltalálta.
— Gazdag ?
— Meglehetősen.
— Hol lakik.
— Télen Parisban, mint az egész világ.
— Es nvaron ?
— Libournebun.
— Önök közelében ?
— Nem messze tőlünk.
— És . . . szereli önt?
Pascal úgy tett, mintha nem hallaná ezt a kér­

dést. Nagy komolyan rendezgetett pár füzetet az 
Íróasztalán.

— Oh. a menyasszonyod! — kiáltott fel Mé­
lanie. — A menyasszonyod, kitalálom !

— De nem, de nem! — felelte szelíden a fiatal 
ember.

— Igen, igen 1 Ha olyan nagyon Ili akarja tar­
tani arezképét az Íróasztalán, akkor kell valami­
nek lenni közöttük. Vallja bel... Oh, kónyür- 
gök. Pascal ur! . . . Lesz bátorságom, higyje el! 
Vallja be! ......

Ekkor Pascal a térdelve ültette kis barátnőjét, 
szorosan magához ölelte s a fülébe suttogta:

— Nos igen, van valami... De ne sírj. Semmi 
komoly, mindjárt meglátod. Lehetséges, hogy a 
cousineom szeret engem ; az is lehetséges, hogy 
összeházasításunkra gondoltak. Tudod, milyenek 
az apak ; mániájuk, hogy tiz, tizenöt esztendővel 
előre kiválasztjuk a menyüket. Az én apáin, ő 
ezt a cousineomat választotta, Ízlésének megíele- 
lőnek találja és bajosan fogja megérteni, hogy az 
enyémnek nem felel meg. Nagyon csinos és ked­
ves egyébiránt a kis Renée és a csaladja ahuh- 
ságban áll a vidékünkben összes nagyfeiüekkel.

A frigykötés nem volna hátrányos; hanem hát 
annvit ismételgették elöltem : „Pascal, a Renée 
cousineod lesz a feleséged“, hogy torkig elteltem 
vele. Ugv teiszik nekem, mintha mar az első ál­
dozása óta egv pár volnánk Elvesztette szemem­
ben az újdonság varázsul és nem kecsegtet többé 
semmivel sem, értheted..- Csókolj meg Name!

A breton lányka nagyon elhalvunyodott. Meg­
csókolta Pascalt, minthogy az kívánta — mert 
hiszen ezentúl már alig tagadhat meg tőle vala­
mit — de a csókját sóhajtás metszette ketté, mely 
csak nagyon kevésbe múlt, hogy zokogássá nem 
változott.

— Hiszen tudod, hogy téged szeretlek! — fo- 
gadkozott a fiatal ember a legmelegebb ölelések 
közben. — Hát beszéltem volna neked erről, ha 
valami ulógoridolatom van? De hidd el, hu mon­
dom, hogy nem szeretem a cousinet! Sohasem 
fogom szeretni!

— Ki tudja ? — rebegte Mélanie.
Es mélye:) a Pascal szemébe nézett, hogy bele 

lásson agyába, abba az üregbe, melyet a termé­
szet egy pénzes szekrény oldalaihoz hasonlóan 
szilárd tahikkal vesz körül és a melyben a leg- 
becsűletesebn ember is gyakran rejteget valamit 
a szivének legdrágább lény előtt.

É- Mélanie ajkain újra a kétségbeesés sóhajtása 
szállt fői.

— Vegyen feleségül ! Vegyen íeleségül hamar ! 
— mondta, miközben u buraija keblére hajtotta 
fejét. — Félek attól a cousinetól!

— Gyermek !
(Folytatása következik.)

ÍZ Anarchista telep Londonban. Kilencz- 
száz lábnviru a tenger színe fölött, a Cheltenham! 
országút mentén áll egy nagy köépület és egy 
harangalaku sátor : a whitewayi anarchista koló­
nia. A telepet két esztendő előtt alapította a 
Tolsztoj-telepnek nyolez különvált tagja ; most tá­
lán húsz települő lehet a nagy kőházban, a hol 
mindenkit szívesen látnak, a ki lemond a világról 
s a konvencziokról. A telepnek nincs neve s a 
jövevénytől sem kérdezik, hogy mi volt azelőtt a 
vallása. Nem hisznek semmiben; bizonyos mér­
tékben passzív anarchisták, a kik mindent a sza­
badjam hagynak. A telepen abszolút szabadság 
van : az együttélést semmi szabályival sem szo­
rítjuk korlátok közé. mert nézetük szerint a tor- 
vény erkölcstelen. Épen így abszolút a b;ivj,xnu- 
zösség is. A magántulajdon c; kulc.-telen, mert mm-

I den azoké. a kiknek szükségük van rája. Megve­
tik a pénzt, mert rontja az. erkölcsöket. Mindenki 
vegetáriánus és lemondott a szeszes italokról. A 
lelepen lakik vagy öt nő is. Az elvtársak a leg­
különfélébb társadalmi osztályokból kerüllek ki. 
Van ott elsősorban egy filozófus, aztun görög 
nyelvész, kiszolgált akrobata, néhány quicker, 
földbirtokos és munkás. Nagyon sivárak az álla­
potok azonban mégis e túlhajtott elvlovagok lá­
rváján. Az első 18 hónapban, a mikor a telepü­
lők szama S és 40 közölt váltakozott, alig volt 
közöttük tahin két valamire való földműves. Min­
denki csak akkor és úgy dolgozott, a mikor és a 
hogy akart, s minthogy elvégre lusta ember min­
dig több volt, mint szorgalmas ember, a telep 
megalapítója Bracher Samuel, egy gloncesteri új­
ságíró, a feleségével és nehány jóbarátjával vérző 
szívvel otthagyta dől jgtalan elvbarátait.

♦

fi A milliomos és bírája. Newyurkban ok­
tóber elsején Flammer rendőrbiró előtt olyan tör­
vényszéki tárgyalás folyt le. a mely jellemző meg­
világításba helyezi a demokrata Amerikában 
uralkodó szabadságot és egyenlőséget. A milliomos 
gurd-t egyik kiváló tagját, Work frank exbankárt 
és spoil férfiút, a ki már 80 éves, a Central; 
Parkban, a „legfelsőbb négyszáz“ enre előkelő 
találkozó helyén, a járókelők életét veszélyeztető 
gyorshajtás miatt letartóztatlak, mintha 6 is csak 
amolyan közönséges halandó volna. A milliomo­
sok negyedében nagy fölháborodást keltett az 
eset. mert hiszen a törvények a milliomosokra 
nem bírnak kötelező erővel. A szegény milliomos 
fogsága csak rövid ideig tartott, mert egy barátja 
kezessége mellett rögtön szabadon bocsátották, a 
temperamentumos öreg ur azonban másnap mégis 
haragjában prüszkölve jelent meg a tárgyalási te­
remben, a hova Hearitt, a volt newyorki mayor 
kísérte. Flammer rendőrbiró tiszteletteljesen üdvö­
zölte és már ebből látszott, hogy Justitia asz- 
szonyság helyrehozza azt a hibát, a melyet 
egvik alantas közege követett el. így is történt. 
Baldwin rendőr előadta, hogy Work a Central 
Park legélénkebb forgalmú utjain két tüzes lová­
val olvan sebes iramban vágtatott tovább, hogy 
az óránkmt tizenöt mértföldnek is megfelelt. A 
veszedelmet még az is fokozta, hogy W ork ellen­
kező irányban hajtott. A rendőr lóháton szagul 
dőlt uíuna és ismételten udvariasan fölkérte, hogy 
hajtson lassabban. Work íelc-letül lovai közé csa­
lj-.tt, mire azat :n ő megtagadta a lovak zablájat.

a mikor is a milliomos csúnyául leszidta és osto­
rával kétszer főbe vugta öt. Ekkor azutun letar­
tóztatta. Hat rendőr erősítette meg Baldwin val­
lomását. Ük is többszőr felszólították Wörköt, 
hogy lassítsa meg az iramot, kelten pedig ki­
jelentették. hogy ók már előbb letartóztatták 
volna, ha lóháton leltek volna. Másik két rendőr 
pedig azt vallotta, hogy Work szabadon bocsá­
tása után ugyancsak szédületes iramban szágul­
dóit haza és gőgösen vágta oda nekik:

— Úgy hajtok, a hogy nekem tetszik!
Az öreg pénzkiruly c-uk röviden védekezett:
— Igen, a rendőrt piszkos kutyának neveztem 

és kész vagyok ezt most itt is ismételni. Gyorsan 
hajtottam, de az iram nem volt életveszélyesen 
sebes.

— Ismeri ön mr. W crkol ? — kérdezte a bitó 
szigorúan a rendőrtől. — Azt hiszem elég lett 
volna üt megidézni. Mr. Work én hiszek önnek 
és fölmentem önt.

Erre azután a bíró és a vádlott barátságosan 
kezet szoritottak és a rendőrök ugyancsak őrül­
hetnek, ha nem bocsátjuk el őket a szolgálatból. 
Előléptetésről azonban ne is álmodjanak. Hiszen 
nincs elég tapintatuk, hogy a milliomosok negye­
dében szolgalatot teljesítsenek.

*

K Az idei villámcsapások Magyarorszá­
gon. A hivatalosan érkezett jelentések szerint a 
forró Julius hónapban a villámcsapások Magyar- 
országon nagy károkat okoztak. Hányszor és hány 
helyen csapott be a villám, azt tudni nem leltei, 
de a miről hivatalosan jelentés érkezett, az is elég 
pusztítást hirdet. Julius havában a villám 33 em­
bert agyoncsapott, nyoiczut pedig csak -imitott. 
Az állatok között az"összebújni szerető juhokban 
tett legnagyobb kárt: ezekből 186 darab esett 
áldozatul. Beleütött továbbá a menyko ötven épü­
letbe és pedig oly módon, hogy gyújtod is. Az 
épületek között, a melyek lángra lobbantak, két 
templom is volt. Amaz épületek száma, a me­
lyeket csak megrongált, szintén tekintélyes. Ezek 
sorában már hét templom szerepel, egy megye­
házzal. Alaposan megbontotta a júliusi villám 
a táviróoszlopokal és kárt tett a távit ótelepekben 
és telefonban. Villámhárítót két esetben össze­
olvasztott. Az. egyes esetek Között a győrmegyei 
Fehértó községben történt villámcsapás az első, 
mert kilencz ember közül egyet megölt, nyolezat 
megsebesített. Bars-Besnyön villámcsapás követ­
keztében egyszerre tv gv emb.-i halt Murány-

hulán két ízben csapott a villám egy sziklára, a 
melvböl e csapások köve! kéziében 100—120 mé- 
termázsás szikladarab vált le.

K Balesetek az angol vasútalatti. Az angol 
vasutakon a múlt esztendőben a vonatokat ért 
balesetek következtében 15 utas és 19 vasúti 
alkalmazott vesztette életét és 693 utas és 196 
vasúti alkalmazott sebesült meg. Ezenkívül más 
balesetek következtében 512 vasúti alkalmazott 
lelte halálát és 4437 sebesült meg. Az összes 
vasúti baleseteket egybefoglalva, ideértve az ön­
gyilkosokat is, mely utóbbiaknak száma 131, az 
angol vasutakon 1899-ben 1340 ember vesztette 
életét es 19.155 sebesült meg. Joggal jegyezte 
meg a devonshirei herczeg az angol vasúti jóté­
konysági egyesület legutóbbi lakomáján, hogy az 
utolsó két évben vasúti balesetek következtében 
több vasúti alkalmazott pusztult el, mint a meny­
nyi katona a délafrikai hareztéren elesett.

*

Gf Ügyes tolva jcsiny. Párisban történt az 
alább leirt vakmerő tolvajcsiny. A Lecourbe-utcza 
egy háza előtt délután három órakor négy mun­
kásruhába öltözött ember jelent meg, a kik egy 
nagy létrát hoztak. Az utczán sok volt a járókelő 
s a ház földszintjén egy Guillon nevű embernek 
volt a tisztító intézele, a hol negyven asszony 
dolgozott. A ház első emeleti homlokzatán hat 
ablak volt a nagy hőség miatt tárva-nyitva. Ott 
lakolt Guillon. Á munkások neki támasztottak a 
létrát a falnak, hárman fölmásztak, az esőtő:, 
széltől lépett, darabokban lüggő hirdetményeket 
kezdték a falról lekaparni, mig a negyedik lent 
maradt a földön s onnan adott utasításo­
kat a fölül dolgozó munkásoknak. Egy­
szerre csak ez az utóbbi belépett Guil­
lon üzletébe s udvarias hajlongások között egy 
hosszabb létrát kért kölcsön, mert az övék na­
gyon rövid. Guillon szeret mindenkinek szívessé­
get tenni s minthogy neki nem volt hosszabb 
létrája, elindult a munkással a szomszédokhoz, 
hogy egyet hozzon. Nagy utánjárással szereztek 
is egyet s most már mind a négy embfcr 
nyen hozzálátott a munkához. Egy órai 
után a legkisebb papírdarabba is le volt kapta a 
ház faláról s a munkások eltávoztak. Ette apóé­
ban, a mikor Guillon fölment a lakásába, halálra 
ijedve járta be a szobákat. Valamennyi szekrény 
és fiók fel volt törve s a bennük levő ptiR át- 
‘őkpapír, ékszer, 22.000 bank értékben eltiltó. A
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— Vortisznatty emlékezet.-. Közeledik Vörösmarty 

Mihály születésének századik évfordulója s az ország 
minden részében lázasan folynak az előkészületek a 
halhatatlan magyar poéta emlékezetének méltó meg­
ölésére. Mint értesülünk, az országos jellegű ünnep­
ségekből a színészet is ki akarja venni a maga részét s 
e végből Festettek Andor, a vidéki színészet országos 
felügyelője felhívást intézett a vidéki színházak igaz­
gatóihoz, hogy az emlékezetes napon ünnepi előadásokat 
rendezzenek. A felhívásnak valószínűleg lesz foganatja s 
u hazafias vidéki színigazgatók is méltóképen fognak 
áldozni a nagy költő emlékének.

— Jogi axiómák. E a ezim alatt alsÓTsernátoni 
fj. Csiky Kálmán joghallgató összegyűjtötte a római 
logban előforduló fébo közmondásokul és maximákc.t, 
magyarázatokkal kísérve azokat. A íryüjtemény érdekes, 
tenne foglaltatván a Corpus Juris Civilis legszebb sark­
tételei, s a római joggá! foglalkozó joghallgatók számára 
nagyon ajánható, mert a latin telelek í’orúit :sa mellett, 
még azoknak szabatos stílusban megírt magyarázatait is 
adja. A könvv Politzer Xsigroend és tia bizomanyó 
ban van.

_ Fazekas Mihály síremléke. Szép, kegyelete*
mozgalom indult meg Debreczgnbe/i Fazekas Mihály­
nak, a 72 év előtt elhunyt magyar Írónak szülőföldjén. 
A Luda< Matyi szerzőjének síremléket akar állítani a 
kálvinista Rómának előkelő társadalma. A debreczeni 
kollégium lelkes (iatalsága vette kezébe az ügyet, mely­
nek pártolása tartozó kötelessége az egész debreczeni 
közönségnek. A tél folyamán Fazekas-ünnepséget rendez­
nek a síremlék költségeinek előteremtésére,

FŐVÁROS*: ÜGYEK.
— Vasúti ügyek. A budapesti közúti vaspályatársa­

ság a kereskedelemügyi miniszter felhívása következté­
ben elkészítette a zugligeti v gái’cmás átheiyezés'Te vo­
natkozó tervezetét. A miniszter a tervezetet szabályszerű 
tárgyalás végett Budapes' fő- és székváros közönségének 
ieküidötte és egyúttal feil,Ívta a közönséget, hogy a tor­
vek tárgyalása kapcsán a Vaskapuhoz vezetendő folyta­
tólagos voeal kiépítésé vagy elejtés0 iránt is határozzon. 
A kereskedelemügyi miniszter elrendelte a budapesti vá­
rosi villamos vasul cunaparíi vonalának Petőfi-!»: i és 
akadémiai állomásai között megépített összekötő vonal 
mütanrendőri bejárását. A bejárást ez évi október hó 
Jü ikán délelőtt kilenc/, órakor kezdik meg a vúczi- 
titczai uj városház tanácsterme! en.

— UJ építkezések. A i.»; agán építési bizottság kö­
vetkező épitő-engedelyek kiadósat javasolta: Fűzi Szá­
ri iszlőnak, mintáz irgalmas-rend tartományi főnök ér-., k. 
H. kér. Zsigmonü-, ü »tökös- és vidra-uicz.ik köz*, 30*33. 
nrsz. kétemeles kórház-területre, — a Klolild-szerctethá
- gyesületnek !. kér. budakeszi-ut 8704. hrsz. egyemele­
tes kezelőépületre s két földszintes pavillonra, — az 
angyalföldi elmegycgyitó-int.zet ig^ gatós igának, VI. kér. 
Hungária-ut 1540. hrsz. egyem: íehs mosóhazra. — 
Engelhardt Lénárunak I. kér. csiiiagvö!gy.-ut hdSd hrsz. 
földszintes istállóra, — Janus Jánosnak Vili. kér. Kar- 
pfpQStein-utcza 6523. hrsz. földszint i íoid-i'jkra.

TANÜGY.
— Egy tanító jnbilenma. A külső somogyi ev, ref. 

-tryházmegyei tanítói kör érdemes elnöke Bakony' 
József somogyeudredi ev. ref. tani tó e iió 20-án ünnepli 
:anitói működésének 50 te évfordulóját. A közszeretetben 
adó tanféríiu tiszteletére a sotnogyendrédi tv. ref. 1 gy- 
:iáz ünnepélyt rendez. Bakonyi József félsz .zados műkö­
dése alatt több ezer embert oktatott és tanított. Á sza­
badságharcában tevékeny részt vett s mintegy 13 csat: 
ban volt jelen. Szemtanúja volt a világosi fegyvrrV{.ifi­
nek is. Az érdemdús Uaitó jubileumára megyt szerte ké 
.-/.ülnek volt tanítványai, a kiknek kiművelésén é« okí ­
tásán oly nagy szeéetettel fáradozott. Lgy a jubilánst, 
miit fiát dr. Bakunyi Kálmánt, .. budapesti törvény­
szék tanácselnökét mar eddig sokan üdvözölték,

A polgári iskolai tanárjelöltek segitöegrye 
aülete díjtalanul ajánl házi h ni lókul i'leülő:.» ■•»'zó r, 
áknak úgy rendes, mint magántanulóinuk elokvsziüsvr-, 
alamint zeneoktatásra) okleveles űiniióLzí, polgári i.-kw- 

I és zenetanár-jelölteket. Me/uere?:»' k az < gyesüiet 
nökségéhez (győri-ut V. az.) míf;.„ndőz.
— Egy t&nfórfin emléke. A budapesti ; »vMig. 

gyház egykori érdemes tanítójának, l.uíítuberyer 
rostnak a kerepcsi-uti íeni'.-tcbrn levő sírja lóié t,

■ Uakozasbó! díszes sin-m léket -di.tóttal az - .hunyt ti.-z- 
-lői, barátai és volt tanítványa.». Az emlékkő ív! .v utasa 

uk|óber 2ö-án, vasárnap c,ie:»'JU 11 ó-ukor bsz. Az 
miékkő költségeire 2485 korom . yüit e_-ya melyből 

aiapitványt is tesznek Lnttar.herg-'.T írvére.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
_ Az állami kezeiötisztviselők mozgalma. A

minisztériumok főbb tisztviselőinek aláírásával ma nyi­
latkozatot kaptunk, a melynek főbb kijelentései a követ­
kezők : «Meggyőződve, hogy a Szilágyi József kir. táblai 
Írnok vezetése alatti mozgalom nem az üsszez kezelő­
tisztviselők érdekéi képviseli; továbbá, mert nem orszá­
gos. előre beszerzett mandátumok alapján működik és 
magát ön kényül eg tette meg a folyó hó 2-án tartott 
ülésben országossá, — s nem küldte meg minden tár­
csának a t-rvFzetet; de meg mert ezen mozgalom csak 
az igazságügyi tárczánál alkalmazottak igaz, égbekiáltó 
sérelmeit állítja előtérbe, s ezt a többi tárczabe'iek rová­
sára és a bekivetkezendő fizetésemelés veszélyére akarja 
orvosolni (!. a honvédelmi tárcza tervezetét, hol Szilágyi 
ur önkényesén degradálja a 600— 700-as tisztviselőket 
500-sekka"), mi alulírottak kijelentjük a következőket:

Miután a magyar királyi áliami kisebb tisztviselők helyze­
tének tarth jiatlansága eiy nyilvánvaló, hogy azt nemcsak 
a mérvadó körök, de maga o felsége is elismerte, s igy 
reményünk wn, hogy azt nemsokára nem részleten kint, 
de az egész vonalon rendezni fogják, e rendezés pedig 
csakis az 1883-ik térvényeitekben megállapított minimum 
alapján történhetik, s *z magával hozza az előléptetés 
javulását is; de mert mi 1895-ben néhai Csemegi £i- 
rolv elnöklete alatt tartott nagygyűlésünkön, később a 
már megalakult «Állami tisztviselői? országos szövet­
sége» által Pest varmegye házán egybehívott kongresz- 
szuson is a SóO !ií minimal is fizetés mellett foglaiiunk 
állást, s ez áiiágponílinkből a tisztviselői repuláczió meg­
sértése nélkül nem engedhetünk, s mert ezen álláspon­
tunkra — cszrresek módjára — nem alkudhatunk és 
erre árlejtést reridt-zni venkit hivatottnak nem tartunk :

Tiltakozunk Szilagyi Józsi i ur vezetése ellen, tiltakozunk 
az o tervezete ellen, tiltakozunk, hogy ő az összes kexeió- 
tiizív: :elők nevében járjon el, s felhívjuk kartársaickat: 
ez t-ilen állást foglalni, annyival is inkább, mert meg- 
s/é^yenilcn- k véljük a tisztviselői karra, ha ingadozása 
.állal már egyszer meghozott határozatát k^tats értékűvé 
teszi.

— Országos elmeorvosi értekezlet. Az október
28— 23-én (ártandó országos elmeorvosi értekezlet vára­
kozáson felüli látogatottnak Ígérkezik, minthogy nemcsak 
elmeorvosi, hanem egyéb orvosi-, sót jogaszkörökből is 
nagy számban jelentkeznek a résztvevők. Az értekezlet 
fontosság, ra v:-íó fi !rintettel a belügyminiszter n a lit a- 
védelmi miniszter után uj abban :i közoktatásügyi és az 
igazságiigyminészter is megneve zték képviselőiket: az előb­
binek Ltpvii»-leiében dr. Tóth Lajos és ur. tizabo 
Sándor niiftisztari osztálytanácsosok, az utóbbinak kép­
viseletében pedig dr. Baum garten Izidor miniszteri 
osztálytanácsos fognak az értekezleten megjelenni. Az 
országos közt géez.- •:» !anác:-ot babarczi dr. Schieartzer 
Ottó udvari tan esés és dr. Bolyó Károly igazgató fog­
ják képviselni. Az ért* kezdeten való jmi ütközések a tag­
sági uij (öt korona) beküldése mellett a szervező bi­
zottsághoz (Budapest, I. kér. Lij ól mezei elmegyógyinté­
zet) intézendők.

— Az orvosta.nhallg,atek aegelyzö Ő3 ösképzö 
körére«; választ::, nya az 1300- 1 ’>• * 1. tanévre a kö­
vetkezőképen .'.la kuli meg: Minők Marra til D ; ső. 
alelnöb ilj. .Morelll Gusztáv, első titkár Tóth Gedeon, 
másodtitkár Schmidt Béla, pénztáros Lohnt auer 
G z I, ellenőr Bont eher: buch er Tivadar, főjegyző Jó­
kéi Lajos, j -gyzok iBettsak 11 zső és ilj. Szontdyh 
Miklós, főkönyvtáros Mauz féld Ottó, könyvtáros Zol­
iin rje,r Béla és Benczúr Gyula, háznagy Bádossy 
István.
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Zoltán bankügy; ívnak egyik legbensóbb tagja 
tudvalevőleg Hálása Ss-ibú Ferei.cz >zenteái kis­
gazda volt, a kinek uz édes testvére tanyajan tá­
laltak meg a bankóprést S.-A.-Ujbelyen. S/nnte* 
lakossága minden rétegében nagv feltűnést kelteti 
néhány he- eb it j &ót Fér néz :e;aiiü-.latása 
mert mind: nl:i cemies. e/crein. derek embernek
ismeri 1- ,iüüiz n:eg is volt rá la gtózödve min-
tier,ki. ii °aí> _ 1 ■ bankóhamisiló banda rulatiiel)ik
úri tu »j;i uoiu ndithatta fi s fillíe a bűinbe a kü-
löubei leiek jiä/.a iffi.: ;!. Az: fia ii sokat beszél-
lek S; un,’c-cn ;J1 Hatás' ''idő Ferencz ‘ózta-
táj., ró 1 s mert tudták, hogy u legutóbbi illőben
kivel állt. Ö.-3'Z1:-köílelé»bf!i, a:abb letöril.'St bitóid is
Car."].•. iÓI — legalább eddig -- nem kűveikezelt
be, s u «/eiite síéi« mar kezdték feledni az egész
iia'iku hu mibiui -i 1 -elet. de ligaapelő'.t reggel újra
nnpire■ndre került n bankóhatni:-it úti ügi Széni e-
sen. f.VI. !f;rl-rit ugyani#, hogy a -Sz. eiit-si kir.
adói.ii:aí álnál j iiiCav-i-hanKoval. haniis sz.az. forin-
!o«ku! fi;cetéit lie.i< József k:-‘reskedi1 Azoiüiai
kérdőire vonlak. de ő ural lúd Li adni a százas-
nak s ß»t’kánt/ Fercirjzet nevezi e UiC'LT. a ki na la
a * nap regge l a kérdéses <zazast lo!v ltoilu.

aárisi rendőrség Guillon leírása alapján a vak- 
erő betörőkben négy kiszabadult fegyenczet

gyanúsít.

uv»y kerns^fj!“.- dac/áru s u kiszólt 
n.Jc majdnem a feie elveszett.

Mny azt el is ismerte, hogy a százast ő adta 
Ruisnak, de azt mondja, hogy — nem tudja ki­
től kapta, honnan került hozzá. £z az eset rend­
kívüli feltűnést keltett Szentesen, mások is után- 
néztek: nincs-e náluk hamis százas s a tegnapi 
napon még öt darab százasról állapították meg 
Szentesen, hogy hamis. Arról, hogy a helybeli 
hatóság milyen intézkedéseket tett, eddig nem 
kaptak értesítést, de szentesi levelezőnk szerint a 
nyomok mind egy irányba vezetnek, úgy, hogy 
szenzácriés fordulat várható. A bankóhamisitási 
ügyben eddig letartóztatott vádlottak mind az 
ulkotmany-utczai fogházban vannak s a vizsgála­
tot Drill vizsgálóbíró vezeti.

— Felfüggesztett Mr. közjegyző. A hivatalos
Up mai számában a kassai kir. közjegyzői kamara köz­
hírré teszi, hogy Görgey Béla sitor-alja újhelyi kir. 
közjegyző az 1SSS. VIÍ. törvényezikk 47. § ának b) be­
tűje alapján, állásától id iglenesen fetfüygesztetett és 
ezen állásra helyetteséül .idltr Vilmos sátor-alja-ujhelyi 
takes közjsgyzeielölt kirendeltetett.

— Főszolgabíró és tanító. Kicsiny község a pest- 
vármegyei Yuez-Szint-László. Alig van ezer s nehány 
>záz lakója, biz a kevés ember sem fér meg békeség- 
beri egymással. A község tanítója, Orgonái Ede s a 
fáin néne hadilábon all egymással. Miért haragszanak 
Oigonásra, nem egészen bizonyos, azonban valószínű, 
hogy viselkedésével nincsenek megelégedve. Úgy mond­
jak, hogy kölekedő ember a tanító, összeverekedett a 
falu jegyzőjével is és istentagadó, bottal támadt rá az 
isten szolgájára. Bepanaszolták a gödöllői szolgalat-óság­
nál, a mely elrendelte ellene a fegyelmi vizsgálatot, 
m»!yet maga a főszolgabíró, Kapczy Vilmos vezUett. 
A vizsgálat folyamán Kupczy Vilmos így szólt a jegy­
zőhöz :

— Jegyző ur ! Maga nagyot vétett, hogy ezt az em­
bert nyomban le nem csukatta, vagy hogy nem távira­
tozott nekem. Majd én elbántam volna vele érdeme sze­
rint. Mégis csak szégyen, gyalazal, hogy ilyen tanító 
neveli a gyermekeket. Az ország összes tanítóinak mu­
risén annyi piszkos dolga, mint ennek az embernek.

Orgunus Ede tanító értesült a főszolgabíró e meg- 
jegyzvscTŐl "s beC'Uletsertés vétsése miatt panaszt tett 
ell-ne. A güdül ói kir. járásbíróság letárgyalva ezt a 
iieisiii'.trértési ügyet, a vádlott főszolgabírót felmen­
tette, mert az inkriminált becsületsértő kifejezéseket 
hivatalos működése közben, a vizsgalat adatainak tény­
körülményeire alapítva s azokból merítve használta. E 
feimeníő jarusbirósági ite.it 'lien a pan-S/O- tanító 
felehbezett a pestvidéki törvényszékhez, melynek felébb- 
viHi tanácsa í a ebé'y iem.cz kir. ib-lőtalai bíró elnök­
lete ul .lt s I\. Jiiugy Sándor törvényszéki biro előadása 
alapján ma a vádlott főszolgabírót szintén felmen­
tette a járásbíróság Ítéletének indokolásánál fogva.

— Az ellojiott Széchenyi szobor. Megírtuk, hogy 
11 csb‘ti letartóztatlak A emberyer David ószeresl, a ki az 
ellopott s idegen név alatt bécsbe küldött Széchenyi- 
.-zourol Bécsi.en az osztrák-magyar allamvasut pályi- 
udvarán ;.t akarta venni. A budi pesti törvényszék meg- 
■■ r-sés. re Hcinbergert kiadták, Budapestre szaliitottak 
s most az alkotmány-utczíi fogházban őrzik.

— A dabast tánczkoszoru. A múlt szeptemberben 
konfettivel és vilagpostávai egybekötött jótekonyezéiu 
tanczmulatsigot rendezett a darasi izraelita ifjúság az 
oltani vendégfogadó feszes Ürmeiben. A mulatság, mint 
a La/os-Mizse és I iáéke czimii újság megírta, min­
den várakozáson felül sikerült. Ganz Mór alsó-dabasi 
kereskedő nem volt megelégedve ez elismerő kritikával, 
s'a következő vasárnapi számban nyiltt-ri közleményt 
tett közzé, mmt a jelenvoltak egyike, s kijelentette, hogy 
a rnulutsng abszolúte nem -iker üt t. Ez állítását 
o:*g is indokolta, még pedig a következőkepen : A r n- 
di-zriség nagyon tapintatlanul vis»lk‘ dett, a szünóra alatt 
elfo.'iait minden asztalt, kiszorította kényelméből a kö­
zönséget. sót a czigánvt is magának fog 1 - Ita le.

— tie ez meg semmi, — folytatta Ganz Mór, — 
mert a szünóra közben egyszer csak bepördüll Sehwarcz- 
kopf Béla r«-adező s elorditotla magát :

—- Gyerekek I Átnéztem a lajstromokat I A bevétel 
•okkal több, mint a kiadás. Most már megengedhetjük 
magunknak a p“zsgőzést I

A megsérteti rendezőség nevében maga Schwarcz- 
kop] IJ. iu szállott porondra, s elégtételt keresett oly 
motion, hogy tagúim ázás miatt sajtópert indított 
Ganz Mór ellen. A budapesti bunte tő törvényszék ma 
tárgyalta Z-itvuy Leó eh üzlete alatt az ügyet. A vád­
lott e:> adta a t u gyaluson, hogy nem ó irta a nyílttéri-1, 
hátiéin -z.zi kesztö. 0 csak sugalmazta s aláírta a nél­
kül, bog. lulvasla n.!i.a A pezsgőzés dolgában külön­
ben tagadj:., hogy o Vc/twticzkopfot gyanúsítani 
akarta. A panaszost hallgatta ki ezután az elnök :

— Mit tart ön sértőnek a nyilttérbcn ?
— Az» (I‘,a Ganz, íiogv a rendezőség pely- 

hedzö áliu.
*

fí Melletti pás mint t. rm-ts-uj Egy kassai 
író évekig kóizrénycs volt. s kösi vény térdél 
aototta. Egy nap a szabimban pihenve, iérdért,;
“1 húzta a ruhát #s ekkor kel inéit erősen meg 
•sipte. Azóta netu kő.zvéoyes.

IX illvóltti I; egyen illeti- Amerikában az
»-»hio állambeli Clevelandban különös kis egyesü­
let alakult. Zászlójára a házassági elv. i. - elő-:égi - 
lésének czélját tűzte ki és csak oly férfiak lehet­
nek tagjai, a kik jogerős Ítélet alapján már e‘ 
• annak választva íeleségükíól. .X belépt.- dija 40 

■ orónát tesz ki és az évi tagsági dtj BG korona. 
Az igy nyert jövedelemnek 70 százalék;:! azon 

zyvédek díjazására fordítják, a kik a szövetbe- 
»thez tolyamodó válni akaró urak pőrét viszik: 
:u százalékba kerül az egyletnek liázféniartasí ki 
dása. a főnmaradó 10 százalékból pedig egy 

gyémántokkal kirakott aranyérmet akarnak c-inál- 
iini azon Oiiio uilantbeli bíró szamára, a ki egy 
v alatt a legtöbb válást mondja ki.

*
JX As éjszaksarki ittaséi» mint üzlet. Az 

’ -zaksarki utazás manap?ag a legjobb üzletek 
"»*• tartozik. Mausen, a ki éveken át alig 1200 

‘iintot keresett, a mióta sarki útjáról visszatért, 
jságczikkeivel és könyveivel annyit keresett, hogy 
a már többszörös milliomos. Az abruzzoi her- 
ngnek egy londoni kiadó eiső munkájáért, nie­

set éjszaksarki útjáról rnegirni fog, egy millió ko­
mát ajánlott fel.

*
K. Gyémántok uz utrzán. Birminghamban, 

I Viktoria streeten. hol egymást érik az ékszer-
• zietek. egy Davis nevű gyémántutazó a minap a 
árdán végigballagva, szórakozottságában (eltépett

vgy borítékot, melyben 6000 korona értékű bril­
lant volt. A csillogó kövek szétguruitak a kóve- 

- rten és mintegy varázsütésre egyszerre csak szá­
nó» kifutó és elárusító jelent meg a közeli ékszer­

üzletekből, kik négykézláb mászkáltak ide-oda, 
ügy a csillogó köveké leiszedegessék. Egv óra 
latt 1500 fiatalember foglalkozott azzal, hogy a 

gyémántokat keresgélje. Száz méternyi távolságban
• kövezet minden hasadékat szorgosan átkutatták 
és még éjjel, lampafény mellett is folytatták a 
vaunkat, melyet másnap reggel uj;a kezdtek. A
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beie-.eg Anrep táborno-
k :'. a kinő: huuo.-ztaly. boz a Lesunczon gaiv.z- 
deii.odo’! oro-z c-ap dók larloziuk, komolvan
két dóré vonta llenucnkamp tábornokot j e iig 
megfenyegette, a mint azt O ten-Korff e redes 
emlékirataiban el is mondotta. Rennenkamp 
akkoriban egy két gyalogezredből álló dandár 
s azonkívül a hadlesli tüzérség parancsnoka volt, 
melyet a váczi visszavonulási csataban Leitungen 
megvert. Meglehet, sül nagyon valószínű, liozv 
Rennenkatnp a kudarcz fölötti boszujat Losonczon 
akarta kiiülierii. Másrészt azonban íigyelemiie 
veendő, bog. felsői b parancs nélkül egv aláren­
delt tábornok, mint Rennenkamp, egy egész vá­
rost lel nem dulatolt volna. Paskievics lierczeg a 
hibát Rüdiger grófra, ez Anrep tábornokra tolla, 
ki nyilatkozott, hogy Rennenkamp a neki adót! 
utasítást túllépte.

uX Kerékpár papirosból. Angolországban, 
Springfieldben megalapitoitak az első gyárat, hol 
papirosból gyártanak vasparipát. Mintegy negyven, 
egymásra sajtolt, ummoniaksóva! telített vékony 
papirosrétegből készítik a kerékpár összes részeit. 
Az anyag keményebb a kőnél, nagyon könnyű és 
pompásan kezelhető. Egy-eg' ilyen kerékpár nem 
nehezebb tiz kilogrammnál, a versenyre készített 
gépek pedig hat-nyclcz kilogrammosak.

*
X Drága falat. Egy newyorki polgár, Breck- 

word, a minap egy kanzaszi vendéglőbe tért be 
reggelizni. Osztrigát rendelt. Az utolsót hörpin- 
tette ki a tuczatból, midőn valami keményet s 
gömbölyűt érzett logai közt . . . Megnézi, hát 
biz- az egy gyönyörű gyöngyszem volt, melyet 
még aznap megvásárolt tőle kétszázötven dollár­
éi» egy kanzaszi ékszerkereskedő.

— Ez ugyan nem hízelgő bók, de nem sértés.
A p. z-f.-őzts ügyié.eu a törvényS7.“k elrendelte a va­

lódiság . uonyiíá-ut s kihallgatta a rr-ni|e*őség lapjait, 
a kit: t. pautuk, hogy a jótékonyságra összegyűlt pénzen 
pezsgőztek volna. A tárgyalás azzal végződött, hogy a 
törvényszék fölmentette a vádlottat.

— A váczl-körut: rablógyilkosáig A múlt év
telének <gyik reggelén hulv.: találtak váczi-köruti laká­
sán J.ie.nicner Lipútne s ideiéit /;ruu-n Júliát, epv uyo- 
ntorék ört-p asszonyt. A nyaka» kötél voll, jeléül an­
nak. hegy halnia nem leriiiéizetes voll, mellette pedig 
egy czédula liefert, melyen ez állott :

«Politzer m-gbimid le ezt az életet, melyet a Stun- 
Z'iviU élsz. M'-runtam életemet, megölöm magam. Isten 
veled. A Zsófit lizesd ki, mert az szegény r*a. leány.

A Politzer Braun Júlia egyik szoba ura volt, Zsófi 
[»dig a cselédlány. A rendőrség azonban nem hitte el, 
hogy az öreg púpos asszony öngyilkosságot követelt el 
s nyomozni kezdett, fi is jött csakhamar, hogy Braun 
Juli i gyilkosságnak esett áldozatul, s hogy a saját cse­
lédje, kotász Zsófia gyilkolta meg, azért, hogy baka- 
szeretőjének néhány forintot adhasson. Es le, mikor asz- 
szouy.. ágyba feküdt, rárohant, betömte a száját s 
czukorspárgával megfojtotta. Aztán levette az agyról a 
holttestet, az ajtó m-llé vonszolta, bogy azt a látszatot 
kelts: , hogy úrnője öngyilkos lett. A fenti levelei is ö 
irta, irta pedig azért, hogy a világ azt higyje, hogy 
Politzer hűtlensége miatt vált meg az élettől. A vizs­
galat, valamint a főtárgyaiás során is bevallotta bűnét 
az elvetemedett leány, csak az indokot nem akarta meg­
vallom, a mely a borzasztó büu elkövetésére vitte.

— Azért haragudtam reá, nic-rt mindig csak két na­
rancsot adott vacsorára.

A budapesti - sküdtbirúság szándékos emberölés és 
rablás bűntettei miatt Kotász Zsófiát tizenöt, esz­
tendei j egyházra itéite el. Védője semmiség! pauasz- 
szal élt, de ezt ma a kúria Kelemen András elnöklete 
alatt tartott ülésében elvetette.

SPORT.
— Udvart vadászat. A valkói pagonyban ma ud­

vari vadászat volt, melyen részt vett a király, a 
toscanai nagyherczeg, Lipót bajor herczeg, György 
bajor herczeg, herczeg Liechtenstein, főudvarmester, 
gróf Paar Ede főhadsegéd, Pittlik őrnagy, lovag 
Hoehnel korvetlkapitány, báró Lilien, szárnysegédek, 
báró Magéi, Dittel százados pjranc-örljs/t dr Kerzl 
udvari orvos, cselei Herzog Péter, Pelteru vadászati 
(övezető és Pilkner főeidőmesler.

— Döntő btrokverseny. Ma volt* a nehézsúlyú bir­
kózók második döntő versenye. A négy legyőzetlen 
birkózó közül Kara Achmed nimable de la Cnl- 
mette-el állott szemben, Hackenschmidt pedig Van 
der Berg-e\. Az első küzdelemben a török Kara Achmed, 
a másodikban az orosz Hackenschmidt lett győztes. Hol­
nap Kara Achmed Hackenschmidt-el és Aimable 
de la Calmette Van der Berg-el fog megküzdeni.

— Szép rekord. A pár.si L: Journal a kerékpá­
rosokat érdeklő érdekes Liczikli-versenyről ad hirt mai 
számában. A Pare des Princes-ben levő vélodromé­
ban tartották a versenyt, melyből győztesen Walters, 
Chase, Huret és Leonard kerültek ki. Ennél sakkal 
érdekesebb a Grand Critérium de l’Union Vetőd- 
pédique versenyének programmja, mely 15 számból 
állt s mely 3 óra hosszáig tartott. A nyertesek itt a mű­
sor egyik számánál szép rekordot értek el a rövid ide 
alatt megfutott 56,480 méteres pályán

— Vadállatok pusztítása Az aogol kormánynak 
egy most közzétett kék könyve szerint az 18fSik évben 
a vadállatok Indiában 25.166 embert öllek meg. E bor­
zasztó ember-pusztitássai szemben Indiában 19.776 raga­
dozó állatot és 108 385 mérges kígyót irtottak ki, amiért 
az állalpusztitók 160.972 korona jutalmat kaptak az in­
diai kormánytól. Tiz év óta fizetnek dijat az elejtett vad- 
állatokért, a ez idő alatt kipusztitottak 167.441 ragadozó 
állótól és 1,947.708 mérges kígyót., de azért az ember- 
aidozatok száma még minden évben fölülmúlja a 
25.000-et. 1898-ban a Cobra-kigyók 21.901, a tigrisek 
927, a leop irdok 394, a farkasok 462, egyéb húsevők 
pedig 1482 embert pusztítottak el.

— Ügetöverseny Beregszászon. E hó 16-án 
ügelő-versenyek Toltak Beregszászon, melyen rendkívül 
díszes és nagyszán,u közönség volt jelen. Versenyeket 
nyertek fogalaikkal : Bercsényi Ferencz, báró Sennyey 
István és Géza. gróf Lónyay Miklósné, Smrecsányi 
Mariska és gróf Csáky György.

— Borz és kdaaáli sas viaskoáása. Egy tüzér- 
százados érdekes megfigyelést tett legutóbb a Nagy­
szeben környékén lefoiyt katonai gyakorlatok alkalmával. 
A százados a parancsnoksága alatt álló üteggel egy 
nagy dombon állott, mikor egyszerre jó magasban a 
levegőben két kos/ali sast veit észre, a melyek ott ke­
ringőztek. A tüzérszázadosnak, a ki különben is jó 
vaduszhirnévnek örvmd. csakhamar feltűnt, hogy a sasok 
csak egy bizonyos pont lölöít keringenek, s miután 
folyton szemmel kísérte okét, egyszerre csak észreveszi, 
hogy a ra-.-'iduzó madarak egyike nyilsebesen lecsap a 
magasból és a domb mögött eltűnik. A tüzérsz izados 
erre lóra pattan! és • gy alti z! kisereiében az eltűnt sas 
irányába ellovagolt. Csakhamar oda érkeztek a hely­
színére s nagy h unul -tara latja a százados, mily heves 
viuskod ist folytat ., sas "gy borzzal. A sas a lovasok 
közeledtére és lármájára elrepült, de a borz, mely szám­
talan sebbő! vérzett, a helyszínen maradt, s kevéssel 
ezután kiadta par jat A borz bőrének I nyuzása alkul- 
maval n"m eyőzb-k bámulni, hogy mily iszonyú sebeket 
ütőit a sas rajta.

— Sok a farkas Lngmegye és JUárumaros felső 
részem n. különösen az ungmegye: kincstári erdőkben 
ugv elszaporodtak a farkasuk, iiogy ajtnoel lefolyt szarvas- 
cserkészetek aluli is, nap-nap mellett mindenfelől le­
hetett azok vonóa hallani, a mi a szarvas-cserkesze­
tek eredményét igen k dvezőtlenül befolyásolta.

— A szolnoki agarász-agylet e hó 28 ;in Szol­
nokon közgyűlést tar;. , melyen az egyesület elnöke, 
báró Podruaniczky Géza beadni készül lemondását. A 
lapok mindenáron le a sarjuk beszélni a bárót, a kinek 
az agaj'ász--porl ttr-u szép érdemei vannak. Legutóbb 
gróf I ly Adam intézeti lelkes felhívást ez ügyben a 
tagoshoz.

A budapesti korcsolyázó-egylet tudatja tag­
jaival, hegy v.,rosi irodáját JV. hécsi-ulcza 3 szám alá 
helyezte ..t F-ukeri egyúttal ev.lijas tagjait, hogy a tag- 
S 'pírt jári illetményeket ugyanott legkésői.b deczemher 
lj-' ig fiz. ssék le , mert - unel v,-;ölib minden jelentkező 
úgy a bu-z korona b'iratasi dijat, mint a tizenkét ko­
rona tagsági dijat, teb.it szemelyciiktut harminczkét ko­
ronát tartozik fizetni. Ve. ül feilnvj. , t«gm. figyelmét a 
választmánynak a h A irozatára, hogy elv szett jegv má­
solatát Csuk a v 'lasztm ínvi határozat alapéul es négy 
korona díj lefizetése elleneuen fogjuk a jov. b-n kiadni.

Bécsi ióversenyek.
I. nap Október 1U.

— Az KyytUrtia tudósítójától. —

Nagy érdeklődés közt kezdődött meg ma a Freuden 
auban az októberi meeting. Mindjárt az első napnak két 
nagyobb eseménye volt: a Tokio-verseny és a Kiralyné- 
handlcap ; az előbbit Catcher és Culture nyerték meg 
holtversenyben, a Kn áiyné-handicapban pedig igen nagy 
stílusban győzött Kara, Jim Morgan alatt. A versenyek 
..Italában reális eredményűvel folytak le, teljesen híven 
a papa formához. Részletes jelentésünk az eredményekről 
a kővetkező :

I. Gátverseny-handicap. 1800 k 2400 m.
1. Michelstelter F. 4e Cecilic 71'/, kg. lov. Slinn 
- Michelstetter F. lé Maholnap ti5» > Buekenham
3. Silberer V. 4c pk p. p. c. 62'/3 kg. > Wheeler 
0. Gr. Schönborn F. 4é pm Diomed 70 kg. > Hesp
0. Egyedi L. 5c pm Malteser 7U kg. > Fark
0. Zungen I. Cé pm Balek G7,'a kg. > Zangen
0. Dávid F. 4é sm Pimasz 65»/3 kg. > Morton
0. Mr Wood 4c sk D - lujo 60 kg. * Rosak

Igen könnyen 1 és fél hoszszal nyerre, fel tioszszal 
harmadik.

Tot. 10:22, helyre 50:62, 111, 55.
II. hétéves nyeretlenek versenne. 2000 korona. 

1600 in.
1. B. Springer G. pm. Magasan. 56 kg. lov. Hvains
2. Schindler L. pk. Mi na 54'/, kg. > Bulford
3. Dreher A. pm. Gutgenug 56 kg. » Morgan
0. Mautner V. pm. Phillit 56 kg. > Adams
0. P.-ehy A. stpk. Fatma 54'2 kg. , Poole
0. B.HniautmansdorffL. Marc Aurel 56kg. » Barker

IMet: Biztosan 1 hoszszal nyerve. 6 hoszszal 3-ik.
Tot. : 10: 30 H-iyre : 50: 83 151.
III. Királyné handicap. 5000 k. 1000 m.

1. Péchy A. 3é pm. Kara 58 kg. lov. Morgan
2 Lov Wiener 3* sp. Llicpri 51 kg. » Prudames 
3. Gr. f 'Sleticii T. 3é Berceuse 53 kg. » Cleminson 
0. Blaskovich E. 3ésm. Charmant 55»/j kg. » Black 
0. B. Harkányi 1. 3c pm Pohinius 64 kg. > Barker 
0. Maulnar V. 4e ph. Sarkantyú 60 kg. s Adams 
0. B. Harkányi 1.4éstpk F- odora 54'/, kg. » Wilton 
0. Gr. Hmekel A. 3é pk Malice 52 V, kg. » Hvams 
0. B Springer G. 3c pk. Hardly 47»/2 kg, > Huxtable 
0 Schosiherger L. 4é Illusion 47'/, kg. » Slack 
0. Reiner Wolbeck 3.- Allerweil fidel 46 kg. » Sands 
0. Dreher A. 6é sk. Dogma 46 kg. » Southey
0. Schinder L. 3é pk. Lencia 43»/3 kg. > Finan

Igen könnyen három hoszszal nyerve, nyakhuszszal 
harmadik.

Tot : 10 : 52. Helyre : 50 : 111, 243, 140.
IV. Tokióverseny. 5000 k. 2000 m.

1. f Gróf Henckel A. Catcher 54 kg. lov. Adams
1. t Báró Springer G Culture 52»/, kg. > Hyams
3. Gróf Festelich T. lé Diadal 64" kg. » Park
0. Báró Harkányi J. 3é pm Testőr 58 kg. » Wilton
0. Lov. Lederer S. 3é pm Boldog 54 kg. » Bulford

Holtverseny, egy hoszszal harmadik.
Tot.. 10: 17 (Catcher), 10: 31 (Culture). Helyre: 

50: 96, 120. \ J I
V. Kétévesek eladóversenye. 2000 k. 1000 m.

1. Báró Harkányi J. stpk jíllotra 52 kg. lov. Wilton
2. Péchy A. stpk Hangya 52 kg. » Southey
3. B. Trauttmansdorf Praterstern 50’/, » Herbert
0. Schossbergev L. pm Hippocrates 53'/j » Adams 
0 Szászberek! ménes pk Maida 55'/, kg. » Bulford 
0. Mr. C. Wood sm Beaufils 53»/2 kg. » Black 
0. Zangen J. pk IlTy 48'/, kg. ' » Slack

Félhoszszal nyerve, négy hoszszal harmadik.
Tot. -. 10 : 34. Helyre : 50 : 73, 82, 179.
A győztest 6300 kerenáévt v szavásárolták.

VI. Háromévesek akadályversenye 3000 kor. 
3200 m.
1 Dávid E. The black Prince 64 kg. lov. Morton 
2. Hg. Auersperg F. pk Suada 64 kg. » Williamson 
3 Strzygovszky száz. pm Cyrano 64 kg. > Rosack 

Küzdelem után 3 hoszszal nyerve, Cyrano kitört ég 
feltartatott.

Tót.: 10:40.
VII. Kétévesek handicapja. 2000 k. 1000 m.

1. Br. Springer Harpagon, 50*/s kg. lov. Morgan
2. Trauttmannsdorff Tokaj 50'L kg > Prudames
3. Gr. Batthyány E. pm Perecz 53 kg. > Huxtable 
0. Capl. Gaston sk Florence 46 kg. » S«nds
0. Gr. Degenfeld I. pk. Csillag 55'/, kg. » Wiiton 
0. Féltoronyi mérés pm Parole 54 kg. > Hvams 
0. Mautner V. Marie Diamond 53'/, kg. » Adams 
0. Ugyanaz pm Lunalilie 53 kg. » Southey
0. Szászbereki ménes Philosoph 53 kg. » Bulford 
0. Schindler L. pm Motor 51 kg. > Finan

Igen könnyen négy hoszszal nyerve, három hoszszal 
harmadik.

Tot.: 10 : 43. Helyre : 50 : 85, 200, 138.

GYÁSZROVAT.
Inczédy Miklós Mély szomorúsággal és igaz rész­

véttel vesszük hírül, hogy Inczédy László kollegánkat, 
a kiváló poétát és az «Egyetértés, kitűnő politikai mun­
katársit súlyos, nagyon súlyos csapás érte. A fia, 
Inczédy Miklós, a ki immár .. gimnázium második 
osztályának tanulója volt, a kibe szerető szülei joggal 
helyeztek nagy reményt, rövid szenved»s után jobblétre 
szenderült. Szegény, kis Inczédy Miklós már tavaly is 
nagy beteg volt. Szülőinek önfeláldozó ápolása, az orvo­
sok tudása akkor megmentette, de nemrég megint mell- 
hártyagyuladásba esett és a nehéz betegség, fájdalom, 
megölte a tehetséges gyermekei. A kis halottat csütörtö­
kön délután 4 órakor helyezik őrök nyugalomra a 
Mátyás-tér 4. számú gyaszházból.

Erkel Sándor halála.
A csabaiak elsiratlák a művészt, elbúcsúztak 

tőle övökre. És megindult a vonat Budapest felé. 
Robogott, robogott a nagy mag var Alföldön ke- 
resztül, vitte a legnagyobb magvar karmesternek 
meghidegült tetemeit. Talán valahol, a merre a 
gözmasina el vágtatott, csendes, békés hajlékokban 
a mester dalait énekeltek a népnek egyszerű 
fiai . . .

Visszahozták Erkel Sándort a magyar fővárosba, 
Ejjei érkezett meg a gyászvonat. A művész ko­
porsóját rava alra helyezték az operában, az ó 
leg-'zentebb templomában. A langész megszűnt 
működni. A karuk, melyek egv mozdulatra iázba 
tudjak ejteni ezer meg ezer embert, mozdulatla­
nul. mereven f‘'kúsznék a gyászos koporsóban. A 
n ü-é'Z kezéből kiesett a karmesteri páicza; össze- 
törtek a hegedűk, leíos/lottak a hú ok s a hely, 
huv.t bánatot felejteni járunk, ma éjjeltől kezdve a 
siralom tanvaja.

Hűvös őszi szel zörgeti meg az operahaz elő« 
csarnokának ablakait. Benn éuő gyertyák sárga 
féli)t vetnek a ravatalon fekvő halott művész ar* 
czara. Koszorúk a kopor-ó lábánál tisztelőktől, 
juháratoktól, rokonoktól. És a művész az ő szent- 
eg\ lia/.aban ulu-szu az űrök almot. Ha álmodni 
tudna, bizoyara lén vés publikumról, zsúfolt házról, 
falrengetö tapsokról álmodná . . .

Szív«« összetöi ö?t, nem tud dobogni, de a lélek 
még nem vallott id a mindenség urahoz. Ott 
csa ango1 az. Andr-issy-uti palota termeiben. Sorra 
jár minden zugot, hisz minden üt ismerős. Vájjon 
erezi e. hogy mennyi szivet borított mely szorno- 
íu-agba ." Vájjon erezi-e, hogy mennyi dicsőség 
tuzó'iik ebben az épületben az ö nevéhez ? Vájjon 
érezi-e. h gv eleiében olyan nagy megtiszteltetés 
'Otía nem erte. mint most halálában? S vájjon 
elgondolja- e. hogv a magvar művésznek taps mel­
lett most ia csuk koldusbot a jutalma ?

1 öljek orraze a karmesteri palczat s tegyék rá 
a nagy müvésznek ússzetöróti szivére.

Btkel Sándor hült tetemeit érc/koporsóba zártan ma 
indítottuk útnak L'*k s Csabáról Búd api st felé, a hová 
este fél I yolcz-.or érkézéit meg. A koporsót egyszerű 
halottuskovsin egyenes«.»» az operah.«z előcsarnokába 
szállítottuk, mely a mai napon megkapó gy szpompat 
üdült. Fekete drapéria födi a márványfalakat s a komor 
gyászt a délszaki növények sokasaga enyhíti. A kopor* 
sut az éjszaka helyezték a ravatalra.

Szerd tn délelőtt 1U órától 1-ig a közönség megtekint­
heti a ravatalt. Bejárás a hajó-utezában lesz. kijárás 
pedig a dalszinliaz-utczában. Egy órakor délben a 
csarnokot bezárják. Egynegyed húrom orakor újra 
kinyitják és három órakor kezdőuik a gyászszertartás, 
melyre a csarnokba csak jegygyei lehet belépni. A 
szürke jegygyei jövők a hajós utczai nappali pénztár 
csarnokán keresztül juthatnak a ravatalhoz, a viola* 
szinü jegygyej az előcsarnok két oldalún lehet bejutni.

A szertartás alatt az operaház előtt a kocsiközlekedést 
megszüntetik ; a kinek a csarnokba szóló jegye van, az 
alihoz az ajtóhoz hajthat, a hova jegye szól ; a várakozó 
üns kocsik a iiajós-utcz «ban és a dalszinház-utczában 
lielyezkednek el s a beszeuteles után csatlakozhatnak a 
menethez.

A bewenteles után az operahaz énekkara Krkel 
Ferencinek «A halál éjszakája» czimü gyászdalát énekli 
el ; a karénekben közreműködnek az operaház magán­
énekesei is. A karéneket Aoseda Károly, az operaház 
kartanitója vezényli.

A kardal után az operaház zenekara Kerner István 
karmester vezénylete mellett eljátsza az «Istenek al- 
konyá»-ból a «Siegfrid halála» czimü gyaszindulót.

Ezután Mészáros Imre, az operaház igazgatója el 
búcsúztatja a halottat.

A koporsó kivitelekor a színház homlokzatánál az 
operaház zenekara Hunyady Lászlóból fogja a gyász­
indulót játszani Benkó karmester vezénylete alatt.

A gyászinduló elhangzása után a budapesti dalárdák 
Bellovics Imre vezetése alatt a «Miért oly borús» czimü 
gyászkart éneklik el.

Ezután elindul a gyászmenet, s megállás nélkül ha­
lad az Andrássy-uton, a Teréz- és Erzsébet-küruton, a 
kerepesi-uton át a kerepesi-uti temetőbe. A sírnál a 
nemzeti színház részérői Beöthy László igazgató bú­
csúztatja el a halottat, az operaház személyzete nevében 
pedig Várady Sándor magánénekes tart beszédet.

A székes főváros első osztályú díszsírhelyet ajánlott 
fel. Erkel Sándor báró Átzél Béla mellett fog nyu­
godni.

Az intendáns, gróf Keglevits István, és Mészáros 
igazgató táviratban condoleáltak az özvegynek. Ezenkí­
vül a gróf hivatalosan az operaház nevében külön részvéttáv- 
iratot intézett Erkel Sándornéhoz, és kérte őt, hogy en­
gedje át a holttestet eltemetés végett az operaházoak.

Az országos daláregyesület elnöksége ez utón hívja 
föl a főváros összes tagegyleteit, hogy néhai karnagyuk 
temetésén zászlóikkal és jelvényeikkel jelenjenek meg. 
Az országos daláregyesület ma koszorút telt a rava­
talra, ezzel a íóiirassai : «Az orsz. dala^egyesület Erkel
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1900 EGYETÉRTÉS, SZÉ&UA, OKTÓBER 17.
Sándornak, volt karnagyának.» — A nemzeti zenede 
választmánya, melynek Erkel Sándor húsz évig volt 
tagja, testületileg vesz részt a temetésen s koszorút he­
lyez Erkel ravatalára.

*

A magyar kir. operaház intendánsa és a filharmóniai 
társaság kü’ön gyászjelentést adott ki. Az elhunyt 
műves; nek családja a következő gyászjelentésben adja 
hírül azt a nagy csapást, mely őket Erkel Sándor halá­
lával sújtotta :

.Alulírottak fajdalomtői megtört szívvel jelentik az 
Imádva szeretett férjnek, a legjobb testvérnek, unoka- 
öcscsr.ek, sógornak és rokonnak, nagyságos Erkel 
Sándor urnák, a m. kir. operaház fózeneigazgatójának 
es volt igazgatójának, a budapesti filharmóniai társaság 
elnökének, az operaház zenekara özvegy- és árvasege- 
lyező egylete elnökének, az összes hazai dalárdák fő- 
karnagyának es tiszteletbeli tagjának, a Ferencz József 
rend .ovagjának, a porosz királyi koronarend, a román 
királyi koronarend tulajdonosának stb. stb., a folyó 
október hó 14-én délelőtt 9 órakor, áldásos életének 
54-ik és a legboldogabb házasságának 20-ik évében, 
hosszas és súlyos szenvedés után történt gyászos el­
hunytál.

A megboldogult drága halott hült tetemei Békés­
csabán folyó hó 15-én, délután fél 5 órakor, fognak a 
rám. kath. szertartás szerint beszenteltetni és folyó hó 
17-én délután 3 órakor a budapesti m. kir. operahaz 
előcsarnokában újra oeszentc Ítélni és a kerepesi-uti te­
metőben örök nyugalomra tetetni.

Az engesztelő szentmise áldozat a f. hó 16 án délelőtt 
8 órakor fog B.-Csabán és f. hó 18-an Budapesten a 
terézvárosi plébánián az egek urának bemulattatni.

B.-Csabán, 1900. évi október hó 15-én.
Üzv. Erkel Sándorné szül. Szabó Róza mint neje, 

dr. Szabó József, Czédly József mint sógorai, Er­
kel Gyula és családja: Erkel Mária, Erkel Lajos, 
E'kel István mint testvérei, dr. Erkel Rezső és.idler 
Gvörgv mint nagybatyjai. dr. Erkel Rezsőné sz. 
Vc»er Karolin és özv. Szerényi Karolynu szül. Adler 
Anna mint nagynénje!, özv.Erkel Lászlóné és gyerme­
ki, Czécdy Józsefné, özv. Ke*jár Mártonné és 
evermekei dr. Szabó Józsefné mint sógornői, Erkel 
J.nos és csaladja, Erkel Ödön, Erkel Ágnes özv. 
Hajósi Ottóné mint unokatestvérei.

Aidas es béke lengjen porai fölött!»

A hivatalos lapból.
Áthelyezések. Az igazságugvminiszter Ujfalussy 

József debreczeni kir. járasbirósági aljegyzőt a debre­
ceni kir. törvényszékhez. Burát hu Zoltán nyíregyházai 
kir. törvényszéki aljegyzőt a debteczeni kir. járásbiró- 
s éghez. dr. Keresztessy Gyula nyíregyházai kir. járás* 
bimsegi aljegyzőt a nyíregyházai es Stefanovich Zsarkó 
tstsii jarásbirosagi aljegyzőt az újvidéki kir. törvényszék­
hez helyezte at.

Kinevezések Az igazság ügy miniszter a miskolci! 
kir. törvényszéki fogház orvosi teendőinek rendes ellátá­
sává! dr. Dobos József miskolezi gyakorló orvost bízta 
meg. — A kereskedelemügyi miniszter a magyar kir. 
aüami pitészeti hivatalok személyzeti létszámába Kö­
ln rn b in József, Sipos Béla es Tóbiás József okleve­
les mérnökökét kir segedmernökekké nevezte ki. — 
A belügyminisztérium vezetesevel megbízott magyar kir. 
minis förelnök, Szilagy varmegyében a magyar-vaikói 
anyakönyvi kerületbe Rwsz J. nos seg^d'pgyzöt. a ka­
rijai anyakönyvi kerü!etb° Dobokán Geraszim jegyzői 
frnokot s v gül az égerháti anyakönyvi kerületbe Ko 
vna Fai segédjegyzőt an vak ön yv vezető helyettesekké 
nevezte ki, Pozsony varm gyében az abrahami anya 
könyvi kerület székhelyet, az elnevezés megfeMő meg­
változik • Vsa mellett. Majtény községbe helyezte at. — 
A t udapesti kir. ítélőtábla elnöke dr. Stehló Aladár es 
dr. Berczelly Kaiman ügyvédjelölteket a budapesti 
kir it- lötanla kerületére díjas joggyakornokokká ne­
vezte ki.

vizsgálatokkal és tárgyalásokkal. A bizottság el­
nöke azonban kijelentette, hogy a bizottságnak 
felhatalmazása van arra is, hogy a tagokat kény­
szerítse tanúskodásra. Kretschmar beismerte, hogy 
Hargrove vándorszónok azokért az utazásokért, 
a melyeket Fok főidőn tett, hogy békitöleg hasson, 
ezer fontot kapott, hogy Statham búrpárti újság­
író és iró nagy honoráriumot kapott és hogy 
Mender sohn, a ki azelőtt a Standard and Diggers 
News szerkesztőségének tagja volt, 6000 fontot 
kapott kölcsön a társaság amsterdami főirodájá­
ban. Ellenben föntartja a tanú azt az állítást, 
hogy a hidak elpusztítására a kormánynyal kötött 
szerződés jogosította föl a társasagot.

A közönség
E rovat alatt közlőitekért felelősséget nem vállal a Sark

2 X naponta
u. m. reggel és este használjon mindenki Koemint szájá­
nak öblögetésére. A Kosmin szemmel láthatólag csudákat 
mivel, s miközben a fogakra ártalmas anyagokat elpusztítja, 
egyúttal lehetővé teszi a fogak egészséges fejlődését.

Kostnin palaczkja 2 kor. sokáig eleg, mindenütt kapható. 39419

Sít-
téli és nyári gyógyhely

Budapesten

Nagy kénes iszapfürdő, melynek 52iQ 
meter nagyságú természetes lórr<ism-.den- 
czeiLeu az ásványvíz naponként négyszer 
megújul. Mindennemű gyógy- es uuitö 
fürdők. Kittln* szállodák. Vendéglő saját 
üzemben. Olcsó áras. Prospektust ingyen 
küld »X igazgatóság. 37585

Laboratoriunkat és irodánkat
f. évi október hó 10-én

Budapest, VII., Kerepesi-at 38. sz.
alá holyezttiií át. __ # . SSüaS

Nyilvános vegykisérletl állomás. Szabadalmi és műszaki iroda.
Dr. SZILASI és BERNAUER

lek. Mészáros Miklós

TÁVI RÁTOK.
Paris, oki. 16. Marcii and belgrádi franczia 

követet ugyanilyen minőségben Stockholmba he-
lyeziék át.

Rőoa, okt. 16. A lapok közük, hogy Visconti Ve 
nosta felvilágosítást kért gróf Goluchowskitól Fali 
, hé t: hírlapíró kiutasítása miatt. Félhivatalosan jelentig 
hogy ez a híresztelés alaptalan.

Parti, okt. 16. De Vauvineux gróf a pétervári 
franczia nagykövetség tanácsosa belgrádi követté, de la 
Bouliniére cetinjei követ szófiai követté ás oouhart 
teheráni követ cetinjei követté neveztetett ki.

London, okt. 16. Az al-óházi választások be 
vannak fejezve. Csak az Orkney-szigetekről nem 
érkezett még meg a jelentés a választások ered­
ményéről. Megválasztottak 332 konzervativet. 68 
liberális unionistát, 187 liberálist és munkas- 
kepviselőt és 82 ir naczionalistát. A kormány 
öbbs -ga 130 szavazat.

Krisztiánia, okt. 16. A stockholmi állam­
tan as norvég osztályát, a mely a királynak Krisz­
tiánéba tervezett utazása alkalmából ideérkezett 
volt. táviratilag visszahívták Stockholmba. Ez 
valószínűleg a trónörokü.-nek a király betegsége 
idejere regenssé leendő kinevezésével áll össze­
függés ben. Azt hiszik, hogy a trónörökös mint 
recens meg fogja nyitni a storthingot.

A transzváli háború.
Ladybrand, okt. 16. A királyi highlander- 

fczredbúl 400 ember ide érkezett. A város lakos- 
-..,ga n.ost már egészen biztonságban érzi magát.

Kroonstad, okt. 16. A Legallais ezredes 
parancsnoksága alatt álló hadoszlop tegnap ide 
érkezett. A tiadoszlop keresztül-kasul jarla a heil- 
broni. reitzi és frankforti kerületeket és sok har- 
ezot állott ki kisebb ellenséges csapatokkal. A 
hadoszlop a lovasitott gyalogságból egy századost 
és kilencz legécvt veszített, a kik az ellenség fog­
ságába estek. Kémek konstatáltak, hogy Kroon- 
siadoan 1400 búr van.

London, okt. 16. Roberts lord taviratozza 
Pretoriából tegnapi kelettel; French tábornok az 
1. és 14-ik lovasdandarral Mahadodorpbói Heidel­
berg felé vonult, hogy az eddig át nem kutatott 
vidéket teivilágositsa. Máhun ezredes a lovasitott 
g> aiogság parancsnoka e hó 13-an ütközetbe bo­
csátkozott. mely sikeresen végződött. A veszteség 
azonban halottakban és sebesültekben súlyos volt. 
Három tiszt es nyolez ember elesett, három liszt 
és 25 ember megsebesüli. French tábornok tegnap 
megszabta Karolinát. A karabinierik utjok közben 
elfoglalták a búroknak egy élelmezési vonatat. 
Lytlcton tábornok folytatja előnyomulását Lyden- 
burgbol Middlerburgha. Rundle tábornok jelenti, 
hogy e hó 11-én Standarten és Vrede közt meg- 
;ámadtak egv angol élelaiezési vonatot. Az ellen- 
-- g.-t azonban visszaverték. Settle megszállta 
Bioen.hofot és 50 húrt foglyul ejtett.

Pretoria« okt. 16. (Reuter.) A .transzváli 
Koncessziókat vizsgáló bizottság mai ülésén Van 
Kretschmar igazgató ügyvédje tiltakozott az ellen, 
hogy az igazgatót tanúnak idézzék meg, mórt ez 
ellenkeznék az ez idő szerint Európában cVó

földbirtokos urnák
Mezőtúron.

Tisztelt barátunk !
E hó 5-án megbíztál bennünket, hogy a közied és Dr. 

Kazay Kálmán orvos között felmerült ügyben téged kép­
viseljünk. Az ügy lefolyásáról és részedről történt beíejeze- 
seröl a következőkben számolunk be neked :

Tudomásunkra hoztad, hogy dr. Kazay Kálmán nagyváradi 
orvosnak 19U0 szept. 24-én egy ajánlott levelet küldte!, 
melyben tanú alairasával ellátva ötét „minösithetlen visele­
téért aljas, pimasz, szemtelen embernek nyilvánítottad“.

Lrre dr Kazay Kálmán szept. 29-én keit Nagyvá­
radon föladott ajánlott levelében arra kér. tudasd vele. hogy 
megbízottjait kihez küldheti. Ezen levelet a mint te okt. 
2-án d* lutan kézhez vetted, bennünket azonnal megbízván 
az ü-’v intézésével, október 3-án reggel 8 órakor táviratilag 
értesítetted Dr Kazayt. hovry mi vagyunk megbizottaid. Erre 
Dr. Kazay nem hozzánk fordult, hanem hozzad irt újólag 
egy levelet, melyet mi rád nézve bizonyos kitételeiben sér­
tőnek találván, ezért nevedben tőle elégtételt kertünk, okt. 
4-én délelőtt neki a következő sürgönyt küldvén :

„Dr. Kazay Kálmán Nagyvárad. Mészáros M. ur megbízá­
sából már e* hó 2. óta varjuk’ segédeit Miután időközben 
október 3-ki kelettel levélben megsértette ön Mészáros urat. 
ez»-rt elégtételt kérve, segédei rögtöni megnevezését haladék­
talanul kérjük.“

Eire Dr. Kazay K. egy október ó-en kelt ajánlott levélben 
következő kérelmet intézte hozzánk :

„Miután egyik megbízottam hivatalos üg>e miatt 3 4
napig távol van. s miután ezen dologba mást beavatni nem 
akarok, kérem nekem ezen ücy elintézésere nyolez "napig 
haladékot adni."

Ezen kérelmét teljesítettük hozzá azonnal küldött követ­
kező ajánlott levelünkben:

„Vettük — tegnap 1. hó 5-én kelt levelet, melyben M. M. 
úrral len forgó ügyében > napi halasztást kér. Válaszunk az. 
hogy a kert halasztást megadjuk, kt 14-ének déli 12 óráig 
intézkedéseit, illetve megbízottait elvurjuK.“

A helyett, hogy Dr. Kazay K ur az ezen megállapított 
terminusig megbízottait hozzánk küldte vagy megnevezte 
volna, okt 14 d. e 1U órakor express levélben arra k 
bennünket, hogy az ügyet minden elfogadhat*» komoly indok 
nélkül, újból hagyjuk függőben s ö folyó h > 19-en hennün- 
ket Budapesten személyesen óhajt megkeresni. Minthogy 
nekünk Dr. Kazay Kálmánnal semmiféle ügyünk nincs, mit 
személyesen kellene vele megbeszelnünk, hozza személyesen 
semmi közünk ; ezen ügyet csakis rnegbizottaival végezhet­
tük vagy tárgyalhattuk volna meg . mive! pedig u az általa 
kért halasztási terminusig megbízottait nem nevezte me; 
ezen eljárását másnak mint az elégtételadás alól való kibú­
vásnak nem tekinthetjük: azért ezen ügyet rád nézve 
befejezettnek nyilvánítjuk, s az abból eredő következményeket 
Dr. Kazay Kálmán urra hárítjuk.

Budapesten. 19u0 október 14.
Maradunk tisztelt barátaid

s. kHentaller Lajos ». ^
Segédeim fentebbi nyilatkozata 

nyomorult gyávának nyilvánítom.
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Dr. Tóth János s. k,

alapján dr. Kazay Kálmánt

Mészáros Mi/dós.

KÖZGAZDASÁG.
Berlin, okt. 16. A 40 millió márkás 4°/,-os uj ham­

burgi kulcson prospektusát ma nyújtották be az itteni 
fizető állomáson.

Berlin, okt. 16. A lapok jelentik : A szővetségtanacs 
elé javaslatot terjesztettek az osztrák veretű egyesületi 
tallérok forgalmon kívül helyezése tárgyiban. E szerint 
elrendeltetik : 1. § Az Ausztriában 1867. év végéig vert 
egyesületi tallérok és egyesületi kettős tallérok 19ul 
január elsejétől kezdve megszűnnek törvényes fizetési 
eszköz lenni. 2. tf. Az 1. §-ban megjelölt tallérokat 1901 
márczius 31-ig a birodalmi és országos pénztáraknál 
3 marka — 1 tallér értékarányban úgy fizetésként, mint 
bevallásra elfogadják. A javaslat indokolása szerint leg­
följebb 1 millió márka ilyen tallér forgalmon kívül he­
lyezéséről van szó.

Belgrád, okt. 17. Jó forrásból jelentik, hogy egy 
franczia érdekcsoportnál nagyobb kölcsön! fog fölvenni 
Belgrad városa csatornázási, vasútépítési s egyéb városi 
építkezés czéljaira. A kölcsön állítólag tizenkét millió 
frank lesz.

: Orosz bölcsön Amerikában. Aewyorkből táv­
iratozzak a Daily Chronicle-nek Londonba, hogy Orosz­
ország kísérleteket tett az amerikai piaczon egy 10 
millió font sterlingre rugó kölcsön elhelyezésével. Ez a 
fair természetesen még megerősítésre szorul.

[ Az országos központi hitelszövetkezet köt­
vényei óvadékképesek. A pénzügyminiszter rendele­
tet adott ki, melyben a többi miniszterekkel egyetértőig 
közli, hogy az orsz.igos központi hitelszövetkezet 100, 
50C, 1000 és 5000 koronás czimletei óvadékképesek és 
arra is alkalmasak, hogy azokba a községek, testületek, 
alapítványok, nyilvános felügyelet alatt álló intézetek 
pénzei, továbbá a bitbizom-myi és letéti penzek gyü­
mölcsözőiig elhelyeztessenek és végre, hogy szolgálati es 
üzleti biztosítékul is elfogadtassanak akkor, a mikor a 
biztosíték az erre vonatkozó szabályok szerint nem kész­
pénzben teendő le.

; Pénzverés és pénzforgalom. A hivatalos lap 
mai számában közzéteszi az állami számvevőszék az 
1900. év III. negyedében vert, forgalomba bocsátott és 
készletben maradt korrnaértékü pénzek vereteséről és 
forgalmáról szóld kimutatást. £ kimutatás szerint az 
említett időszakban 768.502 darab ezüst 5-koronást ver­
tek 3.842.510 korona értékben; eddig kivertek ezekből 
összesen 3.S40 000 darabot, és eltekintve a főkémlő- 
hivatalnak kémlés vegeit átadott 630 darabtól, az egész 
készletet már átadták a forgalomnak. A már kivert 60 
millió egy koron isból csak 20.000 drb van készletbén, a 
többit forgalomba bocsátották. A 20- és 10-filiéres nikel- 
pénz verese is be vao fejezve 18 millió korooa érték- 
nen ; a 20-fnléresfk már mind forgalomban vannak, a 
10-fi;lére5ekből 550U korona értékű még készletben van. 
Két-fiileresekből eddigelé összesen 249.4S2.537 darabot 
és t-filléresekből 48,937 088 darabol vertek, együttvéve 
5,479.02! korona 02 fillér érték; en. E pénznemekből 
újabban forgalomba bocsátották 4,475.000, illetőleg 
2,082.000 darabot, s Így a folyó évi III. negyed végén 
forgalomban volt 157,958.419 darab 2 filléres éa 
29.809.721 darab 1-fillérei. A készlet bronzérmékben 
2,021.756 korona 03 fillért tesz.

I A budapesti kerületi betegsegltS pénztár a
mai napon egyszerre h romezer taggal szaporodott. A 
Danubius hajógyár betegsegitő pénztara ugyanis e 
hó 15 ével megszűnt, illetőleg beleolvadt a budapesti 
kerületi betegsegitő pénztárba. Az aktusnál az V, kerü­
leti elöljáróság részéről dr. Bajsz Rezlő és Nagy 
Sándor küldettek ki, míg a kerületi betegsegitő pénztárt 
Sarkadi Ignácz igazgató képviselte.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
J ÜJ bankfiókok. Az osztrák-magyar bank kolo- 

rneai is murburgi uj fiókjai e hónap 22-ikén, hétfőn 
kezdik meg működésüket. E naptól kezdve a cilli-i és 
oettau-é mellékhelyek is a marburgi fiókhoz tartoznak.

* A czukorprémlnmok kérdésében folytatott tár­
gyalásokról hire jár, hogy a tanácskozások a német és 
osztrák-magyar kiküldöttek közt egyrészről és a fran- 
czia-kiküldöttek között másrészről Parisban tovább foly­
nak. E tanácskozások eredménye valószínűleg a status 
quo feutartása lesz és nem fognak olyan konferenczi.it 
egybehívni, mint a minőt Brüsszelben tartottak. A ta­
nácskozások eredménye azonban semmikép sem bizonyos 
és a tárgyalások mostani állása mellett nem is mond­
ható meg előre.

» Az angol vadpiaciról. A birminghami és
midiand-kerületi vasmüvek tulajdonosai minap gyűlést 
tartottak, a melyen az arak szokatlan gyöngülésével és 
a forgalom csekélységének okaival foglalkoztak. Készvas 
és aczél ára ugyanis az utolso évnegyedben tonnánkint 
1—2 font sterlinggel ment vissza. Jelzés nélküli barr-aru 
1 font sterlinggel olcsóbb. Közönséges barr 8 font 15 
shillingért kerül forgalomba. Aczél ara aránylag még 
alacsonyabb a vasénál. A szabad termelés folytán a 
walesi és norlhnmberlandi kohók erős versenyt fejtenek 
ki, a mi hovatovább a túltermelés felé fokozódik. Árt 
az amerikai behozatal is, a mennyiben az onnan érkező 
vas tonnánkint olykor i font sterlinggé1 olcsóbb a 
Stáffordshi-e i j?g)«i».ib.'l íisek rvwt vw a veveejben 
üalf’utB s*

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE
** A vasművek harcza. Az osztrák vasmű­

vek megüzenték a magyar vasmüveknek a hábo­
rút ? már erősen folyik a harez. Az osz'rák vas­
művek a?, utóbbi napokban n rudvas árát leszál­
lítónak. még pedig nem egvőnl einen, hanem 
nagyobb mértekben ama vidékek, illetőleg piaczok 
szamára, a melyeken a magyar vasmüveknek leg­
több kilátásuk volt a sikeres versenyre, és kisebb 
mértekben ama piaczok számara. a hol a magyar 
versem kevésbbé veszélyes, vagyi- az osztrák 
vasművek ismét visszaállították a reláezió-árakat, 
melyeket a tavaszszal hatályon kívül helyeztek.

** A német tőzndejegyzék. Tegnap járt le Ber­
linben a Stempele ereinigunQnak, a nagy bankhá­
zak egyesületének határozata, a mely szerint összes 
tagjai kötelesek október közepéig beiratkozni a határidő­
üzlet tözsdejigyzékébe azzal a kötelezettséggel, hogy 
kötést ezentúl csak bejegyzett tagokkal fognak csinálni.
A vidéki bankh .zak azonban tudvalevőleg vonakodnak a 
bejegyzéstől s Így a Stempelvereimgucg tagjainak le 
kellene mondani küentélájus iegnagyobo részéről. Ez a 
különös ban'aházi proczesszus a mai tőzsdén — mint 
Berlinből táviratozzak — még nem volt érezhető egy­
szerűen a miatt, mert egyáltalában nem érkeztek be 
olyan rendelkezések, a hol a határozat gyakorlatijérvéoye- 
sllésére került volna a sor. E miatt még nem lehet 
előre látni, vájjon a Stempel Vereinigung meg fog-e ma­
radhatni szilárdul az elfogadott álláspontján. Az elége­
detlenek száma mindenesetre inkább szaporodik, mint 
csökken. Ma, a döntő napon, ismét kilépett az egyesü­
letből egy czeg. a mely eleve ellene volt a tőzsdejegy- 
zékhatározat ellogadásának.

"Az osztrák kormány kölcsöne. Utóbbi időben 
többször volt szó róla, hogy az osztrák kormány 40 
millió korona értékű kölcsöut készül felvenni s hogy e 
czélból a franczia pénzpiaczot óhajtja első sorban 
igénybe venni. Az osztrák kormány ugyanis ez év vé­
géig 40 millió koronát tartozik az osztrák-magyar bank­
nak megfizetői s ezt az összeget akarná kölcsön utján 
megszerezni. Az osztrák kormányhoz közel álló forrás­
ból ezzel szemben most azt jelentik, hogy a kormány­
nak nincs szüksége ilyen kölcsönre, mert pénztári állo­
mányai olyan szépén szaporodtak, hogy tartozása! ezek­
ből megfizetheti.

** Az angol bank kamatlába. Londoni pénzkö­
rökben, mint onnan jelentik, ismét kísért a banltka- 
matláb felemelése. Hogy az angol bank a mostani ka­
matlábat nem tarthatja fenn sokáig, utalnak arra, hogy 
az utóbbi napokban a legjobb barom havi bankvallúkat 
nem lehetett 4 százalékon alul, négy- és hat havi vál­
tókat pedig i'/g —*5/s százalékon alul elhelyezni a nyílt 
piaczon. Az angol bank összes tartalékja pedig a 
múlt hó közepe óta mintegy 4 millió font ster­
linggel 2V2 millió font sterlingre csökkent. A 4 
millióból 13/« millió küllőidre, 13 millió pedig a 
vidékre vándorolt. Ebből az 13 millióból e hó végéig 
mintegy 1 millió font sterling előreláthatólag vissza fog 
térni az angol bankba; valószínű azonban, hogy az 
aranykivitel az ev végéig is a bankra nézve kedvezőtle­
nül fog alakulni. A newyorki váltóárfolyam 4'835/s-ra 
esett s mar ez a hanyatlás is elég volt arra, hogy 
300.000 font sterling arany vándoroljon át Londonból 
Amerikába. A piaczon olyan élénk lett Amerika és Né­
metország részéről az aranykereslet, hogy a rúdarany 
ára 77 sh. 1 l'/j d-re emelkedett s az angol bank 78 
sh-en s valamiveljazon felül adta az arany uncziáját. New- 
yorkban azóta a sterlingárfolyam '/,—a/,-del emelkedett 
s a pénzviszonyok kissé javultak, a mi azonban nem 
sokat jelent, mert a legközelebbi bankkimutatás előre­
láthatólag kedvezőtlen lesz. Hogy legközelebb úgy Dél- 
Amenkába, mint az Egyesült-Államokba nagyobb arányú 
aranykivitel lesz, azt már a gyapotárból is következtet­
hetni. mert mig tavaly ilyenkor 6’/i cent volt, most 10 
cent a jegyzése. E szerint ugyanannyi gyapotért az idén 
jóvalfnagyohb pénzösszegre lesz szükség. Remélik azon­
ban, hogy ennek az aranyszűkségletuek egy részét a 
franczia bank fogja fedezni, mert a gyapot nagy részét 
franczia iparosok veszik meg. Indiából 500.000 font 
sterling értékű arany érkezett legutóbb az augol bank 
aranykészletének gyarapítására. Ezzel azonban me - is 
szűnt egyelőre az indiai aranyfelhozatal. Ha tekintetbe 
vesszük, hogy magának Augolországnak mennyi aranyra 
volt szüksége tavaly az év utolsó két hónapjában s ha 
Argentiniába és Egyiptomba az idén is ugyanannyi 
arany vándorol, mint tavaly az ív vége felé, úgy a 
bank tartalékja már ez által is 17 millió fontra apadna. 
A bank kénytelen lesz tehát Utla'ékjinak biztosításáról 
gondoskodni, a mire a kasisdlíb Miaitlúe kínálkozik a 
legjobb eszköznek.

** Oyapjnaukcxtó. Ade!s:d«bac (Ausztrália) tegnap 
kezdődtek a gyapju-ankeziók. A tavalyiaknál M5 szá- 
zaUkkai alaiiMuyebb irakit fz<gr.

** A szénválság. A helyzet Ausztriában is, Német­
országban is megkönnyebbült. A válság túlhaladt a te­
tőponton s a konjunktúrákról most kedvezőbb vélemény 
foglal teret. A szénbánya-vidékek mindenütt eleget tesz­
nek a beérkező megrendeléseknek. Azért is, mert az 
ipar redukálta az üzemét minden vonalon. De főkép 
azért, mert intenzív termeléssel mindinkább sikerül 
annak a veszteségnek pótlása, a mit a tavaszi nagy 
sztrájk okozott. Erősen erezhető azonban az angol szén­
bevitel lanyhasága. Ez egyik legközvetlenebb oka annak, 
hogy a gyárak és közlekedési vállalatok nagyobb szűk 
ségleteiket még mindig nehezen tudják beszerezni, szó­
val, hogy a szénnek bizonyos mértékig még mindig szű­
kében van az osztrák és német piacz. A magyar banyák 
nem sok hasznát látják ennek a körülménynek. A ki­
vitel nem fokozódik jelentékenyen, a mennyiben a jobb 
minőségű barna szén épen hogy elég a hazai igények 
fedezésere; a másodrendű és még alacsonyabb kategó­
riákból való szén pedig nem oly értékes, hogy a drága 
szállítási tarifa költségét a versenyben elviselhetné. A szén- 
árak mindezeknél fogva természetesen állandóan igen maga­
sak s ha a további emelkedés egyelőre nem is valószínű, a 
háztartási és a tömeges fogyasztás a mostani állapotot is 
ugyancsak sínyli. Ausztriában a mai árak a múlt év 
hasonló időszakához képest igy emelkedtek; Ostrau 
bányavidékén metermázsáukint a darabszén 140 fillérről 
196 fiilére, koczkaszéu 134-ről 170-re, apró szén 100-ról 
140-re ; Pilsenben a darabszén 142-ről 216-ra, közep- 
nagysagu szén 131-ről 216-ra, diónagyságu 120-ról
200-ra, apró szén „70-ről 100-ra; az Ossey-vidéke-n da 
rabszén 75 fillérről 120-ra, középnagyságú 73-ról 
118-ra, diónagyságu 60-ról 106-ra; Brüxben darab­
szén 60 fillérről 100-ra, középnagyságú 55-ről 100-ra, 
diónagyságu 45-ről 90-re. Látnivaló, hogy a cseh ipar 
fizeti meg leginkább a drágaság arat. —- Berlinből
éjjel érkezett táviratunk azt a szállongó hirt hozza, hogy 
a porosz kormány, engedve a kisipari és egyéb közép­
osztálybeli körök sürgetéseinek, elhatározta a szénkivi­
teli tilalom életbeléptetését arra az esetre, ha a 
szénárak tovább emelkedőén' k. A mennyiben ez való­
ban bekövetkeznék, előnyös hatást csak pillanatnyilag 
lehetne tőle várni és semmiképen sem pótolná a bányá­
szát inten ;iv művelésének állandó árcsökkentő eredmé­
nyét. — Prágából azt táviratozzak, hogy a motoli 
plateauu 14 méter mélységben egy szénréteget fedeztek 
fel, a mely kiadónak ígérkezik. Minősége a jelentés sze­
rint azonos volna a osseggi tárná barnaszénével, a 
mely tudvalevőleg kitűnő s tüzelési érteke a kőszénével 
majdnem egyenlő. Hogy mily terjedMraü az uj telep, 
arról két-b.iroiii nap múlva mondhatnak közelitő becs­
lést a geológusok. Ugyanezen a heiyeu tu ajdonképen 
már 1858-ban tártak f-1 szenet egy kutató túr/ s alkal­
mával. De a kiaknázáshoz akkor nem fogtak hozzá, 
mert úgy vélték, hogy azon a helyen nincs a szén na­
gyobb tömegben, ban.m csupán szegény rétegzésben és 
padosán.

** A borkereskedők boykottja Említettük mar, 
hogy a borkereskedők nagyon el vannak keseredve 
azért, hogy a bőrnagykereskedők közvetlenül a kisipa­
rosokkal is összeköttetésben állnak s ezeknek a bőr- 
kereskrdők közvetítés.' nélkül is adnak el I őrt. A bőr­
kereskedők együttes eljárásra határozták el magukat s 
e czélból a borkereskedők országos egyesülete tegnap­
előtt gyűlést tartott, a melyen határozott állást foglal­
tak a börnagykereskedők eljárása ellen, határozatba» 
kimondván, hogy boykottálni fogjak azokat a nagykeres­
kedőket, a kik a kisiparosokkal továbbra Is közvetlen 
összeköttetést tartanak fenn. Mielőtt azonban ezt a hatá­
rozatukat végrehajtanák, a békés kiegyezés érdekében 
tárgyalásokra szólítják fel a nagykereskedőket és bőr- 
gyárosokat.

A borkereskedők a gyárosok megbízottai elé a követ­
kező pgyezmenytervezetet terjesztik, a melyet a köz­
gyűlés elfogadott:

1. A következő határozmányok csakis Budapest fő- és 
székváros területére érvényesek.

2. A budapesti borkereskedők kötelezik magukat, hogy 
csakis a magyar bőrkereskedök országos egyesülete tag­
jainál vásárolnák. A nem Budapesten lakó gy ro-'ok, 
nagykereskedők vagy azok utazójánál csak az esetben

sárobiak a budapesti bőrkereskedök, ha azok az ó 
állandó képviselőjükkel jelennek meg.

3. A I udapesti bőrkereskedök minden hó végén meg­
kapjak amaz egyleti tagoknak a névsorát: gyárosok 
nagykereskedők es képviselők, a kiknél szabad vásárol 
nick.

4. A budapesti gyárosok, nagykereskedők, bizomanyo 
sok és képviselők kötelezik magukat a budapesti 
pi ezon csakis a magyar borkereskedők országos 
egyesülete tagjainak eladni.

5. A budapesti hőrgyvrosok, nagykereskedők, bizoma 
nvosuk, képviselők minden hó végen megkapjak a ma 
gyár bőrkereskedök országos egyesülete tagjainak név 
sorát, a kiknek szabad eladuiok

6- A magyar börkeresk' dók országos egyesülete fel­
veszi tagokul : az összes jelenleg fennálló bőr- és czipő 
kellék-kereskedőket, úgymint czipő- és felsőrész-gyároso­
kat, valamint más azakbeli iparosokat is, de a felvétel­
hez a választmányi ülés hozzájárulása szükséges.

7. Kereskedők, kik hőrüzlctet akarnak a fővarosban 
nyitni, csak az esetben vétetnek fel az egyesületbe, ha a 
bőrüzletet tanultak.

8. A budapesti gyárosok, nagykeresk- dók stb. kötele 
zik magukat, hogy uj bürkére■ k-düknek egy évig, 
kezdve az egyesületbe történt felvételtől, semmi 
féle árukat hitelbe még 30 napra sem adnak.

9. Ha az egyleti elnökség tudomására jut, hogy egy 
bőrkereskedő még a legkisebb mennyiségű árut oly czeg- 
töl vásárol, mely sem Budapesten nem lakik, sem 
állandó képviselővel, — ki az egylet tagja — nem bir, 
akkor ezen körülmény helyességéről t-izooyitékot fog 
szerezni és az illető bőrkereskedőt meginti, hogy ezt jö­
vőben ne tegye; ha ez azonban ismétlődik, akkor a leg­
közelebbi választmányi ülés hozzájárulásával a tagok 
névsorából töröltetik, úgy, hogy a budapesti piaczon 
árukat nem kap.

IC. Ha az egyleti elnökség tudomására jut, hogy egy 
gyáros, nagykereskedő, bizományos vagy képviselő még 
a legkisebb mennyiségű árut a budapesti piaczon oly 
ezég vagy egyénnek, mely nem tagja az egyesületnek, 
akár hitelbe, akar készpénzért elad, akkor ezen körül 
mény helyességéről bizonyítékot fog beszerezni, az illető 
ezéget felszólítja, hogy ezt jövőre ne tegye, ha ez azon­
ban ismétlődik, akkor a legközelebbi választmányi ülés 
hozzájárulásává! a tagok névsorából töröltetik, úgy, hogy 
budapesti bőrkereskedőnek nála nem szabad vásárolni

11. Egy egyleti tag törlése a névsorból mindig egy 
év tartamára történik.

12. Felmerülő nézeteltérésnél választott birósig dönt, 
mely akkép alakul, hogy mindkét rész 2—2 bírót vá 
laszt, a kik egy ötödik tagot mint elnököt közösen vá 
lasztanak.

13. Ezen egyezmény eredeti példányát minden tag 
tartozik sajátkezüleg aláírni s minden tag megkapja 
ezen egyezmény másolatát.

14. Ezen egyezmény 1901. január 1-én lép életbe.
** az osztrák-magyar bank fiókjai. Hétfőn, 

hó 12-én kezdték meg működésüket az osztrák-magyar 
bank kolomeri és marburgi uj fiókjai. E naptól kezdve 
a czilli-i és pettaui mellékhelyek is a marburgi fiókhoz 
tartoznak.

** Aranybevttal Amerikába Newyorkból ide ér­
kezett jelentés szerint az Egyesült-Államok három millió 
dollár értékű aranyat rendeltek meg külföldön. London 
bői jelentik : A tegnap jelzett három millió dollár ér 
tékü indiai és délafrikai aranyon kívül 4 millió dollár 
értékű ausztrálisi aranyat egyenesen San-Francziskeba 
szállítanak.

5
** Csődök. Csőd nyílt: Berliner Bódog buda­

pesti bej. ezég kávéhaztulajdooos ellen (Istv n-ut 43.' 
Tömeg». Lovrich Gyula, bej. nov. 20. félsz. decz. 20.

Csődök a Keleten: A budapesti kereskedelmi és 
Iparkamara hivatalos értesítése szerint csőd nyílt: Les- 
kováczon Milan Síojanovics szabó ellen, bej. határidő 
október 17/30, lelsz, tárgyalás október 18/31 ; Alesci- 
náczon Milutiii Petrovics és fia ellen, bej. október 23, 
félsz. okt. 24, régi naptár; Bukarestben Lu.a Falken- 
flück vaskereskedő, Strada Carole 71, bej. november 2. 
félsz, november 13 uj naptár; Elias Schwartz építési 
vállalkozó ellen, Strada Camportuci 35, bej. uj naptár 
szerint november 2, félsz. név. 12.

** Csödnyltás. Aumon Ferencz Hoki lakos elbu, 
bej. okt. 16. likvidáczió okt. 29. Milroviczai kir. tör­
vényszék. -- Imhof Gusztáv szombathelyi bej. keres­
kedő eilen, bej. uov. 24. likvidáczió nov. 26. Szombat­
helyi kir. törvényszék. — Putics D. Gyula temesrekási 
bej. kereskedő ellen, bej. decz. 2. likvidáczió 1901 jaa. 
4. Temesvári kir. törvényszék.

** Csödmegszüntetés. Deutsch Mór utóda czeglédi 
ezeg ellen, kecskeméti kir. törvényszék. — Franz 
Unger s Witwe mosonyi közkereseti társ. ellen, győri 
kir. törvényszék. — Schulhof Ignácz szabadkai keresk. 
ellen, szabadkai kir. törvényszék.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* A kassai gazdasági tanintézet Jubileuma. A

kassai rn. kir. gazdasági tanintézet ma tartotta fennállá­
sának 55 éves jubileumát. Ez alkalomból a tanari tes­
tület nagyszabású ünnepélyt rendezett, melyen a féld- 
mivelésügyi miniszter dr. Rodiezky Jenő kir. asztal­
itokkal képviseltette magát. A miniszter képviselője teg­
nap este érkezett oda s a pályaudvaron Münster 
Tivadar polgármester s az intézet tanárai fogadták. Az 
ünnepély délelőtt kilencz órakor vette kezdetet a kassai 
székesegyházban tartott istentisztelettel, a melyet Kozora 
Endre prépost-kanonok fényes segédlettel celebrált, a 
kassa*f-gyiiazmcgyei nővendekpapság eneke mellett, a 
hivatalos polgári és katonai hatóságok jelenlétében. A 
Te Deum-ot a tanintézet díszes előcsarnokában a tulaj 
dunképpni ünnepély követte, melyen Péchy főispán ve­
zetése alatt a varmegy r, Münster polgármester veze­
tése alatt a város tisztikara, nemkülönben a városi 
bizottsági tagok, a társintézetek küldöttségei, a hatóságok 
fejei, az intézet volt hallgatói s a város közönségé nagv 
számmal vettek reszt. A Simmtsz eiéneklése után 
Gerlúczy Géza tanár nagyszabású emlékbeszedvt 
mondott.

Széles vonásokkal ismertette a kassai intézet létre 
jöttének történetét. Csaknem tíz esztendeig vajúdott ez a 
kérdés, annak idejen : az intézet feiáliibs.ira két var- 
lépett_harczba egymással: Szibudka es Kassa. Végr • 
is 187^-neu a képviselőhaz Kassa szamara szavaztam _• 
az intézet felállítás tra kért 1C0.U00 irtot, szemben 
Szabadsavai, daczara annak, hogy ez háromszorta na­
gyobb áldozatot vö t hajlandó hozni. Erre a varos kor 
í ttl .u haScDálati joggal 275 Lat. hold földterületet es 
200 ho.u erdőt - nuedett át az intézet czeijaira, d° 
C'ukiS azon időre, mig azok valóban a gazdasági felső 
tanintézet ezé íjat s/.olgaj.ik s ebien a tanítás nyelve 
magyar ieenu. 1875 október IG-án Bárczny Albert 
főisp Iii 22 hallgatóval nyitotta meg az intézet t. Luknsr 
József igazgató gondjaira bízva azt. Dr Rodiczky J-nő 
1883-ban vette át az igazgatói tisztet s vezette 1892-ig, 
a mikor Kouác y Béla vallotta fel. ki ez idő szerint is 
igazgatója az intézetnek. A tanintézet látogat !ts iga a 
25 ev alatt nagy hullámzást mutat. L gkevesenb hai,- 
gatój.i vo’t 1875-ben: 22, .egtuub 1899 neu : 114. A 25 
év alatt összesen 1729 hal Lato iratkozott he. de vég­
bizonyítványt mindössze 436 kapott. Az ért. k- ző végül 
fejtegette Kassa város jogosultságát a magyarországi 
harmadik egyetem elnyeresere.

Az ünnepi beszed útin a tanán testület j°gyzője fel­
olvasta a testületink ez ; kálómból tett 2VUU koronás, 
továbbá a volt haiigatÓK áltál tett ugyancsak 200U 
koronos alaoitvanyara vonatkozó okiratokat. Majd ;i 
miniszter képviselője es a polgármester intézett beszédet 
a közönséghez s az igazgató zarószavai után a Százai 
elénckiésével a közönség szétoszlott. Dvlben kél órakor 
a Schalkhuz-szálió nagyiéi meben dísze bed volt, melyru. 
Darányi miniszternek üdvözlő táviratot küldtek.

* Kiselejtezett távíródról. A föidmiveiesügyi mi­
niszter megkeresésére a kereskedelemügyi miuisz er eve* 
óta azt a gyakorlatot követi, hogy a kiselejtezett, de 
mé:i használható távirda-drőtokat gazdasági czélokra 
krdvezmenyes áron a gazdaközöuségnek adi;* el. Az 
utóbbi időben az ily czelra alkalmas Készlet teijesen kifo­
gyott. úgy hogy u gazdaközöuség részéről bejelentett 
igeuy-k kielégíthetők nem voltak. Értesülésünk szénái 
most ismét van rendelkezésre kiselejtez» tt drót s a ki 
ily drótot akar beszerezni, ez iránti k ereim »vei a föld 
mivelesügvi miniszterhez fordulhat. A kérvényhez csa­
tom! keli a gazdas-'gi egyesületnek, vagy községi eio;- 
j.irós :gn.ik hizonyitv.my.it. hogy a kért diutoi csakugyan 
gazdasági czelokra kivaoja az illető felhasználni. A 3 
milliméteres drót k ovezmenyes ára métermazsankint 20 
korona, az 5 milliméteresé pedig 14 korona.

IPARÜGYEK.
— A flnompapir dragsl^sa. Becsben a finom- 

papírgyárak képviselői ma megovszélést tartottak a gyár­
tási anyagok tetemes megdrágulása dolgában. Mint 
minap a csomagoló <s a hírlapi papirt gyarló tízégek, 
ók is készítményeiknek megdrágítását, a famentes papír 
áranak fölemelését határozták el.

— Az országos lpareryestilet összes szakosztályai 
csütörtökön, Oktober 18 an »miután 5 órakor az egyesü­
let helyiségében (uj ulcza 4 ) felolvasó ülést tartanak. A 
napi: end tárgya R ita Karoly előadasa: Az üzleti 
szellem és tisztességtelen verseny.

SORSOLÁS.
— Az 1881 evl szerb nyereménysorsjegyek

tegnapi húzásán a 90 000 frankos főnyeremény az 
1697. sorozat 31. számú, a 10.000 franknyi második 
nyeremény 6555. sorozat 8. számú es a 3500 franknyi 
harmadik nyeremény a 2708. sorozat 18. számú sors­
jegyere esett.

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS Eh t c-KTOZSDE.

— Október 16. —

Gabonatőzsde.
A kéezáruüzlet ma is a szokott szűk mederben moz­

gott, miután sem a kínálat, sem a kereslet nem Tolt 
olyan, hogy lulcsaphatott volna rajta. Búzát 22.000 
mmázs.U adtak el, még pedig 5 fillérrel alacsonyabb 
árakon. Helyben tárolt, aláreodeltebb minőségű vasúti 
árut csak nehezen lehetett elhelyezni. Rozs szintén 
gyengébb irányzatú volt s a tegnapi árak tartották ma­
gukat ; ellenien a jobb minőségű árpáért néhány fillér­
rel jobb árakat fizettek. A zab ára mérsékelt forgalom 
mellett változatlan maradi. - Eladatott:

Búza. Tiszavidélei: 500 mm. 79 kg. 7.95 k., 
500 mm. 80 3 kg. 7.85 k„ 100 mm. 78 kg. 7.85 
k.. 400 mm. 80 kg. 7.85 k, 100 mm. 80 kg. 7.75 k., 
100 mm. 79 5 kg. 7.85 k., 200 mm. 79 kg. 7.85 k., 
200 mm. 79 kg. 7.70 k., 250 mm. 79 kg. 7.70
k., 100 mm. 79 kg. 7.60 k„ 200 mm. 77-5 kg. 7.60 
k., 200 mm. 78 kg. 7.60 k., 300 mm. 79 kg. 7.65 
k., 100 mm. 78 5 kg. 7.65 k., 100 mm. 78 » kg. 
7.65 k., 150 mm. 79 kg. 7.65 k., 100 mm. 77 kg. 
7 65 k., 100 mm. 78 5 kg. 7.60 k., 100 mm. 78 3 
kg. 7.60 k., 200 mm. 78 kg. 7.771/, k., 500 mm. 78 
kg. 7.70 k., 250 mm. 78 kg. 7.70 k., 250 mm. 76 
kg. 7.70 k., 100 mm. 7S kg. 7.65 k., 100 mm. 
78 kg. 'fórt 20C öt. 7’* *7. 7.50 k., 200 mm.
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77-7 kg. 7.50 k„ sárga. 300 mm. 77 5 kg. 7.50 
sárga, 100 mm. 77 5 kg. 7.50 k., 100 mm. 77 4 kg. 7.69 
k., kev., 100 mm. 77 Lg. 7.60 k., tsr„ 10O mm.
77 kg. 7.50 k„ kev., 200 mm. 76 8 kg. <-45 k., sárga,
100 mm. 76-5 kg. 7.65 k„ 100 mm. 76 5 kg. 7.65
k., Vfgy., 300 mm. 76 kg. 7.50 k„ kev,, 200 ram. 76
kg. 7.50 k„ 300 mm. 76 kg. 7.50 k., 200 mm.
76 kg. 7.60 k„ 100 mm. 75-2 kg. 7.60 k„ 100 mm. 
75-7 kg. 7.47'/, k., sarga, 100 mm. 75-4 kg. 7.45 í., 
100 mm. 75 kg. 7.30 k., sárga, mind három ho- 
napra.

Újvidéki: 3100 mm. 75 7 kg. 7.20 k., három 
hónapra. __ „

Erdélyi: 200 mm. 78 kg. 7.55 k., 900 mm. 77 o 
ka. 7.55 k., 100 mm. 785 kg. 7.50 k., sárga.^100 
mm. 75 kg. 7.20 k„ vegy.. 250 mm. 79 kg. 7./2 /, 
k.. ó, mind három hónapra.

Ó Kanizsai : 2760 mm. 75 kg. 7.45 k., három
h0DpeItvidéki : 700 mm. 77 kg. 7.70 k., 250 mnv
78 kff 7 60 k., 150 mm. 78 3 kg. 7.60 b., ->^00 
mm. 77 kg. 7.45 k„ 100 mm. 76-3 kg. 7.60 k., lm) 
mm. 76 kg. 7.45 k„ 100 mm. 77-5 kg. 7.30 k., sárga, 
100 mm. 75-3 kg. 7 40 k., mind harsra "hónapra.

Rozs: 100 mm. 6.80 k., háton hónapra, 75 mm. 
7 — k., három hónapra.

Zab : 100 mm. 5.60 k., kcaipecitieies mellett, 
mm. 5.70 k., készaénzüieles melieii |0V aim. 6.6 • i, 
k., készpénzfizetés mellett iOO mm 5 5J*/, á, kész 
pénzfizetés mellet!.

Lóhere : 40f.; mm. 63 — k , rtci..
Az árak 50 kiiagrau'űionkmt i«in»érlékt«s ér­

tendők.
A határldöfizlet ma hanyatlást mutatott, a mit 

egyrészt az 1% centtel alacsonyabb amerikai jegyzések­
nek, az európai piaczokcn uralkodó lanyhuságnak és a 
legutóbbi esőnek tulajdoníthatunk. Az üzlet is nagyon 
gyenge, a mii szintén egyik oka a lanyhaságnak és ha­
nyatlásnak. Az, hogy Argentinjában a legújabb jelenté­
sek szerint a vetések állapota kevésbbé kielégítő, Eszak- 
Amerikában pedig a cséplési eredmények nagyon a vá­
rakozáson alul maradtak, egyelőre hatástalan maradt. 
A rozs ma már nem volt olyan szilárd, mint eddig, 
miután Oroszország főgabonatermö vidékén, Livádiában 
az idén igen jó a termés. Zabot ma is élénken kerestek 
s ezért ez volt a legszilárdabb. — Köttetett:

Belelett :
Szokványbuza októberre 7.47, 7.45 k. 
Szokvdnybuza 1901. áprilisra 7.91,

7.89. 7.91 korona.
Szokványrozs októberre 7.10, 7.11,

korona. __ _
Szokványrozs 1901. áprilisra 7.38, /.3u, i.&t k. 
Tengeri 1901. májusra 5.05, 5.06 korona. 
jéub októberre 5.35, 5.37 korona.
Zab áprilisra 5.57. 5.59 k.

Déli 1 óra 30 perczkor hivatalosan záródnak :
Búza októberre.................................^ 7.4;j— 7.46
Szokványbuza áprilisra......................
Szokványrozs októberre . • • ■ •
Szokványrozs áprilisra......................
Tengeri 1901. májusra......................
Szokványzab októberre ......................
Szokványzab áprilisra......................

Délutánt forgalom
A délutáni forgalom változatlan lanyha irányzattal 

folyt le.
Délután 4 óra 30 perczkor hivatalosan záródnak

Búza októberre......................................
Búza áprilisra......................................
Rozs októberre......................................
Rozs áprilisra......................................
Tengeri májusra.................................
Zab októberre......................................
Zab áprilisra...........................................

7.90, 7.92, 

7.08. 7.09

Otötözade.
Az utótőzsde minden buzdítás hiányában üzletiele 

nfil folyt le. — Köttettek : Osztrák tiitelrészvény
644.----- 644.50-ig, osztrák-magyar áüamvrsul 641.—
642. —-ig, rimamurányi vasmű 501.----- 502. ig. _

4 órakor sáródnak : Osztrák hitelrészvény 644.50— 
644.75-ig, magyar hitelbank 644.50—645.—, magyar le­
számítoló- és pénzváltóbank 425.— -426. -ig- magyar
iuar és kereskedelmi bank 165.----- 166.—ig, magyar
jelzáloghitelbank 11. kib. *24.50-425.---ig, osztrák-
magyar áilamvasut 642,----- 643.—ig, déli vasul 105. ,
106.—ig, rimamurányi vasmű 501. 502.—tg, ma­
gyar korooajáradék 90.20—90.30-ig, közúti vasút 583.— 
—5S4.—ig, városi villamos vasul 280. 281.—-ig.

Sertés kereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, ott. 16. A) Hízott sertésárak : 1. Magyar 
elsőrendű : Öreg nehéz —.— f. Öreg közép —.—- 
f. Fiatal nehéz 96—98 f. Fiatal közép 97 
—98 f. Fiatal könnyű 98—99 f. II. Magyar 
szedett: Nehéz —.— f. Közép —.—.— f. Könnyű 

f. ül. Romániai: Nehéz —.— f. Közép 
-.— f. Könnyű —.— f. IV. Romániai eredeti 

(Slaehl): Nehéz —.— f. V. Szerbiai : Nehéz 95—96 
f. Közép 94—95 f. Könnyű 93 —95 f.

Megjegyzés. A fent jegyzett árak súly szerint és pedig a 
izek ésszerű levonások mellett egy kilogramm súlyra kraj- 
czárnkhan értendők. Szokásszerüleg a hízott sertések tel­
jes (brutto) súlyából az életre páronkint 45 klgr. vonandó le. 
A sertések vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó le. 
— A sertések osztályozásánál azok teljes (élő) súlya vétetik 
irányadónak.

Sertéslétszám : 1900. év okt. 14. napján volt készlet 
37.054 db, 1900 okt. 15. napján felhajtatott 369 db, 
okt. 15. napján elszállittatott 615 drb, okt. 16. napjára 
maradt készletben 36.808 drb. A hízott sertés üzletirány­
zata : változatlan.

Budapesti sertés-konsumvásár. A ferenezvirosi
petróleum-rakodónál levő székes-fővárosi sertcs-konzum- 
vásár árjegyzése október 15-én. Előző napról vissza­
maradt 536. Uj felhajtás 1154, összes felhajtás 1690, 
Budapesti fogyasztásra elszállittatott 784, eladatlanul 
visszamaradt 906. Napi árak: 120—180 kilogr. súlyban 
88—96 f.-ig. 220—280 klg. súlyban 88—98 f.-ig, 
320—380 klg. súlyban 94-100 f.-ig. Öreg nehéz 
80-91 f.-ig. Malaczok 70 f.-ig. A vásár hangu­
lata lanyha volt.

Gabona forgalmi kimutatás.
ni. kir. közvonli statisztikai hivatal kimutatása az 1900 

évi okt. hó !4-éa esti 6 órától okt. 15-én esti 6 óráig 
Burtupestre vasúton es hajón érkezett s innen elszállított 
gabonaküldeményekről és a budapesti lővámhivatalnál elő­
jegyzett gabona- és lisztmennyiségekrő1

7.91- 7.92 
7.08- 7.09 
7.37— 7.38 
5.06 — 5.07 
5.36 — 5 37 
5.58— 5 59

. - 7.46 
7.90- 7.91 
7 08— 7.09 
7.37 - 7.38 
5.07 — 5.08 
5 34- 5.36 
5.57 — 5 58

1.4.1

változatlanul 42.— ko-

volt a túlnyomó és ha az árfolyamok csak csekély vesz­
teséget szenvedtek, az abból ered, hogy az üzlet jelen­
téktelen, a részvétel elenyésző volt. Búza tavaszra, a 
melyben 8.19—8.17 L. létesült kötés, 4 fillért vesztett, 
míg a többi csikk csak 1—! fillérrel esett. Köttettek : 
Bura őszre 7.74—7.73, rozs őszre 7.56—7.55, tavaszra 
7.82—7 84, tengeri szeptember—októberre 6.91—6.90 
koronán kelt. Jegyeztettek : Zab őszre 5.07—5.68, ta­
vaszra 5.39—5.90, tengeri május—júniusra 5.36 — 5.37 
koronán. Felmondottak 1500 mm. zabot. A készáruk 
piiczán majdnem teljesen szünetelt az üzlet, mert min­
denfelől tartózkodás volt észlelhető. Az irányzat 
nem változott, inkább lanyha. Zárlatkor: búza őszre 
7.71, tavaszra 8.19, rozs őszre 7.51, tavaszra 7.85—84, 
tengeri május—júniusra 5.37 koronán.

Szesz ára ma nem változott jeleotékenyen. Kész 
kontingentált szesz jegyzz 43.40 k. pénz, 44 k. áru.

ezukor 
í 04. —, állandó. Idő :

Terménytőzsde.
Zsiradék : Disznózsír eladatott 59.öu koronán.
Szilva, szerbiai szokványáru 13.25 kor.
Szesz, cversáru jegyez 

róna pénz.

Értéktőzsde.
Miután a vasértékek árfolyama, a kentremine műkö­

dése következtében, már elég alacsony nívóra sülyedt, 
megpróbáltak ma a bécsi tőzsdén a bányaértékek ellen 
is egy kis rohamot intézni. Becsből ugyanis azt hiresz- 
telték, hogy a szénbányák tulajdonosai a szénárak leszál­
lítását tervezik, mely híresztelést, jóllehet beavatott kö­
rökben a legnagyobb kéteiylyei fogadtak, a kontremine 
Sietett a saját czéljaira bőven kihasználni, a mennyiben 
egyes bányaértékeket tömegesen kínált. "Természetes, 
hogy a Bécsből kiindult mozgalom hatása alatt a salgó­
tarjáni kőszénbánya részvényei is, még pedig igen érez­
hetően szenvedtek, annál is inkább, mert nálunk bécsi 
számlára nagymérvű eladások történtek, melyek e rész­
vények árfolyamát 15 koronával leszorították. A többi 
értékekben jelentéktelen forgalom volt, az árfolyamok 
pedig csak keveset ingadoztak. Nagyobb árveszteséget 
csak magyar hitelbank és közúti vasúti részvények szen­
vedtek, az előbbiek 5, az utóbbiak 6 koronával alacso­
nyabb jegyzéssel zárultak. Befektetési értékek közül a 
magyar koronajáradék 10 fillérrel olcsóbban került for­
galomba, a magyar regálekötvénvt azonban tegnapi ár­
folyamon keresték. Valuták és váltók állandóan lefelé 
irányúinak és ma szintén alacsonyabbat! jegyeznek.

Elötözsde.
Kedvezőbb külföldi jelentésekre az elötőzstén valami­

vel barátságosabb hangulat uralkodott ugyan, de a for­
galom igen szűk keretben mozgott és az árfolyamok 
csak keveset változtak. — Köttettek: Osztrák hitel- 
rctzvtuy 643.50—645.—ig, magyar hitelbank 647.25— 
647.60-ig, osztrák-magyar áilamvasut 640.50—642.—ig,
déli vasút 105.—, rima-murányi vasmű 501.----- -
iei-50-ig.

11 éra 15 perczkor záródnak: Osztrák hitelrész-
vény 645.-----645.50-ig, magyar hitelbank 646.------
647.—ig, magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 426.— 
—427.—ig, magyar ipar- és kereskedelmi bank
165. ----- 166.—ig, magyar jelzáloghitelbank 11. kib.
425.----- 426.—-ig, osztrák-magyar áilamvasut 641.50—
642.—ig, déli vasút 105.----- 106.—ig, rimamurányi
vasmű 502.----- 503.—-ig, magyar koronajáradék 90.20
—90.30-ig, közúti vasút 586 — 587.—ig, városi villamos 
vasút 279.-----280.—lg.

Dalt tezade.
A déli tőzsde magasabb berlini jegyzésekre szilárd 

irányzattal indult. Az üzleltelenség következtében zárlat 
felé némileg elgyengültek az árfolyamok. — Köttettek : 
Osztrák hitelreszvény 646.50— 64*.—ig, magyar hitel
bank 6*8.-----644.—ig, magyar leszámítoló- és pénz
váltébank 426—425-ig, osztrák-magyar áilamvasut 
642.75— 640 50-ig, rimamurányi vasmű 504.25—501-ig, 
magyar korouajáradék 90.20— 90.25-ig, közüli vasút 
585.-583.—ig. — Helyi értékekben köttetett : Hazai 
bank 217, kereskedelmi bank 2560; salgótarjáni kőszén 
bánya 623— 615.

1 én 30 pereskor záródnak: Osztrák hitel- 
rtavény 644.25—644.50-ig, magyar hitelbank 644.50—
94k75-ig, magyar leszámítold- és pénzváltóbank 425.-----
4Mv—-ig. magyar ipar- és kereskedelmi bank
166. ----- 166.—-ig, magyar jelzáloghitelbank 11. kib,
4SA50—425.—, osztrák-magyar áilamvasut 641.------
641.50-ig, déli vasút 105.----- 106.—ig, rimamurányi
vasad 501.----- 502.—-ig, magyar koronajáradék 90.20—
90.25-ig, közúti vasút 583.----- 584-ig, városi villamos
vasút 280.-----281.—ig.

Premium-üzlet: Dijbiztosítások : Osztrák hitelrész- 
vényben holnapra 4—6 k., nyelez napra 12—14 k 
aktéber végére 13—20 korona.

KrlezeU ElMalhttatolt
vasúton hajon eg>iitt va-uiun haton 1 egy-tti

1 m e_Le..L
a) helyt for/aloi ibao

búza [I 13226 29263 42489 — 21091 2109 
32601' 5519rozs 2145 — 2145 2259

árpa 1305 28*1 4146 552 — 552
2511 2511zab 655 — 655 —

tengeri 857 — 857 312] - II 312
ÜSSEtbf n 18188 32104; 50292; 3123

h) átmeneti forgalomban
7880„ 11003

i)uza I! — — — — — i! —
rozs 417 — 417 — 3488 3488
árpa 647 647 — 970; 970
zab
tengeri — — - — __ II —
összesen 1064; — 1064 — 1 4458 4458

c) a tővámiuvaialnái előjegyezieteti
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3ecs,
BECSI ÉRTÉKTŐZSDE.

okt. IC. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata). A newyorki tőzsdéről érkezett kedvező jelentések 
és az essen! vasipar helyzetének javulása következtében 

mai elütüzsdén sokkal barátságosabb hangulat ural­
kodott. A spekuláczió élénkebb tevékenységet fejtett ki, 
az arbitrage pedig osztrák hitelrészvényeket vásárolt s 
az árfolyamok emelkedtek mindaddig, mig egy kisebb 
üzérkedő fizetésképtelensége ez emelkedést meg nem 
akasztotta. A brüxi szénbányarészvények ina is gyengéb­
bek voltak, mert a berlini contremine realizált Valuták 
kináltatván, bágyadtabbak voltak.

11 órakor,záródnak : Oszlrak'hitelreszveny 645.—, 
magyar hitelbank 641.25, déli vasút 106.50, alpesi 
bányatársaság 410.—,.. rimamurányi vasmű 502.50, 
prágai vasipar 1640.—, cseh bányatársaság 1126.—, 
brüxi szén 811.50, májusi járadék 96.95, török sors­
jegyek 103.50, német birodalmi márka 118.10. Kész­
pénzen.

A déli tőzsdén kezdetben a jobb irányzat volt ér­
vényben ; ^később az üzlet paDgia miatt az árfolyamok 
némileg lemorzsolódlak. — Jegyeznek: Osztrák hitel- 
részvény 645.—, magyar hitelbank 648.—, Länder bank
405.50, union-bank 528.—, anglo-bank 265.—, bank­
egyesület 458.—, osztrák-magyar áilamvasut 642.—, déli 
vasul 106.50, elbavölgyi vasút *57.—, észak-nyugoli vasút 
4*4.—, dohányrészvéuy 295.—, alpesi bányarészvények
409.50, rimamurányi vasmű 503.—, prágai vasipar 
1635.—, májusi járadék 96.95, magyar korouajáradék 
90.10, tőrök sorsjegyek 103.75, német birodalmi márka 
118.21.

A délutáni magánforgalomban a déli tőzsde 
zárlata után maradt : Osztrák hitelrészvény 644.50, 
magyar hitelreszvény 645.—, angol-osztrák bank 268.- 
baukegyesület 457.—, union-bank 527.—, Länderbank 
406.—, osztrák-magyar áilamvasut 641.—, déli vasút 
105 50, elbavölgyi vasút 456.—, északnyugoti vasúi 444, 
dohányrészvéuy 294.—, rimamurányi vasmű 502.—, 
alpesi báuyarészvények 209.50, májusi járadék 96 90, 
magyar kordnajáradék 90.05, török sorsjegyek 103.50, 
émet birodalmi márka 118.30.

Béos, okt. 16. /Magyar értékek tárlata.) 4-*yos 
aranyjáradék 113.60, tiszai és szegedi kölcsönsorsjegy 
138.—, magyar vasúti kölcsön ezüstben 98.—, magyar 
kel. vasút álL kötvény 116.— , magyar leszámítoló- és 
váltób.-részvauy 424 —, magyar kereskedelmi bank 
2548, magyar korosa.)arid. 90.05 , 4%-os msgy. föld- 
teh er mentesítési kötv. 90.— , magyar hitelbsnk-réssiények 
644 —, magyar nyeremény-kveongegy 163.—, ka: 
oderbergi vasat-r. 339 —, rimamurányi vasmű 499.—, 
magyar ezukoripar —.—

Béos, okt. 16. (Osztrák értékek tárlata.) 4;l%-oe 
papír-járadék 96 95, 4%-ae osztrák aranyjáradék
114.15, 1860. sorsjegy 131.50, «extrák hitelsorsjegy 
390.—, angol-oaetrák | bank 267 —, béta Bankverein 
457.—, oeztrák-magvar bank 1697, déB vasút rész­
vény 105 50, dunagőznajóziai társulat 737.—, dohány- 
részvény 293 50, cs. és kir. vert arany 11.46, német 
bankváltók 118.-, 4-3%-os ezüstjáradék 96 60, osztrák 
koronajáradék 97.20, 186«. wrqegy 197.-, osztrák 
hitelintézeti részvény 644 50, uniou-bankrészvény 526.50, 
osztrák Länderbank 405 50, osztrák-magyar áilamvasut
644.50, elbavölgyi vasút 456.—, alpesi részvények 409.50, 
20 irankos arany 19.25, londoni váltóár 241.55, 
bécsi tramway Litt. A. 263.50, Litt. B. 259.—, 
Lipótkohó 362.—. Tartott.

BÉCSI GABONATŐZSDE.

Béos, okt. 16. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 
A határidőpiaczon a forgalom kedvetlen s az irányzat 
lanyha volt. New-York ismét jelentékeny gyöngülést je-

KŰLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, okt. 16. (Az Egyetértés tudósítójának táv 

irata.) A tegnapi newyorki tőzsde szilárdsága, továbbá 
azok az amerikai hírek, hogy Mzc Kinley újra megvá­
lasztása nagyon valószínű és végül a Kölnische Zeitung 
czikke, a mely határozottan szembeszáll azzal a híresz­
teléssel, hogy a német kohókban túltermelés várható, a 
mai tőzsdeforgalomban az irányzat jelentékeny javulását 
vonta maga után. Ezen föl bátorodva a spekuláczió 
bányaértékekben fedezésekhez látott, a melyeknek hatása 
alatt a Laura-kohó részvényei 4, a bohurai részvények 2 
és a dortmundi részvények 2'/.//„-kai emelkedtek. Kő­
szénértékek is mind emelkedtek. Bankok szintén emel­
kedtek. Járadékok közül spanyolok bágyadtak. Vasúti 
részvények közül belföldiek jelentékenyen javultak. Prinz 
Heinricb-vasut szilárd, transzváli jelentékenyen emelke­
dett. A második tőzsdedrában az emelkedett árfolyamok 
némi ingadozás mellett általában jól tartották magokat. 
Magánleszámitolási kamatláb 4,/4*/o-

Zárlatkor jegyeztetik : 4-2%-os papirjáradék —.—, 
4%-os osztrák aranyjáradék 96.80, elbavölgyi vasút 
—.—, magyar koronajáradék 90.10, osztrák-magyar 
áilamvasut 136.40, kassa-oderbergi vasút —.—, bécsi 
váltóár —.—, magyar vasúti beruházási kölcsön 101.25, 
alpesi bányarészvény —.—, Disonto Command!! 170.25, 
általános villamossági Edison 202 50, gelsenkircbcni
181.80, Laura-kohó 193.—, 4 2%-os ezüstjáradék 90.—, 
4%-os magyar aranyjáradék 95.30, osztrák hitel- 
részvény 201.60, déli vasút 24.50. Károly Lajos-vasut

orosz bankjegyek 216.40,4% uj orosz kölcsön 
96.25, török dohánvrészvény —, olasz járadék —,
magyar hitelbank —.—, Dynamit Trust 149.15, Har­
pen! 172.80. Tarlóit.

Berlin, oki. 16. (Utótőzsde.) Osztrák hitelreszvény 
201.60, osztrák déli vasút 24.50, osztrák-magyar állam- 
vasul 136.75. Szilárd.

Frankfurt, okt. IC. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel- 
részvény 201.60, déh vasul 2(.80, Disconto-Comman- 
dit 170.80, berlini Handelsgesellschaft —.—, Harpeni 
173.90, Laura-kohu 193.25, magyar aranyjáradék —, 
osztrák aranyjáradék —. —, osztrák-magyar allamvasul
136.80, német bank —, drezdai bank —.—, 
gelsenkircheni 182 40, Hibernia 184.90, Jolasz járadék

magyar korouajáradék -—.—, osztrák ezüstjára­
dék —.—. Szilárd.

Hamburg, okt. 16. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel- 
reszvény 201.80. Szilárd.

Hamburg, oki. 16. (Zárlat.) 4 2% ezüstjáradék
95.80, 1860. sorsjegy 132.50, osztrák déli vasút 21.40, 
4%-os osztrák aranyjáradék 97.50, osztrák hitelrészvény 
201.50, osztrak-magyar áilamvasut 135.75, olasz jára­
dék 93.50, 4-százalékos magyar aranyjáradék 95.—. 
Szilárd.

Pária, okt. 16. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) 3 óra 40 perczkor záródnak: Osztrák- 
magyar áilamvasut —.—, 4%-os osztrák arany-
járadék 95.75, osztrák Länderbank —.—, 3%-os 
franczia járadék 99.95, ottomán-bank —.—, 3%%-os 
franczia járadék 102.37, alpesi bányarészvények —, 
déli vasul 132.—, 4%-os magyar aranyjáradék 96.75, 
párisi bankrészvény 1075, olasz járadék 93.37, franczia 
törlesztési járadék 99.27, osztrák fűldhitelint. részv. 
—, török dohányrészvény 324.—. Javult.

London, október 16. (Megnyitás.) Angol con­
sol 98'%,.

London, okt. 16. (Zárlat.) 2%%-os angol consolok 
98'%,, spanyol járadék 69%, négyszázalékos magyar 
aranyjáradék 95.—, 4%-os rúpia 64%, leszámítolási 
kamatláb 3%, bécsi valtóár —, déli vasút 5'/,, 
olasz járadék 93.—, négyszázalékes osztrák arany- 
járadék —, Canada Pacific vasút 90%,
29%, "■

hóra 33.50, nyugodt; nyers ezukor folyó hóra 
27 75, novemberre 28.50, négy első hóra —, május­
tól négy hóra nyugodt; fehér ezukor folyó
hóra 28%, novemberre 28.50, négy első hóra 29 /6, 
májustól négy hóra 29%, állandó ; finomított 
folyó hóra 103.50, novemberre 
felhős. _______ _

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

Fapiaca.
A puhafaüzlet, melyben a németországi export 

még tartotta a lelket, immár legalsó fokara suiyedt. 
Készpénzért vásárló vevő már rég nincs, télire pedig 
még hitelbe vásárló sem lesz. Minthogy pedig az adó, 
a raktárbér, az alkalmazottak fizetései, a háztartás költ­
ségei és ugyancsak nem utolsó sorban az elfogauványoz 
beváltása akár vau üzlet, akár nincs, a maga idején 
mind pénzt igényel, nehéz gondok szálljak meg ía- 
kereskedőinket.

Már a kemény faüzlet jobb helyzetben s az igaz, 
hogy csaknem kizárólag erős kezekben is van. Az a két 
csoport, mely a keményfaüzletet kultiválja, tudniillik a 
fürészanyag- és a kádárfa- és dongakereskedők, a napok­
ban állt szemben egymással a zágrábi mintegy 3l/j mil­
liós faeladás alkalmával, mint két ellenséges tábor. Itt 
került döntésre az a kérdés, vájjon az építési krízis 
folytán oly nagy mérvben megcsappant türészanyag­
üzlet vagy az Európa-szerte jó szüret folytán jó hely­
zetben levő donga- és kádár faüzlet az erősebb ? Igaz, 
hogy a képzelhető legfényesebb viszonyokból a lehető 
legsivárabb helyzetbe jutott friz-üzlet a fürészanyag-keres- 
kedőkre nem valami buzditólag hatott s mégis azt lát­
tuk, a mit pedig a szakma legkevesebb embere várt, 
hogy a horvátországi tülgyfaanyag túlnyomóan nagyobb 
részét a fürészanyag-ezégek vették meg. Maga a vrban- 
jei «Société» több mint 8Q0.0C0 korona árát, a fakeres- 
kedelmi r. t. pedig 700.000 korona árát úgy, hogy a 
donga-ezégek, melyek pedig az idén, a fentemlitett ked­
vező körülmények következtében reg nem látott jó hely­
zetbe kerüllek, lemaradtak s kénytelenek lesznek szük­
ségletüket a legközelebbi vinkovezei árlejtésen beszerezni.

A zágrábi érlejtés egy körülbelül 60.000 koronás 
tétele már cserélt is gazdát, több nagyobb tételre bécsiek 
alkudoznak s az irány nagyon szilárd.

A kőris, szil, bükk és egyéb kevésbbé értékes kemény­
fák is elég szilárd irányzatot mutatnak s igy a szakma 
ezen ága bizalommal nézhet a jövő elé.

Ám azért elég jó a donga- és kádárfaüzlet helyzete 
is, daczára annak, hogy a még néhány héttel ezelőtt rend­
kívül nagy reményekre jogosító franczia szüret a leg­
utóbbi két hét folytonos esőzései miatt nagyon sokat 
vesztett s mintegy egyharmadával kevesebbet ád, mint 
adott volna, ha a folytonos sek eső elmarad, baj az is, 
hogy a vasutmenti franczia falvak szüretelő! immár lar- 
tánykocsikat hasznainak a borszállításra, hogy elkerül­
jék a megdrágult hordók vásárlását. Ezt a mi donga- 
kereskedelmünk is erősen érzi.

A központi vásárcsarnok árai. (Magánjelentés.) 
A mai forgalom igen élénk volt és az élelmiczikkek 
mennyiségre és minőségre nézve teljesen megfeleltek a 
keresletnek. A marhahús elejét 108 fillér, hátulját 120 
fillér, a borjúhús elejét 128 fillér, hátulját 140 fillérért 
mérték a huskereskedök legalább 5 kilós vételeknél. 
Vesepecsenye kilója 150 fillér. Teavaj kilója 240 fillér, 
főző vaj 2 korona, édes túró 40 fillér, tejföl literje^60 
fillér. A nyúl darabja 260 fillér, táczán párja 720 
fillér, fogoly darabja 120 fillér, vadrueza darabja ISO 
fillér. Tojásból (másodrendű ladaaru) 37 darabot olvastuk 
2 koronáért.

Borjuvásár. (A budapesti marhavásártéri vásári pénz­
tár részvény-tarsaság jelentése.) Felhajtatott : Elő borjú 
504 drb. Növendék marha 36 drb. Élő bárány 1 drb. 
Jegyeztetett: Elő borjú 62 fillértől 78 fillérig, első­
rendű 80 fillértől 86 fillérig, kivételesen 96 tiller 
kilónként. Növendék marha 40 fillértől 44 fillérig kiión- 
kint, í-ső rendű 48 fillértől 53 fillérig. — A vásár 
lanyha volt.

Bécsi sertésvásár.
Becs (St.-Marx), okt. 16. (Az Egyetértt távirata.) 

A mai vasárra bejelentettek 11.675 sertést s az üzlet 
megkezdéséig 4222 fiatal és 6621 magyar hízott, 
összesen 10.343 sertést hajtottak fül. Az üzlet éléuk-bb 
volt. Jegyeztetett: I. rendű sertések 88—90 fillér, kö­
zépszerűek és öregek 82 — 86 fillér, könnyük 76—80 
fillér, fiatalok €8—86 fillér kilónkint, eleven súlyban.
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KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
New-York, október 16. (Zárlat.) Gyapot: Newyork- 

bao helyben 10%, (10% tegnap), gyapot novemberre 
9.12 (9.20), gyapot januárra 9.12 (9.17), gyapo- 
New-Orleansban helyben 9*/)t (9%,). — Petroleum: 
Stand White Newyorkbao 7.45 (7.45), petroleum Stand 
White Philadelphiában 7.40 (7.40), petróleum Rafined 
in Cases 8.75 (8.75), petroleum Credit Balances at Oil 
City 110 (110). — Zsir: Western steamt 7.25 (7.30), 
xsir Rohe és Brothers 7.65 (7.65). — Tengeri irány 
zala : szilárd. Tengeri októberre 461/, (46%), 
tengeri deczemberre, 42% (42%), tengeri májusra 
41% (41V,). — Búza irányzata: szilárd, piros
őszi búza helyben 79*/, (78%), búza októberre
77*/, (77), búza deczemberre 79% (79%), búza 
márcziusra 83 (82%), búza májusra 831/, (827/b). — 
Gabona szállítási dija Liverpoolba 3% (4). — Kávé 
fair Rio 7. sz. 8% (8%), kávé októberre 7.05 (6.95), 
kávé deczemberre 7.25 (7.15). — Liszt Spring Wheat 
clears 2.75 (2.75). — Czukor 41/, (4‘/,). — Ón 28.42 
(28.45). - Réz 16’/, (16’/,).

Chtkago, október 16. (Zárlat.) Búza irányzata 
szilárd. Búza októberre 73’/, (731/, tegnap), búza 
novemberre 74%‘ (73’/,). — Tengeri irányzata szilárd. 
Tengeri októberre 41'/, (40%). — Zsir októberre
_ (6.85), novemberre 6.75 (C.85). — Szalonna
short clear 7.35 (8.15). — Sertéshús októberre —

^ Béos, okt. 16. Szesz, kontingentált késtáru 43.40— 

44 korona.
frrága, okt. 16. Ryersczukor Aussigban azonnal 

átvéve vagy november—deczemberre 25.20 korona, 
finomított készáru Prágában 84 korona.

Hamburg, okt. 16. Jfyersezukor októberre 9.75, 
márka, november 9.65, deczemberre 9.67, januárra 
9.77 márka 50 kilónkint.

Berlin, október 16. Búza októberre —, májusra 
161.—, bágyadt; rozs októberre 140.50, májusra 142 50, 
bágyadt ; zab októberre 131.25, májusra 133.25, tartott; 
tengeri októberre —, deczemberre 119.—, szilárd; 
olaj októberre 64.80, májusra 63.60, tartott; szesz 
70-es helyben 49.40.

Borosaié, okt. 16. Búza helyben —, sárga búza 
helyben 15.80, rozs helyben 15.70, zab helyben 14.80, 
repeze helyben 13.20, tengeri 100 kilónkint 14.50. 

K«ln, okt. 16. Olaj 68.—.
Pária, okt. 16. Búza folyó hóra 19.90, novem­

berre 20.30, novembertől 4 hóra 20.70, négy első 
hóra 21.20, lanyha; rozs folyó hóra 15.15, novem­
berre 15.25, novembertől 4 hóra 15.50, négy első 
hóra 15.75, nyugodt; liszt fleur de Paris folyó hóra 
25.25, novemberre 25.75, novembertől 4.bóra 26.40, 
négy első hóra 27.05, lanyha; repezeolaj folyó hóra 
79. —, novemberre 79.—, négy első hóra 79.25, május­

ién tett s a nyugat-európai piaczokról is lanyha árfelya- tői négy hóra 79.—, állandó; szesz folyó hóra 33.75, 
mokról érkezett hir s ennek következtében eladási kod*, novemberre 32.75, nóey alsó hóra 32.76, májustól négy

Szerkesztői üzenetek.
K. Humánná. Igazgatók: kettő 4-uu koronásai és 1:WU 

k. lakpénzzel : keltó 410) k. és egy ÍOJU k. lakpenz ; egy 
400.1 k. és 840 k. lakpénz: ót óóUU k. es kettő 7UO k. lak- 
pénz; út 3200 k. és hét 600 k. lakpénz; öt 2800 k. és négy 
£,00 k lakpénz. Rendes tanáruké iiét 3G0U k.: hat 3200 k. ; 
hat 2S00 k.; huszonhét 2600 k ; huszonhat 2400 k. Lak 
pénzeik pedig igy : öt 1000 k. : kettő 800 k.; egy 700 k ; 
négy 600 k.; tizennégy 560 k. ; három 500 k.: tizenhét 4SU 
k. : huszonhat 400 k. Polgári iskolai igazgatók : kettő 600 
k. ; nyolczvanót 4ou k.; kettő 200 k. igazgatói pótlekot.

Szúnyog Oi/üniu. Dolgozatát megkaptuk. A napúkban 
elolvassuk, s vagy levélben, vagy itt értesítjük.

Állomások
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Felelős szerkesztő: Dieties Márton.
Tulajdonos és kiadó:

„Egyetértés" Hírlapkiadó, Írod. és tiyomda-Bésii.-társaság.
Igazgató: Erdős Armand.

Napirend 1900. október 17.
Képtár: Szerda, október 17. — Hóm. kath Hedvig. — 

Prot Hedvig — Oörög-orosz: (okt. t.) Hicrút. — 
Zsidói Tischri 34. — Nap kél: 6 óra 7 perei­
kor reggel, nyugink 4 óra ól perczkor este. Hold kél: 
11 óra 59 perczkor délelőtt, nyugszik: 2 őrs 1 pereikor 
délután.

A horvát miniseter fogad délután 4 órakor
A függetlenségi és 48-ae párt órtekeelete este

órakor.
A magyar természettudományi társulat egyetemes 

szak ülése d. M. f> órakor az egyetem első kémiai inté­
zetében.

Az erez. közegénzaégi egyesület felolvasó ülése esti ú 
órakor nz egyetem élettani intézetében <_Eszterhuzy-uteza 
5. az.)

Honvéd főeU en őrzési szemle a Ferencz József-lakt any li­
bán d. e. 9 órakor az 10.11. ésl2-ik gyalogezredhez tarto­
zókkal

Közéé hadseregbeli feellenörzési szemle d. e. í# óra­
kor a Mária Terézia-lakUnyában a ti—ll-ik gyalogezred 
a besorozott legénysége felett.

Nemzeti muzewm képtára és a néprajzi múzeum
(Csillag-utcza 15.) nyitva d. e. U órától d. u. 1 óráig. 
Többi tárai megtekinthetők 1 kor. belépődíj mellett.

Országos képtár az akadémiában nyitva délelőtt 
d. u. 1-ig. . .

Dürer-kiállítás az országos képtárban d. e. 9 órától l ig.
Technológiai lparmuzeum nyitva d. e. 9 órától 1-ig d. u. 

3-tól 5-ig.
iparművészeti muzeum könyvtára nyitva d. e. 

10 órától 12-ig, d. u. fél 7-től fél 9-őráig.
Egyetemi könyvtár nyitva d. e. 9 —12-tg és d. U. 3—8-ig
Akadémiai könyvtár nyitva d. u. 3—8-ig.
Múzeumi könyvtár nyitva d. e. 9 —1-ig.
Az uj m. kir. földtani-intézet rauzeuma (Stefánia-ut 

14.) megtekinthető díjtalanul 10 órától 1-ig.
Egyetemi fttvéeskezt (az üllői-uton) nyitva d. e. 8—12-ig 

és d. u. 2—6 óráig
A városligeti műcsarnokban állandó képvásárlás 

Nyitva délelőtt 9 órától, esti ti óráig.
Iparmüvésseti museum es az iparművésieti társulat 

állandó bazárja az üllői-uton hétfő és péntek kivételével 
naponkint 9—1-ig.

Állatkert nyitva egész nap. Belépti dij 30 kr.
Deák-mauieleum a kerepeii-olí temetőben nyitva d.

3 érától 5-ig. .
A m. kir. központi statieatikai hivatal nyilvános 

könyvtára és térkép-gyüjtemenye nyitva 10—1-ig
Szabadalmi levéltár (Erzsébet-körut 19.) nyitva 9 12.
Magyar kir. kereskedelmi muzeum: Igazgatóság V 

váczi-körut 32. szám. Hivatalos órák 9—2-ig. Tudakozó 
osztály és kereskedelmi szakkönyvtár és keleti mintatér 
ugyanott. Hivatalos órák 9—12 és 3—ti-ig. — A hazai 
termékek állandó kiállitáza. a kzreskedelemtorténeti gyűjte­
mény és háziipari kiállítás (melyben az üzletvezetöség 
utasításokat is eszközöl) a városligeti ipar csarnokban

9 tői

N -Szómnál 
Isuanvr.st —

Ma/yar-Ovar 
Sonran — 
Heren? — 
Keszthely —

karoly varos

Ciriívemca — 
UenreczrtQ — 
kis-Karta! — 
Mzolnot —

Zsomboiva 
Temesvár — 
Pancsova — 
l)r< oíova — 
Nagy-Várad 
Kolozsvár — 
Nagy-Szenen — 
Hecs — — —
Salznorg — —
Klagenfnrl— — 
Póia — — —

Flóreucx — —

Nauoy — —
bnndisi — —
Palermo — —
Malta— — —
Zürich — —
Sarajevo — —
8 alma — —
Szófia------ —
Athen — —
Hamborg — —
beriin — —
Biarritz — —
Nizza — — —
Pins — — —
Chnatiauaund — 
Stocthoira— —
Szent-Pälervar — 
Moszkva — —
Kiev°— - -

NW

! 0

ny

! —

+1-

2U

54-;

+

+ 17.5

U N 1 0 í
. W U —

■r OlV z 1 — 59 1
SW ■j — 26

. WWW2 í — : I
U SE
7 NW 1 O - 14
i XNWo 4 32 23

__

0 1 SW 3 3 S —

•B , W 4 U - —
6 1 W ö 2b -

.7 1 E5E 4 0 3
0 —

"ti 1 SS W 2 2 — —
.8 N 5 ■> — —

í , NW 2 í

— —

.5. - í
— —
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A szélirányok élőiét«: N észak E = telit. S dél 
am w nyugoL — Felhősei: (l er" ezen : ölt, 1 tőb > 
nyíre derült. 1 «= rószboi felhős, 3 többnyire ború t 
4 egé*í»n borult, Ö eső. iő, =3
K zivatar.

Az északi depresszió lassan kelet í'. ie : zug. ;i ee.i pe­
dig már csak mint ennek nyúlva,-\ ; i * Olaszországot. 
Egy uj d"i" -szió közeledik az Athi:11í-O-• e:i:ir<»1.

=A maxin u keskeny sáv alakjában nyugati- és Közép- 
Európát 1» • tu.

Az idő Európaszerte v.úl -zvk" nagyobbrészt esu- A-' 
szeles volt. .

A hőmérséklet minden üt L s cut, <ic főleg u franczia 
Alpesek környékén, a hol az vaui több fokkal a fagypont 
alá szállt.

Nálunk az idő hűvös, változékony - - s >k helyütt n. ? 
esős volt.

Prognózis: Változékony es hűvös i • • v;it liatu. he
kint, de már inkább csak az ország északkeleti fel
esőkkel.

SZÍNI

M. KIR.
Budapest,

NEMZET
Évi t| 

Dndapeet.
A tél

ßginmü 5 il 
jaai Fordi| 

Sz-
Bivonnióre | 
Andre 
T)e Chavry 1 
Kelén 
Tournas 
Ligneray 
Prailles 
Natcn
Godefroycó| 
Albertine 
.1 rge pb 
Victorine 

Kezael

VÁROSLlj
Bidapeat,
Oheramerg

A
Jézus széni 

Keadel

Idójárl

A budau

11. LM

Győrbe a

ürmí
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SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK
M. KIR. OPEBAHAZ.
liudapest, 1900 okt. 17-én- 

Zárva.

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Évi bérlet 176. 

Budapest, 1900 okt. 17-én. 
A tékozló apa.

Ssrinmü 5 felv. Irta ilj. Du- 
Fordította Fái J. Béla. 

Seemélyek:
Bivonniére Náday
Acdre Ivánfi
T>e Chavry Panlaynó
Helen Mészáros
Toarnas Gyenes
LisTuaray Császár
Prailles Setényi
N?.ton Horváth
Godefroyné Rákosi
Albertina Hettyey
Jfseph Latabár
Victorine Boros

Kezdete 7 órakor.

VÁROSLIGETI SZÍNKÖR.
E'. da pest, 1900 okt. 17-én. 
Oheramergaui passió játékok.

A megváltó.
Jézus szenvedése és halála. 

Kezdete 6 órakor.

VIG-SZINHAZ.
Bndaoest. 1900 okt. 17-én.

Corali© és Társa.
Bohózat 3 felvonásban. írták: 
Valabrégue és Hennequin. 
Fordította: Heltai Jenő.

Dufauret 
Lucienne 
Laure 
Glapisaard 
Clémence 
Versaquette 
Thommerel 
Coralie 
Etienne 
Buzenol 
Poirel

Seemélyek:
Góth
Kalmár
Nikó
Vendrei
Haraszthy
Fenyvesi

Hunyady 
Hegedűs 
Rónaszéki 
Bárdi

Buzenol titkára Győző 
Liane Berzétei
Hófehérke Varsányi

Kezdete 1/28 órakor.

várszínház.
Budapest, 1900. okt 17-én. 

Zárva.

Uránia
Magyar tudományos színház. 
Budapest. 1900 okt 17-én.

Páris 1900-ban.
Kezdete 7*/2 órakor.

népszínház.
Budapest, 1900 okt. 17-én

S A N-T O Y.
Khinai daljáték 3 felvonás­
ban. írták Edwart Morton, 
Harry Greenback és Adrian 
Ross. Fordították Fái J. Béla 
és Makai Emil. Zenéjét 
szerzetté Sidney Jones. 

Személyek:
Khinai császár Újvári
Szing-Hi 
Jen-Ho 
San-Toy 
Csu-Li 
Sir Preston 
Poppy 
Bobbie 
Benson 
Dudley 
Fo-Hop 
Ada Trixy 
Vun-Lun

Szerdahelyi
Nemeth
Küry
Kovács
Tollagi
Bárdy
Raskó
Szirmai
Fedák
Kiss
Kápolnai
Eraélyi

MAGYAR SZÍNHÁZ.
Budapest. 1900 okt. 17-én. 
Lindh Marczella asszony 

vendégfelléptével
A GÉSÁK

vagy
Egy japánteaház története. 
Énekes játék 3 felv. Irta Owen 
Hall. Pord. Fái J. B. és Makai 
E. Zenéjét szerzó Sidney J. 

Személyek:
Reginaid Beöthy
Bronville Kardos
Cunningham Odry Zuárd
Grimston 
Downey 
Bolton 
Vun-Csi 
Imán márki 
Mimóza 
Juliette

Várdafi 
Simon 
Galambos 
Sziklai 
Boros* 
Lindh M. 
Rózsa

ifi flaggenmacherH-Sörfőzde Nyitva

3 óráig

• K^ériijentgeP

ÍSzalonSönl 
laláíaSön!

xGYÁR.f^öUÍS

MegrodelésibeheTEmpesíénÍKájáMrcza 5. 
Hagganmacher Kőbánya-r-Haggenmacher Budafok.

Kezdete 7 órakor.

Lady Constance Szilassy 
Molly Seamore Ledofsky 

Kezdete 71/* órakor. ír nagyvendéglö
éttermei

Színházi játékrendek.
A magy. kir. operaház műsora : Csütörtökön Bohémek. 

Pénteken Nincs előadás. Szombaton A zsidónő. Vasárnap A 
nürnbergi rnesterdalnokok.

A nemzeti esinhás műsora: Csütörtökön Az ember 
tragédiája. Pénteken A czigány. (Uj szereposztással először.) 
Szombaton Az aranyasszony. Vasárnap délután Három testőr, 
este A czigány.

A várszínház műsora: Csütörtökön Az aranyasszony. 
Szombaton Nagymama.

A magyar színház műsora: Csütörtökön New-York 
szépe. Pénteken A gésák. Szombaton New-York szépe. 
Vasárnap délután Koldus és királyfi, este Az asszonyregement.

IS «5 sáli:™*«*-.
A pinczehelyiségben ma és minden este 

ö felsége a persa sah által kitüntetett

SCHKBIBR SS.
hírneves hegedűművész és flageolet-király, a bécsi 
zeneakadémia hírneve» művészének zenekara hang­

versenyez.
Számos látogatást kér

Putzer György
29429 vendéglő-tulajdonos.

A legjobb

magyar konyha

Erdélyi Mintavendéglöben
VI., Dalszinház-utcza 8. sz.

(a m. kir. Opera mellett).

Olcsó árait. Kitűnő kiszolgálás.
Borok I Teutsch B. József c». és kir. udv. szállító 

segesvári pinczéibül.

Számos látogatást kér mély tisztelettel

Spiegel Ignácz
vendéglős.

BROMER MIKSA
Francis kávéház

Andríissy-ut 32. szám

a világhírű székesfehérvári 29137

Darázs Károly
kitűnő szólista, legjelesebb zenekarával naponta hangversenyez.

Budapesti látványosság. Chambre-separó.

Nyitva

'rv
F0LIES CAPRICE
Ma >/210 órakor. Ma l/210 órakor.

Szenzációs újdonság!
A bankéhamlsltók.

Eredeti énekes népszínmű. Rendező : Bott S. 

Személyek:
Dr. Szakács Zoltán................................................Pott S.
Görönesér András, módos parasztgazda ... Steinhardt G.
Ilus, a felesége .....................................................Ferenczv Zs.
Kárász Bálint, községi harangozó............... — Peterdi Gy.
Trézsi, a felesége ................................................ Schindlerné G.
Ponczák Simon, korcsmáros .........................Pfeifer M.
Süveges Jóska, parasztlegény ......................... Ormai M.
Sári, kóbor czigánvleány ................................St Lengyel G.
Sanyi, prímás ... ..............................................Fürst B.
Komor Gergely, budapesti detectiv ...........Echten K.
Tollú Márton, községi segédjegyző ...........juhász J.
Muzsikus czigányok. vásárosok. — Történik a közelmúltba, 

egy alföldi helységben, Ponczák korcsmájában.

Végül:

r o d. i t e.
Nagy parudisztikus bohózat Leitner H.-töl 

A.-tól.
Kmoch

29189

HUüGMflIH *Ia -te az étteremben

;u„, Racz Fal es fia
g»« m M n m ismert s kedvelt zenekara játszik
wteMeaLséJ Ev® Kezdete 8 órakor.

ut.iiivtoiao árfolyam l.tolsó arfoiv.m

értéktőzsde hivatalos Osztalékaru-
1900. október 16.

Időjárás szép Vízállás reggel 7 Órakor 72 cm. Hőmérő reggel 7 orasor +- S C. | E.eg*nl>merö reg. 7 ó. 765 tn/m.

A) Árutőzsde.
1. Gabonaaemüek. — Arak korenaértékben.

el Késs arn.

A budapesti áru- és értéktőzsde szokásai szerint készuenzben klgr.-kint. — A minőségi súly hektoliterenkint és

- UJt

. “J:
pest vidéki

#serb atm..

74 I t 6 1 17 1 .. ™ „ 79 80 j 81

7.2C 7 35 7.35 7.se 7.45 7.60 7 60 7 70 7.65 7.80 7 75 7.65

7.15 7.35 7 35 7.5v 7 45 7 6C 7.60 7.70 7.65 7.80 7.75 7.85

7.1S 7.25 7.25 7 42 7.40 7.50 7 50 7.60 7.55 7 65 7.65 7.75

7 20 7 3C 7 30 7 40 7.40 7.53 7.SC1 7 6C 7.6U 7.75 —
7.25 7 35 7.40 ? 45 7.45 7 33 7.SS 7.65

: _ -
: — — — — 1------ — — - — - —

6
6 •/,

* '. 
4','/. 
4'/,e/e 
4» *'

_ ‘ _ 4'/,

Minőse*
Árfolyam

kor -lo! kor.-ig

j Rozs 50 kg.-klot ElrAreudtl _______ ______ —--------------
Kozepminősegti- — — — — —

6.90
6.85

7.1U
6.9S

AipR _ 50 kg.-kiüt

Takarmány, elsőrendű------------ — —
„ másodrendű----------------- —

Sörfőzésre tiszavidéki__— --- --------------
„ felsóuiagyarorszagi_____ —
„ dunántúli —  — —

5.90
3.5C

~ s.scT

6.1C 
5.80

Köles ... 50 kg.-kint — 5.7C
5.75
5 45Zab____ 50 kg.-kint Elsőrendű —---------------------- --- ™

K'/zepminőseirü — — — —-----------------
3.50
5.25
6.53
6.55

7*2C
Tengeri 50 kg.-kint

Belföldi _______________________________
Human v. bolgár ----------------- — —

Gmquantin — — - — — —------------

6.6C
6.65

7.25

T speze 50 kg.-kmt
Ííaposzta —— — —---------------------—
Bánsági .......................... ............... ...................

13.5C 14.-

Határidő
Pénz : Áru

korona korona

50 kg.-kint

1VUU szeptember — —
„ október __ __ __

1801 április-----------------

1.45

7 91

7.*46

7.92

50 kg.-klnt

ls#00 oktobez ™ — —

1901 április-----------------

7.06

7*27

7.03

7Í38

50 kg.-kint
1900 augusztus™-------

. szeptember-------
1901 maja.------- ---------- 5.C6 5*57

Zab___________
50 kg.-kint

1900 Oktober ________
1901 április —-------

5 36
5.68

5.37
5 59

Rap.-repoza _
30 kg.-kint

1900 szeptember _ —

D Máé kölcsönök.

« •/, I Bosnyék-barcaagovinai orez. kölcsön 1896. étből 
é'/i’ e \ Bosnyak-nerczegov. őrsi. vae-ti köles. 1899. évről 

Budapest főváros 1990. évi kölcsöne, adómentes 
Budapest székéé-főváros kölesőne adómentes ™
Toai ö^-bégavölgyi nzazab. társ. kölcsöne _ —

I1J. Záloglevelek ée köloeönkötv. 

a) Badapeetl iaUsetek MlbeeeátáeaL
Belvárosi takarékpénztár r.-t--------- --------- — —
Egyasüit üpasti fővárosi takarekpénatar írttaa

tégla- uzernent/yar r.-t, elsőbb*, k. 
Ganz ee Ursa vanőnt. s gépgyár r.-t. köles. köt. 
KisbiHokowok országot íClcLbi telint.__„írtban

e , „ 50' , evre frrbao
M. agr.-se járadék back r.-t. szőlőfcótv.________
, , , „ jaradékje^y viaasaSi. 108*/,
„ „ „ . Z.ilogíevel koronae.'lékbeo.__

Magyar fíildbftelint. o. i. _____________ írtban
ile . .41 érre ™ „
, „ „ keronaértákben 60 évre ™
, , . koronaőrökben «5 svre ™
, I „ , szabály, ón talajjav. írtban
, : Magyar belyiérd. vasutak kötv. 50'/» évre „
; I , . * . 60 évre--------------

„ , , „ 60 evre 106°/, ™
Magyar leisiloghitsibank _ __ __ __ _frtbaa

e • * — __ __ __frthan
„ » 60 évre______________ ___
* # kCím. kötv. 60 évre írtban
e e közs. ktitv. 50 é.tre . —
e • ktza. kölv. 60 evre frtban
, e ktze. k. 60 é., vf. 110 frt.
e 1 k. k. tiU é. lOOfrlc. =. 96 k.
e • nyer.-kötv.________ ___  __
ee, osztr. feltllb. — 

S •/, i . „ oyer.-kötv.______________
4V/s ; Me«7" or*4gos kőap. takarékpéaxt 4U e frtb-tn 
4»/,"/, B • B . 50 é.-------

W/s

4 %
3 V/e
4 %

11. Lesaamoló árfolyamok Hl. Különféle termények.

2aza 50 kg.-kint maius.......... ..... 7 47
3lvts 5>> Kg.-kint maiu- ... _ ... 7 09

1 «’ngeri 50 kg.-kint május_____

Zab 50 kg.-kint május____ __ 5.35
Árpa_____________ _________ ___ -

Kap.-Képező__________________

1\ . Hajózási fnvardij.

Panc-ova _ __ __ .

Bezdan __________ _

D.-Földvar _______ _
bzentes __________ _
Szeged __ __ __ __ ,

Titel IIIII' 

Mitrovica___________ _

."s.-Becsk....................  .

28—.10 
t;-;—70 
6-' —64

f. vardíj 100 kilogrammunkmt a szalhv-. 
.tcoval a biztosítani dijial értetik. 

Győrbe a íuvardíjletel íu tiiivrrel magas^oo

1 Ingyen bordo

j 50 Kg.-kint

F a J
pénz Áru

£9.50OI»iBOt»lr budacesti_ - _ __ __ __ — — — — 59.--

1

j 60 kg.-kmt Szalonna _

magyar la legenuaritott vidéki— — —
városi legeniizaritott, 4 darabos------------

$ „------------
fUstölt_________________________________

51*50
52. SC

S2 -
53.-

1 Zsákkal együtt
1 göngysuiy tisztasaly 
, helyett.

Minőség
St'ii gi.i;...iuookmt

50 kg.-kint

Szilva _

boetHiei. 1898 évi. usance-minősig —
„ „ „ 100 darabos — —
„ . . **• --------

■eerbia* „ „ usance-minőség--------
„ „ „ 100 daranos __ —
, . . 86 .------------

15.25
16.75
17.75
14.25 
15.50 
17 25

15.50
17 —
13. -
14. se 
15.75
17.50

i
Ingyen nordo
50 kg.-kmt Szilváit _ aziavomai 1898 ------------ — — — — —

•Termái 1838________ __ — — — — —
18.-
15.75

18 25
16 25

30 kg.-kint Heramas —

lueztrna magyar. 2899-------------------- -
Innere apro-zomu 1899----------------------

„ oagyezeiüu 1899 __ — — — —

40-
02. —
66. - 
70--

45. - 
F.4. - 
63. -
72.-

B) Értéktőzsde.

r t é k p pírok

I. Államadósság
a) Magyar allamadóeeag.

Áranyj. 100.500.1000 ar. frt névért, úrnők, adom.
100 ar. frt 240 k. ... -..............— — —

Ar a nyjaradék. 10,000 ar. frtuevert. dbokb. aoom.
10,000 ar. frt — 24.000 k. ... ... .......................

Arznyjaradi k, adómentes, 100 ar. frt = 2tu k.
Oktober kvíz.

Koronaértekti járadék, adómentes—--------— —

* , * október köz.
1976. kel. vas. államk. ar frtb. 100 ar. frt=240 k. 
lbbS. államv. aranyit., adom. lüu ar. frt = 24U k.
is1-;), évi útiam vasúti eziistkőlcsön........... ..............
Állatuk, vask.czélj. ar. adóm.. 1U f. sterl.=X40 k. 
l>*7o. nyeremenyk., ;U0 irtos drn 100 frt = 200 k. 
lfeiU. . 50 . „ 50 frt = 100 k.
Magyar regale-kart. kötvény, adómentes-------
Hur.at-szmvon , „ , _____

, liagyar fiAdteherineDtesitesi kötvény, adómentes

100 kor-kínt

94.80 95.3C

94.80 95.3C
8U.9C
90.10 90.55
90 20 9C.4C
97.50 9b.SC

100.- 101. -
98.- 99. SC
//.SO 78. >0

163.- 164.-
163 - '.64. —
92.5C 99.25
95.- 10G.
89.75 9C.7S
92.50 93.5C

fc p a p 1
I ion kor-kin:.

«■/u

«s/ie

Tiszai és ezegedi nyeremk. adóm.,100 frt = 200 k. 
Horvát-szJavon ]elz. fölov. kutv. adólev. 7®/. _

bi Oastrkk 411amadoaeag.

Egyesített járadék papírban fenru&r-augusztus 36.7S
s „ május —no vaumer— 96.75

Egyesített járadék ezüstben januar—juuus — — 96.75
e . , április—október _ 66.75*

Aranyj.. adum., ar. frtban, 100 ar. írt — 240 k. 96. >
koronaertbkO jarauek —------------------------------- 9/.!S
Allamaorsj. 1854. evb. 250trt. p. p.= 525 16Z.—

. 1860. „ 500 „ o. a. «= íuuu k._ 131.5G
:i$»;u. . iu(j . , „ — 2iX) k — tec

. J864. . 100 ... = 200 k._ 197.—

. 1964. . 60 . . . == 100 k— 19 .-

ej lőegcn Alla.madó»eA*rofc.

Bolgár allarav. zálogkölcsön 1UU ar. trt = 240 á 
Szerbia ny.-kölcsön *OU iránt = t#6 k — ... —

, „ iw . — 3ö k lo. ivlíUb.

37.2= 
97.2Í
97.25
97.25 
36.
9/ .65

164.-
132.50
162.
198.
197.

i'/.'/s 
« % 
«'/.%
4 '/.
5
4 '/•
4 '/.
4'/|W e

♦ X

&v.,
4'
6 */, 
«'/.•/, 
6 e,

W/e
6 X 
*V/# 
3 X 
6 '/. 
iXV,

i'/s*

16.—
12.—
20.—
9.00

M takarékp. közp. jelzálegb. 1, 2, 3, 6, 7, 8. kib. 
B , ,4.. 5. kik._____

B . . köz*, ktitv. _

Országos központi hitelszövetkezet kötv. ...__
Osztrák.magyar bank 4t»/, évre______Jrtban

• ,60 évre----------------- ----
reeti hazai aiső takarákp. keze. kötv. 50 evre

• s n » . __frtban
• t B » zaiogl. kor. ért._____

reeti m. kereek. bank_________________ f. tbau

• » y n r' iá. kŐtv. ŐU1 > Cwr6__ _
• • • • kcz*. k. vissz, no" 0 frti)
• • • • ku<». s. visrz. I05L e

liviieei •• eoirexdt mt. kibeo«*»*«eL
Albica takarék éehitelintéeet_____________
Áradj polgári takarékp. 40 evre___________

• • . 40 e. viesaafl«. 110- „
. . »4® évre-----------------------

Ai an megyei takarékpénztár_______ _________
BohPyek-bcrczegovinai szabad, orezagca bank *
Debreczeci d*ő takarék pénztár _ _ __ _
ErdéSyr. n. .lelzalogbilelh. 40 évre________

. , ,40 evre visaaaíx. M
riufxt-sziavun orseagos jelzálogbank™ _

• * » , köze. kötv.
nagyi b ált. takp. 31'/, é., vissz, i in »

• • • 40 evre, vissz. 106", __
. . . 40 evre, 111. kib._____
, e • 36 svre, IV. kib. _ __ *"

Nagy na bem f$ldhiteJint*set______________ ___ e

. . VI. kib.________
Osztrák földhitelintézet nyer.-kötv.   __  
Temesvár első takarékpénztár________ __ __

IV. Eliobbiegi kötvények.
Adria m. kir. tengerbi-jozisi részvényt.__
Budapesti fcüzuti va-.paiya-Ura. koronáért. —. __
Ruca pest villamos városi vasút r.-t__ ___ __ _
Budapeat-pecsi vasút___  __ __ __________ ___
Llt-ii vasút _ ___________ luu marka — ng k.
Első ee. kir. szab. duuagőzhajózast társ.   —.
Kassa-odarbsrgi vasút 1880.______________ __

, . 1889. 100 m = 113 k.

I * 1891. 100 :ii =. 111 k.
. , (oszt. von.) 1889. ez. ™

Magyar folyam- éa tengerhajózási r. t.________
Magyar-gáeeorezegi vasút I. kib.______________

, , U..^ib.----------------------

Magyar ny. v. (székesf.-győr graczj vonal)____
, . . 1874. kib._____________________

Magyar v. eis. k beruh, czelra. 100 m. = 1:8 k. 
Osztrák-magyar államvasnt 1883. 100 m = 118 k. 

. . X. kib. 1886 lü0fr.=9tik
Terentáli helyi erdeka vuntak___________

Bankok reeavemjei.

Angol-osztrák bank_____
Budapesti banxegyesület__
Első magyar iparnauK___
Fiumei in tel baut _______

________________ 140
________________200
________________ 300
________________ 1*0

70.— Budapeatig.ro- es penztar-wgyiet _ __ __
12.— Hazai bank-reszvsuy-tania.sag ________ _
—.— berni«» magy. alt. valtoüzlet reszvt. __ __
—.— j Horvat keresáedeimi bank____ __ __ __
30.— Horvat l .■ zamitolo bank_________________
11. Horvat-sziavor. országos jelzálogbank__ —
56.— 1 Magyar aiialaues hitelbank_____ __ __ __
36.— j . . ukt. k.
12. — ! Magyar ivar- es kereskedelmi bank _ __

fre 25 Magyar jelzaloghitelbank

2000
200
200

pénz
100 kor.-kint

83.50 89.50
• 7.50 98.50
95. 96.-
sí.- 92 -
90.25 91.25

98.- 29.-
98.- 99.-
90. s n 91.-

102.- 103.-
39.- ICC.—

101 50’ 102.50
101. 10-.5C
99.- 1
9€.SC| 97.25
96.50 97.-
93.-: 99.-
99.50' 100.50
91.501 92.-
9C.75 90. SC
8I.4J 82. -rv
90.50 9' 50
95.-i 96. -
91.50 92.50
93. 94. —
98.- 99 -
98. — ! 99.-

S'. -
93.- 94
97.25' 95.25
97.50 98.50
97.- 98.-

j 100.- IC! -

115 - 116.-
118.- 1 í 9. —

; 103.- 104.-
1 98.- S9. —
! 98. - 59. —

91.- 92 -
97.75 58.7 r
97. 93 -
89 75 90.25
97. - 98. —
90.50 9 ..50

100 - 101. -
9/.75 98.75
9 / .76 98.75
93.25 99.25
12.ZS 93,75
9.:. 75 •4.7-.
93.25 99.25
92.75 93 75
97.SC 93 50

1 102. - 103.
93.- 94.-

101.— 102.-

98! 50 99Í50

97.* - 93.' -
100.—

98.50 99.50
.75 99.75

. .. • 0 69.50
102.--
102. —
101.75 102.25
98. V S 99.75

102.Sű 103.50
106.- 107.-
10b. - 107. •

93 75 99 75
119.25 •20.50
100.- 101.-
97.25 98 25

97.- 98.-
92.5ü 9J.S0
95. — 96. -
91.— 92.-
93.- 94.-

9— 94Í -
35.25 96.25
93. - 94.-
9 -.50 96.50
95.50 96.50
93.50 99.40

102.dO 10^.50
1C2. — 103.
92. 93.-

10,.- 105.-
102.50 103.5C
100.25 101.25

— • -*
97Í25 97*75

Ltoi»o arfoivam
pénz áru
koronaerték

29o.— 270.-
1 7á.— 174 -

■ 325.— . 225.—
158.- 

1 -
1b-.—

217*.- 219I-
210.- 220.-

2111 — 214I-

6i4.*bí 64s!-

I '.65.- 1b8.—

frcXS 1 Magra» jelzátughitelbauk™ ... okt. k. 240 424 50 425.50
SO.— I Magyar Kerestadelmi r. t.____ ______ _ 400 400 — 405. -
28.— Magyar leszámítol» ee pénzváltó bank_ 400 k.
26.— . . ^ okt. k. 4110 425.- 426.-
50.— Magyar Labareko. kőzp. jelzálogbankja____ 1000 930.- 950 -

Osztrák hitelintézet__ __ __ __ _________  320 — . — i - . —
Osztrák hitelintézet ... _ ... ._ okt. v. 320 544.25 644.75
Osztrák iiitf-lintez-'t 1899. kib.____ __ __ 320 | — i —.-

102.— : OmIrák-magyar bank_________  1200 '695. - 1705.—
IáU,— Festi magyar kereskedelmi bank ________ 1000 25 55. — 2560. —

Lmonbank _ _________________________ - 400 ! 527.5C 628.50

VI. TAknrékpémtárak réeevényeL
Belvárosi takarékpénztár_______________ 200
Budaoeet IH. korüJeti teltarekriénztar ._ 100 
Budapesí-erv^óbetvarosi fakarekoónztar too K. 
3udap«^ti tak. póuzt. es nrsz. zaiógk. r. t. 400 K. 
Eíy-'uűlt budapoeti fővárosi takarékp.™ — 'MJ 
fclag)ar általános tafcarákpénztar 6U0 K.
Mae-yar országos központi takar jkpanrt. __ 600

85V — Peati hazai első takarókpénzívi ________ 2000

! 208.-i
201.

: 210.- 2l4.
1 iso.-; 162.

411.-1 413.
121 OS.— 2110.
: 550.- 550.
1370. 1380.

I16ICO- 16200

16Í—

^ TI. Blstaeító-táreaengok réesv.
H“csi bizto^tó támaság __ ____________ __ ioq
B«si éíot- ee jaradék-biztositó intézet™ 400 
f.hó magyar általános biztosító tarsasag ™ 2000
Fonciore, peafi biztosítóintézet__ ™ _ ™ 2l)(l
Magyar jég- es viszontbiztosító r.-t._____200
Nemzeti baleset-biztosító r.-t. __ ____ 300 K.
Fanncaia viszootbizto-uto intését ™ _ __ öOO

Vő. Qösmalmok reesvenyel.

I Voncordia-gőzmalom r.-t_________________ iOO
c., .* - • elsőbbségi rósz?. 800

.— *-1*0 budapesti'gőzmalom r.-t.________ őoq K.

.— Erzsóbet-pőzmaldm-tars. _ _ ____400

.— 1 Lujm-gőzmalom r.-t._______ __ __ __ ja?u

.— j Pesti henger mai óin-tara.            900
Pwtl molnáruk ee gatők gőzmalom r.-L ™ 400 

1.— I tewb Viktória-gőzmalom _ __ _ .

26C. — 330.- 
525.- 530.- 

5100.- 5150. — 
135.- 139.— 
233.- 236.- 
:85. — i 190.— 

1225 - 1275.-

450.46C. — 
800.- — 
99C.— 1010.— 
432. — 435.- 
230. —
940.- 
410.- 
274.—

232. 
980.- 
4„0 - 
278.-

Su.--
4 —

150.- 
Ü4C„ — 

10.

0.
ÓC. - 
1 ü. — 
6.-

215. -

183. - 
100.- 
613.- 
175.—

__}!*• ®*®7ák ée téglagyárak réesv.
• Budapeeti tégla- ée mtezéyető r.-t_____  200 L

_'__ Budapeet-azenUflrinezi téglagyár _ _ _ ;-Q
Egyesült tégla- fezementgyar r.t________ 900

10 _ Wwalt kőszénb. es ipari._____zoo 210.-
,9*__ *; ■ •' -• r. K 4 1 ' - • ~

** relsőmagyaroraz. banya es kohóm. r.-t. __ :00 'A *
~ •_ István t-glagyar r.-t______________________ í0o

Ka»»a-semodi kőezenbanya r.-t. id. elism. 60
Ki--s«b«si gránit banya' r.-t.________ 900 K.
Kőbányái góxttylairyar r.-t.________ __ _ 3,-0
ECszunoauva ev toglagyar r.-t._____... 20 K.
Lecbner raknsi tég:agyar r.-t.____ ~ _ 200

3U.— Magyar asphalt r.-t._________________ _ -i*)
—Magyar alt. kőszén bánya r.t ___________ :o0
—gőzíésla-. czera.- ee gypszgyar r.-t. -00
lh.— Magyn- keran-.ai gyár r.-t. «lőv. jug. n. _ 2U0
— Peterhegyi tt-glaipar r.-t.™______ _ 200 í.

— SalgoLa-jani kAasenbany» r.-t.__________ vo®
1-.— - Cjiaki tégla- ee megsegítő r.-t. előv.;og. n. 300

a. YáimHvek ée gépgyárak réeav
—Első magyar gazdasági gépgyár r.-t. _ 00
Őt.— „Damnum* m. bajé- «* gépgyár r.-t.™ 200 K.
2!.- - -

2vU.— Ganz «e tarea vasöntöde ee gépgyár _ __ -»oe
lk.-- Magyar belga femipargyar r. t. elsőbbe. 2UU K.

— .— Nadragi vaaipar taraulat________ _ __ __ 400
1^.— „Nicboison*-gépgyár reezv.-Urs._____200 H..

— Himamurany-aalgotarjani vramfl r.-L™ ™ 200
. ukt ... loo

—Schlick-féie vaü'intődf* es gépgyár __ _____ 00
22.— Tuudloff ■ Dittnch gepgyr.-t. Ai sor. elölj. 2o0 í.
— _ 1 Weitzer Janos gép-, waggungyar r.-L _ 400 t.

XI. Könyvnyomdák reesvenyel.
40.— ! „Athen&eim* tredaUm ee nycmdai r.-L _ 100
—j Frankiul-társulat __ _ __ __ _ ™ JuO
—! „Koiulo.* müiutezet______________ ___ ZlX)
—„Pallas" irudalm. es nyomdai r.-L™_____400

160.— Pesti könyvnyomda r.-L_ __ __ _ _ íuOO

XII. Különféle vállalatok réesv.
70.— Altalanos wagguik.i.--iunz6-társulat —
12. — „Apollo* kőuiajái.x'mito-gyar r.-t. —
80.— Bantlin-tele vegyi gyárát r.-t.-----------
18.— tiihar-Sziingyi olajipar r.-t.— _ — _
— . — Brassói celluloid gyár r.-t.-----------------
15. — Budapesti uitaUnoa villamossági r.-t. 

200. — Bi r-ti Zsoinay-icie norcz.-i.iyenczegy.r.-t
12.— i Első magyar betűöntődé r.-t. _ ™ __
8u.— El*ő magyar gyapjutuoso- és bízom, r.-t
—klsó magyar eragyar r.-t.-----------------
—.— Első magyar részvény eerfőződe-----------
24.— Első magyar sortesüiilaJo r.-t.__ __ __
16. — Első magyar szálloda r.-t.  ------------
IS. — Első pesti spodium es eeonthmt gyár_

2v0. — Fiumei rizanantoio- e» nzekemenyitő gyár luOO
tisciiwindt-iéle szeszgyár------------------------------ 400
„bunga.ia* műtrágya es tensav-gyar------- 400
Jordan Viktor-fele bőrgyár r.-t. els. rent, xoo
Kábelgyár reexvenytarsaeeg------------------------- 400

15U.-

26.—
Su.—

Kőbányai király serfőző r.-t— ™ ™ ™ *00 K. 
Kőoanyai polgári serfőző raszveny-tir. *00 K.
Magyar «zukonpar r.-t............... ........... ...... 1200 K.
Magyar fém- eu lámpaaru-gyárr.-L     2U0
Mauyar g.izizz >:- n x . ................. .. ...__... 200
Magyar ruggyantaarugyar r.-t.------- ----  --- 200
Magyar vasúti forgalmi r.-t. előv. jég. a. 200 K. 
Magyar villamossági r.-t.™_ ™ —__ 200 K.

Nagyszebeni villarnosmO r.-t. — __ __ __ 2000
Nemzeíkózi villamossági társaság ™ ™ __ 400
Nemzetközi waggonkÖ!csőnz3 r.-L ____ 400 K.
Poppor Lipót faipar r.-t._— ™ ______ _ J0i)
Qnarnero részvénytársaság . _ _____ ___200
Royal nagymuiüoda réezvénytiraaaig _ 800 K.
Szegedi ken ierfonógyár r. t—   ._ <00
Sziezeki tárházak r.-f. ________ ________ 213
Telrfon-Hirmondo r.-t. _________ . ™ 100 K.
Tnrökbirodalmi dohányegyedárusagi r.-L _ 132

XIII. Köelekedéei váll. réssv.
Adria m. kir. tengeri hajózási r.-t.._____ zOO
Aradi tie caanadi egye», v. r.-t. törzs.-r. ™ 203
Ér u-Zomoor-Cjv. ic-ki yt <;r i. v. r.-t__ S=H)
Barca-pakráezi vasút ehőbbs. reszv. _ 400
Budapesti kézuti vaspálya társ---- ---- -------  *j00

™ -.00 ——

160.- 
350.- 

2G. — 
215.-

2.2! 
63. - 
12.

232. 
8u0. 
-45. - 
20C 
350. - 
217.-

186 - 
110 - 
615 - 
180.-

fi c 2 .—
"re 2.—

19. -
2u.—

220.- 
159. -

240. — 
164. -

! 801 — 32CGÍ-

340* - 35CÍ —

2061 — 2C8Í-

5C1 — 
22b.- 
190,- 
19C —

5u2Í - 
235.- 
200.- 
195. -

30C.- 
£20.- 

2C.- 
355.- 

2680. -

320.- 
530.- 

30.- 
3 65.- 

272C.—

400 IV. 1030.- 0-0.

•230.- 125C.
20C.- 22C.
2-C. —
219.- 221.

.2000 h. 2sOC.- 2600.
_ 200 272.-
— -100 ; 300.— ; 950.

500 K.
™ 600 2340.- 2360.

471.- 481.
_ 1 0 434.- 440.
™ 200 305.- - IC.

2 75.- 2975.- 
284.— 890.-

580.- 590. —

200 
p. p. 84

. , „ id. rész}.
„ . . . el7. jegy..
Ducapsstl villamos városi vasút r.-t. __

Budapest-szent-lörinczi h. é. vasú;___ ___ L'OQ
Bpoet-ujpest-rákosp. vili. köz. vasút r.-t. 3 )0 K- 
Debreczen-bajdunanási vasit h. e. v. els. r. 04 
Déli vasút _ __ ________ ______ ______ ... 4-0

Első es. kir. szab. dunagflzhajó-tars. ... 'Oó'J 
Gölmczvölgyi vasút r.-t. elsőbb», reszv. 30» £.
Kassai közúti vasút _______ __ _____2J0
K&asa-oderbergi vasút™__ _____ _______  .00
kassa-tornai hslyi érd. vasút r.-L els. r. ‘.00 
Lot:' " - x - •• re-»zv. ... 4-.<* ,-v.
Magyar folyam- és tengerhajózási r.-t- *00 K.
Kagyar-pacsorszagi vasút___________  <03
Magyar helyi erdek0 vasutak r.-t__ ___
Magyar cyugoti vasút ..................... ............
Maramaroai aovasut els. részvény _____ _ *03
tiara:- irow eóvasut törztireszvtinyei ™ ™ *x>0
Ma.-amarosi sovasut B. részvényéi —____ 293
lsaroevasarh.-rzaszreg. vasút els. rész».
Nagykikinda-nagybecaker. vasút els. r. _i-Hi
Oriente magy. tengeri hajózási r.-L .. 10U0 
Osztrák-magyar allaruvasút____ ____

Pács-barcsai vaaut____ ____________ — —
l'u-i ■ '! ••>• f.-. - - els. r. K.
Szlavóniai n. é. vasút els. reaziou? ™ — 00
hZ" • n,-y-<7Í .i-N /. v. ei», l". SUO
Temesvur-Módo'-i h érd. v. r.-t. el*, r. 200 \.
Zsibó-Nagv-Rányai h. e. vasút e's. r. .. 400 K.

XIV. Sorsjegyek.

Bazilika »orsjegy------------—--------------— — —
„ „ osztr. femibelyegzé»se!._ .„
. „ nyeremoay-jegy... —

Becsvárosi nyeremenyKÖlcsön is74. évről ™ ™
Butiavaroei sorsjegy ..._... —

e „ osztr. felül bel végzéssé!  ™
„éo »tiV egyeetileu eorwjegy —

„ „ „ osztr. feUálbelyegx.
\ Magyar e:z ..1? i án,, i.vei ,e. x

Magyar 'orőe-kereazt »orsjegy_ ™ ™ ..
„ „ . osztr. felülhetyeg-

01a®a vórős-kdre« «orsjegy____ _____
„ , „ „ osztr. felülbelyegz.

Osztrák vörös-kereszt sor- egy_ __ _ _ ™ .
Osztrák hiteiietézoti sorsjegy ...____ ___ ™ .
Palfly ac raj egy------------------------------------ ----  ™ .

XV. Pénsnemek.
Ar»jiy„ *». ee kir. vtrt____ ___ __ ™ _ _

. .... kör.------------------------
„ őrzi rák vagy magyar 8 Irtai--------™ ■
, frankos............. .. .................. ... ......  ™ 19.2> 19.P9
. yd márkás.-™_______________________ , 23.62 23.63
, török aranvlira —_____ —___— — —. —

Nemet bírod, vagy egyénért, bankj. (100 mard) j I^S.-ó 113.25
franczia bankjegy ilVO franki™------- — .— — ; 9:.dí 96.55
Olasz bankjegy iw órai -- -----------— — — — 50. 0 9C. —
Papirrube! darabonkmt—------- --------- — — —• í.55 2.56
Roman bankjegy (100 lei)--------------— — — — - . -
bzerí bankjegy ilOO ezüst dinar) ™ — — —. — —

p<*:« ír 1
j koronaevtók

14.- 16.-
134. - 138.-

18-0.- 655.-
270.- 28:. -

360* - 36s!-
55:.-i 570.-
237.- 239.-

930.* — 100.1-
450. - 495.-

370.-

63*.-
570.- 575.-

294’. - 296* -

475.~ 477.-

402.- 405! —

533Í- 585! —

3651 - 375. —
L8P.-■ 281.
80.— SS.-

! 151 — 
—. —

í 25! —

— .— 
105 -- 106.-
715:= 7-.-

— .—
351.- issi-
95.- 297.-

"52.- 356. —
-í:.8*. - 410 *. -

45 — 425.*-
P9. —

113.- 126. -
113.- 126.-

-- —

641 .— 64' SC
414.- 418.-

360* - í 373!-

! 11.5C 12.50
1 12.5c 13 5C

3B*I- 393Í-
122. - : ’25.-
12 .5 123 56

6 • 6.51
j 6.5C 7. —
< 20.— 72 -

23.-
18.0 13.50
20.53 2..S9

2-150 22.50
22 75 ' 23.75
27. ' 29.-

j i2.5( 43.SC
3Su. -• : 394.-
123.- 13v.-

: 11.50 11.54
11.4; 1 ‘,.47

j 19. :j 19.29

XM. Váltók árfolyamn (látrkX
Amsterdam _ _ ____
Brüssel _ _ __ _ _
London-------------------
Nemet oankpmezok™
Olasz bankpiactól _ ™
Paris--------------------- ----
bvajriu bankpiaczok — 
bzentpetervar  — —

100 hollandi frtsrt ™
i 00 irántiért_— —

10 elerimgert — ™ 
HU markáért™ ™ -- 
1VU hraert ™ ™
1 xju tranaert — — —.

100 rubelért ™ ™ 

^ 200.10: 200.50

' 241!aCj 242*3f 
113.1 Di 113 3ú

■ rJ 5•;! 9"'.90
Só.?C 36.50 

! .95.6:;! 95.1

Leesámitoló árfolyamok okteber S-aroL

Magyar ált hitelbank-----------------—
Osztrák bitelintezet------------ — — —
Magyar aranyjaradék----------------- ----
Magyar koronaiaraiiek — — — —• 
Magyar ip. ea *<^resz. bank. — ™ —
Magyar jélzalogniteinank---------- - ™
Magyar leszámítoló uank — — — —
Kmia-Muranyi vaeuiő r.-L------- ----
Bpesti közúti vaspálya t. — — — —
Ueii vasút------- ---------------------   —
Osztr.-magyar ai iám vasút —________
Budapesti nankegyesúlet------- --  ™
Első magyar luareant _ — — — — 
Hazai b.mk. r.-t...........  L. —------------

6S7. — 
647.-

Pesti m. kereek. naná  —------- —
A-.így. — - • • -oLbut..........- — --
Magyar ezúton par r. t. — — — —
M. takp. Suzu. jelzálog». — — — —
Magyar asphalt r.-t---------------- —
Belvárosi takarékpeoxtar r.-L — —
Airia m. Kir. leug^riiajuz. r.-t. — ™ 
l. magyar ált. biztonito tar*.™ ™ —
Újlaka téglagyár r.-t. ---------------------
Múlnaro . sütök göz-u.......... .. ............
Egy. tégla- *s cementgyár r.-t. ™ ™ 
Schlick-féle vasöntöde r.-t. — — —
Első magy. gaz-i. gépgyár ... ..............
Pesti hazai első taicaretcpenztar —

AtUen»'--i a kv:V" :•••* r.-t. — —
Salgo Tarjani kőszénb. t. _ _ ™ ™ 
KőszdUDanya es tegiagyar r. L ™ .— 
M. orsz. Kozd. takarékp. ™ --- — — 
Kassa-Somo-i. k ;'=>............ - —
Budapesti vili. varesi vasút ™ ™ —
Hudap*-ti villám js->jgi r.-t. — — —
Magy. aeranuat gy»r r.-t— — ... — 
Felr-úm. banya- es kohuini — — —
Egyes. Bp. íöv. tatarskp. — ™ ™ —

Lujza gőzmalom r.-t. — — — - - -
M.igyar viliatnussagi r.-t. ... -- •

316.^
64C.—

Kauiatlaba (6 hu) — ... —-
atUba valtolesaamitelaanal

SiegalUalosasabb

tépi- és nászajándék!
Lcg-'lcsóbb önköltségi árakon phantasie bntor- 
kiilönlegessLgek. mahagóni asztalok, oszlopuk, 
zsúi.Milyok, nipiiri.. kúrivvállványok, dohányzó asztalok, 
teaasztal, játékasztal, toiiette-tnkrök, hang­
jegytartók es állványok, függönytartó, paravent 
stb. Nagy választék sak. ostábla, dominó, pull' es 

várjátékokban 396áÜ

SCHINDLER SAMU müeszíergályosnál
VI., Váczi-körut 21. Iparudvar.

Ejnye be jó!
Képes és képtelen adomák 

és mókák. Garmadába hányta 
Murai Károly. Három kötet. 
Ára kötetenkint 1 kor. 20 till. 
Minden kúte külön is kapható 
Lampei Róbert (Wodianer F. 
és Fiai) könyvkereskedésében 
(Budapest, Andrássy-ut 21.) a 
pénz előzetes beküldése vagy 
utánvét mellett.

5Ű

J»radcK.iK es oankzaloglevuicK eiz...aga3ii»a^ii*i.
A.-.- -irteKuauirok elzaiogo»itiu»rtiial... •

---------------------- 5 X
------------------- -----

w»m a*

fehérnemű gyára
Budapest, V,, Marokkói-utcza 1*

S'Sá ICí

Angol, franczia üivatezikkek es 
kalap-raktár.

Saját készitmónyil férfi- 
fehérnemüek.

Valódi franczia batiszt-ingek. 
Angol keztyü. esernyő és botok 

nagy választékban.
Nyakkendők nagy választékban.
Viitebt mx v o <lel é*» b

•Á i vánatro

Vászon és batiszt zsebkendők. 
Férfi- és női harisnyák. 
Kocsi-takarók és plaidek. 
Női batiszt blousok.
Nagy raktár gallér- és kézelőkben. 
Fürdő-köpenyek és frottír-törül­

közők.
utánvétel mellett — Meg nem felelő árnk kéis- 

seggel kicseréltetnek. ..9620
:% *- j , - b b«-1 szolgálok.

jjtT* A 3%-oe Magyar Jelzálog-sorsjegyek az e részbeni miniszteri 
rendeletek értelmébe:* az összes m. kir. állampénztár aknái biztosi- 

tékkópen szolgálnak, 'm

3° 6-os Magyar Jelzálog-sorsjegyek
3^"húzása már október hó 25-ón.*^E

Évenklat 41 húzás.
Főnyeremény 200 000, 100.000 korona.
Legkisebb nyeremény 220 korona és egy nyereményjegy 20 korona értékben. 

Ezen sorsjegyeket készpénzért SOS koronával számítjuk, vagy
36 havi részletfizetésre á . . 7 korona 10 fillér

Magyar virágnyelv.
Német és deák növénytani 

magyarázat iái. Hatodik kiadás. 
Nélkülözhetetlen mindenkinek, 
aki a virágnyelvben jártasságot 
óhajt szerezni. Igen csinos 
zsebkiadas. Ára SU fillér. Kap­
ható Lampei Róbert (Wodianer 
F. és Fiai) könyvkereskedésé­
ben (Budapest. Andrássy-ut 
21.) a pénz előzetes beküldésé 
vagy utánvét mellett.

fyj

24 „ n • • 10 „ — „

12 „ „ . . 18 »1
70 „

IW Azonnali játékjog az első részlet lefizetése után.~<M
A sorsjagyek 3' ,,-ns kamatai az egész befizetési idő tartalma alatt a részlettv 

tulajdonosát illetik 39GU3

m

Hölgyek ügyeimébe!
Minden idén,re a Inifelegáiisab.i nui kalapok diszitésót elvállal

egy boronáért

ösv. W2SZEL9WSZKY ALBIN-né
női kalap díszítői műterme 2923S

Budapest, Vili., CsGkonai-utcza 10. sz., I. em. 13.
Egy levelező-lapon nyilvánított óhajra házhoz küldök.

Vidéki rendelések gyorsan és pontosan esskösöltetnek.

Neumann
IV., Muzeum-körut 1. szám.

Városi és utaaó bunda» 
Gazdasági kabát szőrme béléssel.
Téli kabát, 39515
Felöltök,
Hawelok»
Ulster.
Raglan»
Férü öltönyök.
Fiú és gyermekruhák.

Külön osztály méret szerint, nagy választék angol, 
franczia ée hazai szövetekben.

Képes -yzéls. ina-g^renn. ée érmentvá.



8 EGYETÉRTÉS, SZERDA, OKTOBER 17.
Ezen hirdetési rovatban minden saö 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 4. fillérrel, e compact be­
tűkből szedve 8 fillérrel fizetendő.

Ezen hirdetési rovatban minden szó 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 4- fillérre', s compact be­
tűkből szedve R fillérrel fizetendő.

fELEFON 5166, Csak oly lerelekre válaszolunk, melyekkel a Tapaszra anxteaegea ierelbelyeg vagy leTeiegoian
oekAldeak es a hirdetés aaatx:i aiio szaai Közölte: .1 -V iLEFQN 5Í68

Ősnemesi

(ÖBri) családból való 36 éves, 
közigazgatási hivatalnok s bir­
tokos vagyok. Ez utón keresek 
egy 17—iö év közötti hason- 
családbol való s megfelelő 
hozománynyal biró csinos s 
szerény, lehetőleg arvaleány t. 
kit, mint feleséget boldogítani 
akarok. Komoly ajánlatokat s 
fényképpel ellátottakat „Bei­
de, jövä“ czimen továbbit a 
kiadóhivatal. 6670

Eladás.

Bútort ne vegyen
második kézből, mikor nálam 
szakszerűen készült, jó anyag­
ból való szalon-garnitúrák, 
szőnyeg-divánok, úri fauteuil, 
chaise-longue ottoman stb. stb. 
bámulatos olcsón kaphatók. 
Rajz utáni megrendelések pon­
tosan több évi jótállás mellett 
készülnek Kaiser J. kárpitos 
mester. VI. Gyár-utcza 33. sz.

39589

Heinéit ée aj

pénz-szekrények
rendkívüli oleso áron kaobetók 
B beeii DenitteöéByyHi raktá­
rában, Budapeet, VH liU 
Bébf utc»» >. mm» 37960

Bútor.

Csak még elsejéig tart a bámu­
latosan olcsó bútor-eladás 
háló-szobák bin, kredenz, sző 
nyeg-diván, szálon garnitúrák 
és úri szobákban. Gyár-utcza 
25. a kárpitos mesternél.

39617

Szepe.eéei

kárpáti juh-turé, (ugyneve* 
zett liptói) legfinomabb, 5 kilós 
bődóny, bérmentve, utánvéttel
7 kor. Ganoveeky Gusztáv. 
Se.pes-Sz.mbat, (Szepes-
megve.)_________________duói )5

Bútor
szép faragott háló és ebédlő 
olcsón eladó. Király-utcza 93. 
asztalos műhely. ______ 39624

Bútor.
Dudilt Íróasztal - zp.eziá-
lizta 100 különböző Íróasztalt 
és könyvszekrényt tart raktáron 
legolcsóbb áron. Damjamch- 
utcza 50. sz._____________39445

Ajánlok megvételre
egy tizes es huszas Garrett 
Compound igen jó ^ karban 
lévő lokomobiit, továbbá egy 
hatos Clayton-, egy hatos és
nyolrzas államvasuti újabb szer­
kezetű cséplökészleteket ked­
vező lefizetésre: Tyrmann 
Ede. Budapest. Csengery-utcza 
52B.  8665

Czimbalmok,
kitűnő hang és remek kiállí­
tassál, 60 fittől kézivé, jót­
állással kaphatók: Fejér
Márton mühangszerkészitó-
nél Budapest, VII., Dembinszki- 
utcza 22. sz. 3958;>

Alkalmazást »res.
Intelligens férfi«

a magyar és német nyelvet 
szóban és Írásban bírja, rak- 
tarnoki, felügyelői vagy bármily 
névén nevezendő bizalmi állást 
keres azonnali belépésre. Czim 
a kiadóhivatalban. 11313

Portási
felügyelői vagy ehhez hasonló 
állást keres azonnali belépésre 
is ügyes, jóravaló, becsületes 
és megbízható 4ö éve» férti. 
Jó bizonyítványokkal rendelke­
zik. Czim Mezei Hernád-u. 24. 
Budapest ______________ 11320

Oktatás.
N evelőnőket,

gyermekkertesznöket, bonneo- 
kat, félnapokra és egyes órákra 
bejáró tanítónőket, tanítókat, 
zene-, nyelvek-, rajz és festé­
szet tanítására ajánl ösvegy 
Nietschné Qereea Anma 
Budapest, Erzsébet-körut 52.

39337

Parádés kocsis,
40 érés. nős, ki a csikó-beta­
nítást érti, állandóan nagy ura­
dalmakban volt alkalmazva, 
megfelelő állást keres uj érre. 
Czim: Kangyal János, Túra, 
Pestmegye.________ 11341

Szakácsné,
vagy más könnyebb foglalko­
zást keres a háztartás terén 
gyakorlott nő. Czime : Mészáros 
Anna, Konti-utcza 23. szám, 
11. ajtó._______ _________ H332

Intelligens kisasszony,
ki a magyar, német é- angol 
nyelvet szóban és Írásban bírja, 
alkalmazást keres mint eláru­
sítóim vagy pénztárnoknö jobb 
üzletben vagy irodában. Szives 
ajánlatok „D. W.“ jelige alatt 
n kiadóba kéretnek 11343

Angol nyelvmester
ki kitűnő methódussal és első­
rendű referencziákkal bir; 
egy néhány órával rendelkezik. 
Leveleket leér Grossfield. Lázár- 
utcza 5. sz. 1. ajtó. 8671

Szépírási tanfolyam.
Lelkiismeretes tanításom, va 
lamint 25 éven át a pozsonyi 
polgári és kereskedelmi isko­
lában alkalmazott és kitűnő 
nek bizonyult módszerem alap­
ján akármilyen rossz írással 
biró föltűnő szép és folyékony 
írást sajátíthat el magának 
Kezdete mindennap. Értekezési 
órák 10—1-ig és 4—6-ig. Adler 
I., szépirótanár, V., Nagy korona 
utcza 4. 111. 39248

Une Parisienne
depnie pen de tempt 
Budapest, donate dee leyoat 
de grammaire et de con­
versation ; l’adreeee a» 
journal 11336

Különféle.

500 Irtot
fizetek annak, ki a Bartllla 
fogvizének használata mellett, 
üvegje 35 kr., valaha ismét 
fogfájást kap, vagy szája bűzlik. 
(Csomagolásért külön 10 kr.) 
Bartilla-Winkler Ede, 
Wien, 19/1. Sommergasse 1. 
Főraktár Budapest: Török 
J. Király-utcza 12., Andrássy-ut 
29. Dr. Egger, Váczi-körút 17. 
Csakis „Bartillaíógviz“ kérendő. 
Hamisítások bejelentése jól ju- 
talmaztatik. 39639

A nevető Magyarország.
A legújabb adomák egyete­

mes gyűjteménye. Összeállítot­
ták: Graoia György és 
Folllnne Emil. Közel ezer 
kaczagtató adoma. Ára fűzve 
3 kor. 60 fillér; kötve 4 kor. 
Kapható. Lampel Róbert (Wo- 
dianer F. és Fial) könyvkeres­
kedésében (Budapest, Andrássy- 
ut 21.) a pénz előzetes bekül­
dése vagy utánvét mellett.'; jj

Tam-erőket
nyelv- és zeneiamer-ttel, gyer­
mekkertesznöket, német, ma­
gyar és franezia bonneokat, 
társalgónőket, házi kisasszo­
nyokat stb. ajánl és elhelyez 
Krause (Keleti) nemzetközi 
tanerő-ügynöksége Váczi-körut 
22. szám. 39057

Betegek
legbiztosabban meggyógyulnak 
Dr. Palóc* gyógymódjával.
Budapest, VII., Kerepesi-ut 10. 
Levélre kimerítő válasz. 39629

Kisiparosok,
kik motorüzemmel kivannak
dolgozni, olcsó óe modern 
berendezésű műhelyeket
bérelhetnek az erzsébetfalvai 
közmühely-telepen. Bérelhetők 
ugyanott műhely Ível együtt
elektromotorok óe munka­

gépek. Olcsó hajtóerő. 
Bővebb felvilágosítás nyerhető: 
A Magyar közmühely-telep 
réesvénytársaeág irodájában, 
Budapesten, V., Fürdö-utcza 

10 ■*. I. em. 3 502

Kiadó lakás.

Négy szobából álló úri lakás 
kitűnő helyen, elutazás miatt 
nagyon olcsón kapható. Czim 
a kiadóhivatalban. 11338

Arany és ezüst
nisz- és alkalmi ajándékok
kaphatók 13 latos ezüst evő­
eszközökben, grammonkint 5\;2 
kr aj csérért faconnal együtt. 
Nagy készlet mindennemű ezüst 
tárgyakban barokk és renais- 
sence stvlusban. — Úgyszintén 
arany, hrillians és drága 
kövekben, 12 darab massiv 
ezüst evőeszköz 6l/2 forint. 
Minden óravételnél jótállás, 
vállalok az óra helyes járását 
ért. — Kérdezősködésekre bér- 
mentve nyújtok felvilágosítást.

Veszek
zálogezédulákat, 

régi aranyat, estistöt és 
drágakő-ékssereket.

FUCHS DÁVID
Budapest, 39614

Váczi-utcza 19. I. em. 5.

Tűzijáték,
lsmpionek, confetti, ki világítási 
csikkek nagyban és kicsinyben 
legjutányosabban kaphatók Éder 
pyrotechnikai gyári főraktárában 
Zsibáro=-utcza Z. saáui. Vácii- 
utcza sarok. 39435

Harmoniumok
iskola, templomi és mag.tűhasz­
nálatra elismert kitűnő minőség­
ben, jutányos árak mellett kap­
hatók Eder Antal Gyula I. Ma­
gyarországi harmonium gyárában 
Vuczi-utcza X8. sa. sarekház. Ár­
jegyzék ingyen.

Zongora,
legrövidebb fajú Mignon, csengő 
szép hanggal, elegáns kUleóvei.
Írásbeli jótállás mellett 280 frtért 
eladó Éder zongora - termében 
Váczi-utcza 2S. sz. sarokb a.

nászajándékok, 13 «“* ra“‘c

áS-'.'v -

Arany és ezüst
eladtiü.

Alkalmi
(ajándékok, 

latos ezüst

evőkészletAket 12 személyre 
140 írt. 6 személyre 03 fiitól 
kezdve és feijebb.'Mindennemü 
finom aiilst tárgyak barokk 
is frnnezia stylusban. Nagy- 
raktár arany férfi lánczok- 
ríl, massiv aranygyűrűk 2 frt 
40 kr.. arany férfi órák 16 frt. 
aranv nói órák 9 frttól kezdve. 
12 darab massiv evőeszköz 

6 frt 50 kr. 38989

Veszünk zálogliázi 
ezédulákat.

Képes árjegyzéket bérmentve 
és ingyen.

Grünberger A. Béla 
örökösei

Budapesten Harisbazár, 
Városház-tér 9.^. I. em. 23., 

1 uj szám Vácxiwutcza 3C>

A czigány jósnö.
.......... , , A kdryahnzas és a kár*-

] ityzwci-ós müvészets. .Neg- •- 

i,jik Itüvite'-t kiadás. Ávr( 1 ]-

_______ tíeszközfii és értékesít Kapható Lampe! Róbert (W3.

PATAKY B éc W.id:3n3r F-Fiai) k,-,:i-''vi:er- -
BSOW. m. EiaSMrtlm & M^bmfBudapest André ..

Hites szabadalmi ügyvivők r.t : ,;Z ' ‘ : r'v
Központ: Berlin Louisenstr 23.

mmm Fönnáll 1882 óta.
Saját irodák : Hamburg. K-'áu. • :211k- 

furt, Boroszló. New-York.

“** 50.009 ..-v-h-í..
$»it. si szerződőnek

millió márka]
értékben 1 j

Felvilágosítások s:*n>- ’us.;;

ése vitgy utánvét meUett.

>

Nem kell re-.' h

K I i:'f:»

vásárolni nag;. -

Ví^üHcy t-
szív véd- fi 

jcgygyél. ^3:.:-

M - r s , -
C i*r £■• 'iáié1 -i*

hutorgyáros

Gyár-utcza 19. ss
(Ó-utczával szsmben)

alatt saját készi!u !• :*-•»-
rait minden nnn-’S;. > ói­
dén elfogadható árban . <.it a 

a t. vevükuZ";!-".-
Vidékre

inyyf;
BÓHBÍicaaeBEaeBBsassEK. - ■
8SBS8^36^2IL:~

finomító cs V- 
•- Leg :
bs e világon! / 
Anajznüiirm! jß

íivl-l. wátili I jfZ.* s ■ •

' FÓamlk6-- "
-•:< ..IJRS1TS“ gyógyszertár.

\ iŐbStei be-:ü! '

Hallatlan olcsóság!'
355 db szükséges tárgy

csak 3 korona 60 fillérért,
a. m. KV 1 4P prmpée »ra»v«*tt *ra széf Hawzl. •»«** ,r"b,!* |
jóiaiu,*a"l : 6 <ü> Sii»m z»,bt«4i. «ziB« va*V .*»„ ■ ,fí‘'í
Lleti «vogviktel. Unati* »4. ű“* • •*.» '
c-.'-a.'iw-: i.Mzv-kueL is .lkaim». ; ff 4»ubgjuin, Ib.1v-
insä . m...d paiöt aurai: egy pe-pa. »vsnm.p.1. Luru-.j-u-
kc.'-i -av :inum z-íIAb. I ak B>r» teUelU^Mppaa. 1 k6r-tjcui. | 
mv toilett-MMr. tokká,: 1 p.r P»etM. imit.ű k:i.li.c--:l » 
ke^rvetetö : 1 örüli ki tart. jrgy aek t. >•> ». V» ak írvc-e v 
tne-T -j;.j kalöob-Ä* tárgy ráadásai, mely- - * h.ztar.-^oun Hflku. 
hetet lenek. Minden «gyOttvévp. az éravai <****’ i
B.-oeri e péa/.‘, oA 3 korona 60 filler. Szetkuldi mtanvetiel I

F. WINDISCH
első krakói szétküldési áruháza,

Ki-akó. Nío. 5E Z. 396461

BÉSZLETF1ZETÉSRE
fa legegyazeriibhtól a legflno-1 

mabfe kifiteli| S*g75
legjutänyo*ahha.n

Ehrentreu és Fuchs I
testvéreknél.

Budape»t.
IVI., Teréz-kbrút 8 sz

(Andra.—y-iit közéjébe».)
3 Kepes árjegyzék ingyen. |*

Férfiak
figyelmébe.

A legmakacsabb és idült hugy- 
csőfolyásnál (magfolyás stb.) 
egyedül gyors ér biztos siker­

rel használtatnak a

Gonorrol - Pilulák
melyek egyedül csak Silber- 
etein S. vegyészeti laborató­
riumában Becs. IX.. Roe- 
samerltimde sz. kaphatók. 
Ára egy doboznak frt 2.50. 
(ezen összeg levélbélyegekben 
is elfogadtatik.) 3951 s

Vs FAIMed. uniY. U
»merit kórházi erves — Speczialista

gyorsan *-s alaposan gyógyít bármily régi és makacs

titkos betegséget
1 hugycsőfolyást sebeket, syybilist stb.j.

Impotentiát (férfiúi gyenyeség)

még idusebbeknid i- meglepő eredménynye!. - Bi "5 
siker folytán honorárium utólag is fizethető. Levelekre 

díjtalanul válasz. Kívánatra gyógyszerek.

Lakik: Budapest,Erzsébet-körut 12.1. em.
Rendel d. e. 9—3; este G -hi-ig. 393SM

Megújítási sorsjegyek és nyereménypénzek PORTÓMENTESEN küldetnek házhoz.

Összetévesztések elkerülése végett pontos czimet kérünk.

I Fosztó és - ... V -.3k:
Tiie
Brünn. K

I DusíArtalma min; ’.tr> . szabómooter ura'r- ;

ekben hivataino. „t.;i

Win- 3

I

Eredeti

Osztály sorsjegyek

Eredeti
szubaJü’r a; :

: - --iJ A5..1 -Ü,

1 *; • . -\ " 4 v r >

• rs-iöiiö-kálri-i

szellőző i á cső redőa

39660

B "leidifif r-
LL_-..a

- rí .
E:- h Visier e 
by- ■% s-.:

í^~ i~íi Ar.drássy-u:
I Árjegyzékek cs koliscgei-iv-i-'i

■ jy sz.vm,
: 's bárnii-nn e.

Egész sorsjegy 12 kor. —
Fél „ 6 „ —
Negyed „ 3 B —
Nyolczad, 1 , 50

fill.
55MERCUR“

Bank- és Váltóüzlet-Részvény-Társaságnál

Budapesten,
csakis IV., Váczi-utcza 32.(saját ház).

IKOS DSISí'Sü .. v

wm

legel!.aiiyau'oHübb • - 1" id ■
I l-_'sul>:> hu:;- hóij .'• *----

í syphilis ntolu;’ •'
gyengült i'e:*í;v.‘i‘ut *' < i ni 

! ph on a!1.1! . r: hn
i leg

Megrendelések legelőnyösebben postautalványon. Utánrételes rendelések a nagyobb költség miatt elkerülendők.
Dr.

Magyar királyi államvasutak.
I31827'1900. szám. 14.1!:

Pályázati hirdetmény.

Nagy valas^téli

valódi keleti szőnyegekben
üfc

oigwuyuaivag meioieg ,
t horgany hal vug
os pályázatot hirdet. íj,
bélyeggel ellátott ajánlatok lene-

A magy. kir. államvasutak igazgatósága az 1901. évben 
szükséges mintegy

500000 drb. horganyzott talpfa jelzőszeg,
5#UU mmázsa sósav.
140>i «, horganyhulladék, vagy
4709 _ töményhorgauyhalvag illetőleg
2350 „ olvasztott

szállítására ezennel nyilváno.
Az ivem kint egy koronás bélyeggel ellátott ajánlatok lepe-1 

r-ételve legkésőbb 1900. évi október hó 31-én déli 121 Xp) 
óráig a magy. kir.. államvasutak anyag es leltárbeszerz-}-.1 
szaku~ztál].anal benvujtandók, vagy postán oda küldeudvk.! iB« 
L\;yuuezeii időpontig aíadandók ugyanott a kötelező minő 
se?i i:untuk iá. i|a|

B.«natpt-uz gyanánt az aiánlt anyag értékének 5u,w-a leg- |Q| 
később 1900. éri október hó 30-án d**ii 12 óráig a rnagy. i 
kir. ál iám vasutak budapesti főpénztáránál leteendő.

Szállításra mérvadók és kőtelezők a 122291 2)6. sz. általános 
szállítási és az illető anyagokra vonatkozó különleges feltételei.

A -zálhtásra vonatkozó egyéb pályázati feltételek, melyek íj 
a részletetek módozatokat tartalmazzák, az igazgatóság any,: 
es leltárbaszerzési szakosztályában valamint az üzletvezető 
veknél és a hazai kereskedelmi és iparkamaráknál mer 
tekinthetők.

Ezen részletes módozatok leírása az ajánlatot tenni szán­
dékozóknak a feutnevesett magy. kir. államvasuti hivatal 
által ingyen adatik ki, vagy kívánságára postán megküldetik.

Budapest, 1900 szeptember hóban. ^

Az igazgatóság.

úgy mint

minőségekben, továbbá minden egyéb minőségű

és keleti régiségek tetemes leszállított árakban.

uLhaz tai-tező egyéb áruikat nagy válasatékban cs legolcsóbb gyári árasban ajánljak

39Í54 Haas Fülöp és fim
gyárosok, <*•. ée kir. udvari szállítók;.

I Főraktár: Budapest, V. kerület, Gizella-tér t. szám. Fiókraktár: Budapest, IV. kerület, Kossuth Lajos-ntcza és Ujvilág-utcza sarok.
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Jog, Törvény és
fiojkorában is tisztelettel kérem a nagyérdemű küzöneéget, bogy bevásárlásaival üzletem felkeresni kegyeskedjék, mert elvem még |

mindig jó minőségű árut igeu jutányos ái’órt adui.

Tajték-pipa uj ezüst kupakkal 
jótállás mellett drbja 2.50 kr. 

nagyobb 3.50 kr.

Oratió ;a esőernyő kitűnő szö­
vetből drbja 1 írt. 

nyersselyemből drbja 2 frt.

ir-zia doublé- 
iraláuoz 1 ferint.

liilitbi atzél revolver B löveti Lelockeuse.
7 mm. 9 mm. 12 mm.

2.50 kr. 3.50 kr. 4.25 kr.
Ingei beldogg 8 leveti finoman nikkeleivé.

7 mm. 9 mm. 12 mm.
3.50 kr. 4.50 kr. 5.25 kr.

Sakkjáték teljes készlet 1 írt, nagyobb 1.75 Irt.
Vidékre utánvéttel, nem megjelelő kicseréltetik.

Számos megrendelést tisztelettel kér

FEIM ANTAL versenybazára Budapest, Kerepesi-ut 50.

Tajtékpigis ui ezüst
kupakksl jótállás mel­

lett drbja 1.50 kr.

És s 999
1 ® s s
12^2 999

Csont-domino teljes játék 1 frt.

L:.i»i.iim.i»uiiii,hi i ■i'irMffTI',i irr

U-FOGAK keltebb
áron, u nélkül, hogy a gyökereket el kel­
lene távolítani. Foghúzás és fogtömés 

fájdalom nélkül eszközöltetik

LÖIFLEK E. fogorvosnál
miciu most mm

Budapest, IV., Váczi-utcza 10. sz. alatt.
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HOTTER F. a. R
Bées, XII/S

Hotter-féle ABSORBING!. palaczk 6 
forint. 1 ^ palaczk 3 forint 50 kiajcxár. Eltávolít 
mindouneinü kinövést es zsíros testtapadwket, a 
nélkül, hogy a szőrt tönkretenné Erősíti a meg­
támadott és gyönge inakat, eltávolít éti tönkre­
tesz minden csomót az izmokon es megóv minden 
gyulladástól ; különösen bevált epebajn.il, csUlök- 
aacanatnál, patabütyűknél vastag tirdnél. csomék- 
nál az inakon, vastag bokánál, daganatoknál, a 
hol ilyenek föllépnek. A terdek rein égését iueg- 

saünteti ás meg^yó^yitja a zuzódásokat.

Hotter-féle holttetemkenöos >/, tégely 2 
£rt, Va tégely 1*20 frt. Főlülraulhatatlau holttetee 

eltávolítására régi bajoknál is.

Hotter X. és XX. dleznópore 1 kilé 1.20
frt. Legjobb étrendi szer a disznók étvagyának 
és az azzal járó emésztésnek előmozdítására 
Kitűnően bevált orb,mezeknél. A II. szánul has­

menésnél alkalmazandó.

8^3
Hotter STiatgyógykészitmérve:
a jelenkor legkitűnőbbjei, számos bironxl v 
rint semmi más szerek által hatásuki.-.: • utm 
etettek. Raktárak a gyógvszert.irak 11 ;m v- c. - 
gériakban. Főraktárak : Budapesten dr. Bt dai 
Emil ^Városi gyógysz *■ Városház-ter, dr. Egger 
Leó és Egger J. „Nádor“-gyógysz. VI., Váczi- 
körut 17. és Török J. gyu^ysz". Klrály-u. 12.

altja

A túlerő

Hotter-fele Tr^lning-fiuid 1 fa'
20 kr. Az inakat - . ,iok: a wa-us 
állandó erőben 
bedűrzsölések ló 
vontataara kéj 
nyeii el. béi .t.- • - ii. 'ff
'______ l«p.l siVcr-1 afatoartitu.____

Hotter _A*rü“-tispor» ■ -
marháknak 1 «som 80 k• K. únö P *■ 
takarmányhoz az a'.l.u • v. egeizae-eiv . 
tartusára . ni.m'- u \ " h ' • 'Ó ’ ^

bajnál alkalmazandó.

Hotter-fele koiika olloni szór 1 •ív-,' 1 : ' 
50 1- - ' ’•>
f,.l;.v-.n!..- t. lg

Nyomatott Nayy Sándor könyvnyomdájában, Budapest, IV., Papnövelde-utcza 8., az »Egyetértés* hírlapkiadó, irodalmi és nyomda részvénytársaság körforgó-gépein.

. Szt.-József gyógyszertára a ..Szt-iózseiI..: j
Sotiönbrunnersti’as.se 15-:: i.
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